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 กองยุทธศาสตร์ ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ ส านักงานต ารวจแห่งชาติ มีหน้าที่รับผิดชอบ
ในการศึกษา วิเคราะห์จัดท า ขับเคลื่อน และประเมินผลการปฏิบัติงานตามแผนยุทธศาสตร์ของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ แผนปฏิบัติราชการประจ าปี แผนปฏิบัติราชการ 4 ปี ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ 
  เพ่ือให้การบริหารราชการของส านักงานต ารวจแห่งชาติ เป็นไปตามมาตรา 3/1 ของ
พระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2545 และพระราชกฤษฎีกาว่าด้วย
หลักเกณฑ์และวิธีการการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2546 กองยุทธศาสตร์ ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ได้ด าเนินการรวบรวมข้อมูลสรุปผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 รอบ 12 เดือน ห้วงเวลาตั้ งแต่  
วันที่ 1 ตุลาคม พ.ศ.2561 ถึง วันที่ 30 กันยายน พ.ศ.2562 รวมทั้งสรุปประเด็นปัญหา อุปสรรค และ
ข้อเสนอแนะจากหน่วยในสังกัด  เพ่ือน าไปใช้เป็นข้อมูลในการพัฒนาประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน 
ของหน่วยงานในสังกัดและภาพรวมของส านักงานต ารวจแห่งชาติต่อไป 
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ผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่เกี่ยวข้องกับภารกิจ 4 
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
 -การประเมินประสิทธิภาพสถานีต ารวจและความเชื่อมั่นของประชาชน 5 
 ต่อการปฏิบัติงานของต ารวจ ประจ าปี 2562  

 -การประเมินระดับความส าเร็จของการด าเนินงานจากการใช้จ่ายงบประมาณ    19 
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  
ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ  26 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
 -ยุทธศาสตร์ที่ 1 : การเสริมสร้างความมั่นคงของสถาบันหลักของชาติ 27 
และการรักษาความมั่นคงภายในประเทศ 
 -ยุทธศาสตร์ที่ 2 : การเพ่ิมศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอ านวย 36 
ความยุติธรรมทางอาญาและการให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม 
 -ยุทธศาสตร์ที่ 1 : การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อย 55 
ของสังคมอย่างยั่งยืน   
 -ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย มุ่งสู่ความเป็นเลิศ 57 
แผนภูมิแสดงความเชื่อมโยงนโยบายคณะรัฐมนตรี ยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณ 71 
ผลผลิต/โครงการงบประมาณ และยุทธศาสตร์ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
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ภาพรวมผลการด าเนินงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ตามนโยบายการบริหารราชการของ พลต ารวจเอก จักรทิพย์  ชัยจินดา  

ผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (1 ตุลาคม 2561 – 30 กันยายน 2562) 

 
 ส านักงานต ารวจแห่งชาติ โดย พลต ารวจเอก จักรทิพย์  ชัยจินดา ผู้บัญชาการต ารวจ
แห่งชาติ ได้มุ่งเน้นการบริหารราชการในฐานะส่วนราชการภาครัฐในการบริหารราชการส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติเพ่ือขับเคลื่อนภารกิจตามยุทธศาสตร์ชาติ แผนประเทศระดับรอง ตลอดจนนโยบาย
รัฐบาลในประเด็นต่าง ๆ ให้บรรลุผลส าเร็จอย่างเป็นรูปธรรมตามเปูาหมายหลักที่ได้รับมอบหมาย  
คือ“ประชาชนมีความมั่นคงปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินเพ่ิมขึ้น” จึงได้ก าหนดแนวนโยบายส าคัญ
ในแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ได้แก่ 1) การพิทักษ์ 
ปกปูอง และเทิดพระเกียรติเพ่ือความจงรักภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ 2) การรักษาความมั่นคง
และความสงบเรียบร้อยในสังคม 3) การปูองกันปราบปรามและลดระดับอาชญากรรม 4) การแก้ไข
ปัญหายาเสพติดในทุกมิติ 5) การเร่งรัดขับเคลื่อนกระบวนการปฏิรูปองค์กรต ารวจในยุคประชาคม
อาเซียน 6) การเสริมสร้างความสามัคคีและการบ ารุงขวัญข้าราชการต ารวจ โดยน าการมีส่วนร่วม 
ของประชาชน การประสานความร่วมมือจากภาคส่วนต่าง ๆ เพ่ือให้ประชาชนได้รับความปลอดภัย  
ในชีวิตและทรัพย์สิน และความยุติธรรมอย่างเสมอภาค เป็นธรรมและบรรลุวิสัยทัศน์เป็นหลักประกัน
ความยุติธรรมและความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนที่มีมาตรฐานสากล  
 ทั้งนี้ ผลการด าเนินงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
สรุปสาระส าคัญได้ ดังนี้ 
 1. สถานการณ์การพัฒนาและบริหารงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 การเปลี่ยนแปลงที่มีต่อประชาคมโลกและสังคมไทย น ามาซึ่งปัญหาอาชญากรรม 
ปัญหาความมั่นคง การก่อการร้าย เครือข่ายยาเสพติดข้ามชาติ อาชญากรรมข้ามชาติ อาชญากรรม
ทางเทคโนโลยีที่มีความรุนแรงและซับซ้อน  โดยเฉพาะความก้าวหน้าทางเทคโนโลยีก่อให้เกิดภัย
คุกคามและความเสี่ยงต่าง ๆ การพัฒนาด้านวิทยาศาสตร์และการสาธารณสุขที่ท าให้โครงสร้างทางสังคม 
มีการเปลี่ยนแปลงในด้านประชากรมีผู้สูงวัยมากขึ้น รวมไปถึงการเปลี่ยนแปลงสภาพแวดล้อมที่ส่งผล
ต่อปัญหามลภาวะและภัยธรรมชาติ การขับเคลื่อนภารกิจของหน่วยในความรับผิดชอบท่ามกลาง
กระแสการเปลี่ยนแปลง ส านักงานต ารวจแห่งชาติได้ก าหนดแนวทางการบริหารจัดการองค์กรให้ 
มีความคล่องตัว ทันต่อการเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้น โดยการปฏิรูประบบงาน ยกระดับการด าเนินการ 
ในการบริการประชาชน ด้วยการน าเทคโนโลยีและนวัตกรรมมาประยุกต์ใช้ ทบทวนปรับปรุง  
ปรับระบบการท างานให้เป็นระบบราชการ 4.0 ตลอดจนขับเคลื่อนและติดตามประเมินผลการปฏิบัติ
เพ่ือผลักดันให้หน่วยงานในสังกัด  และข้าราชการต ารวจทุกนายพัฒนาองค์กรให้มุ่งสู่เปูาหมายของ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติที่ก าหนดไว้ 
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 2. ผลการด าเนินงานที่ส าคัญตามนโยบายผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ 
      2.1 ด้านการพิทักษ์ ปกป้องและเทิดพระเกียรติเพื่อความจงรักภักดีต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ สามารถปฏิบัติตามแผนการถวายความปลอดภัยส าเร็จ ร้อยละ 100 โดยเป็นไป
อย่างสมพระเกียรติ ต้องตามพระราชประสงค์ และไม่มีเหตุระคายเคืองเบื้องพระยุคลบาท สามารถ
ปิดเว็บไซต์ที่มีเนื้อหาเข้าข่ายความผิดต่อสถาบันฯ โดยท าการปิดกั้นและปูองกันการเข้าถึงได้รวม
ทั้งหมดจากที่ตรวจสอบพบในรอบ 12 เดือน ได้จ านวน 248 URL 

      2.2 ด้านการรักษาความม่ันคงและความสงบเรียบร้อยในสังคม พัฒนาระบบด้าน
การข่าวให้มีการบูรณาการและประสานการปฏิบัติร่วมกับหน่วยงานด้านการข่าวทั้งภายในและ
ภายนอกประเทศอย่างใกล้ชิด น าข้อมูลที่ได้รับไปปรับใช้ประกอบการก าหนดแผนการปฏิบัติ  
และมาตรการต่าง ๆ บังคับใช้กฎหมายตาม พ.ร.บ.การชุมนุมสาธารณะ พ.ศ.2558 รวมตลอดถึง
ประกาศ ค าสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ และกฎหมายอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้องโดยเคร่งครัด 
ก าหนดมาตรการเพ่ิมประสิทธิภาพการรักษาความปลอดภัยให้กับนักท่องเที่ยว โดยเฉพาะในพ้ืนที่
ยุทธศาสตร์ด้านการท่องเที่ยวและแหล่งท่องเที่ยวที่ส าคัญ เพ่ือปูองกันไม่ให้นักท่องเที่ยวถูกฉ้อโกงเอารัด
เอาเปรียบเกิดความเชื่อมั่นในความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน สามารถควบคุมสถานการณ์ 
ความไม่สงบ (1 ต.ค.61 - 30 ก.ย.62) จ านวน 161 เหตุการณ์ ซึ่งสถิติการก่อเหตุที่เกี่ยวกับความมั่นคง
ในภาพรวม ลดลงเมื่อเปรียบเทียบจากค่าเฉลี่ย 3 ปีย้อนหลัง (753 เหตุการณ์ฯ) ลดลง คิดเป็นร้อยละ 
35.85 มีผลการจับกุมตามหมายจับ จ านวน 5,489 หมาย จากจ านวนหมายจับ จ านวน 5,578 
หมายจับคิดเป็นร้อยละ 75.05 และสามารถควบคุมสถานการณ์การก่อเหตุรุนแรงที่เกิดขึ้นในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ จ านวน 131 เหตุการณ์ เมื่อเปรียบเทียบจากค่าเฉลี่ย 3 ปีย้อนหลัง จ านวน 
268 เหตุการณ์ฯ คิดเป็นร้อยละ 54.58 ควบคุมคดีที่เกี่ยวกับความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
ที่เกิดขึ้นต่อนักท่องเที่ยว จ านวน 471 คดี จากจ านวนนักท่องเที่ยวที่เดินทางเข้ามาในประเทศไทย
ทั้งสิ้น 36,298,414 คนคิดเป็น 1.29 คดี/นักท่องเที่ยวหนึ่งแสนคน 

  2.3 ด้านการป้องกันปราบปรามและลดระดับอาชญากรรม  ด าเนินการตาม 
แผนปูองกันปราบปรามอาชญากรรมของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
“พิทักษ์ภัยให้ประชาชน” สามารถจับกุมคดีความผิดเกี่ยวกับชีวิต ร่างกายและเพศ 268 ราย คิดเป็น
ร้อยละ 1.41 จับกุมคดีความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ 3,045 ราย คิดเป็นร้อยละ 5.47 รวบรวมข่าวกรอง 
ที่เกี่ยวข้องกับความมั่นคงของประเทศ การปราบปรามการกระท าผิดเกี่ยวกับการค้ามนุษย์และ
ความผิดที่เกี่ยวข้องที่สืบสวนจับกุมได้ผู้กระท าความผิด จ านวน 535 คน การออกตรวจพ้ืนที่เสี่ยง
เพ่ือปูองกันปราบปรามการค้ามนุษย์ จ านวน 3,125 ครั้ง ด้านการปราบปรามการกระท าผิดเกี่ยวกับ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม สามารถจับกุมผู้กระท าความผิดได้ 5,132 คดี เข้าตรวจสอบ
พ้ืนที่เสี่ยงในการครอบครองและการค้างาช้างอย่างผิดกฎหมาย จ านวน 11,920 ครั้ง จับกุม
ผู้กระท าผิดเกี่ยวกับอาชญากรรมข้ามชาติ สัตว์ปุา พันธุ์พืช และไม้หวงห้ามฯ จ านวน 415 คดี ด้าน
การปูองกันและแก้ไขปัญหาภัยคุกคามทางเทคโนโลยีสารสนเทศและไซเบอร์ ได้จัดท าโครงการ
ฝึกอบรมเพ่ิมประสิทธิภาพให้กับข้าราชการต ารวจด้านสืบสวนสอบสวนและปราบปรามอาชญากรรม
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ทางเทคโนโลยีทั่วประเทศ โครงการอบรมเยาวชนร่วมในการต้านภัยไซเบอร์  (จ่าฮูกสอนเด็ก) ใน
โรงเรียนหรือสถาบันการศึกษาในภูมิภาคต่าง ๆ 

  2.4 ด้านการแก้ไขปัญหายาเสพติดในทุกมิติ จับกุมผู้กระท าความผิดเกี่ยวกับ 
ยาเสพติดรายส าคัญที่ถูกด าเนินคดีได้ จ านวน 82,077 ราย ด าเนินคดีกับผู้กระท าความผิดเกี่ยวกับ 
ยาเสพติดได้ 376,107 ราย สามารถสกัดกั้นยาเสพติด (ยาบ้า) ได้จ านวน 498,972,769 เม็ด 
จากจ านวนการจับกุมทั่วประเทศ 518,493,673 เม็ด คิดเป็นร้อยละ 96.24 ของปริมาณ 
ยาเสพติด (ยาบ้า) ที่จับกุมได้ทั้งประเทศ ด้านการปูองกันปราบปรามและสอดส่องเฝูาระวังข้าราชการ
ต ารวจภายในส านักงานต ารวจแห่งชาติไม่ให้เข้าไปยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติด ได้ด าเนินการสุ่มตรวจ
ปัสสาวะผู้ใต้บังคับบัญชาอย่างน้อย 6 เดือน/ครั้ง เพื่อสอดส่องดูแลและปูองกันการสุ่มเสี่ยงต่อการเข้า
ไปเกี่ยวข้องกับยาเสพติด ส่งเสริมสนับสนุนงานด้านการปูองกันการแพร่ระบาดยาเสพติด 
ในสถานศึกษาและชุมชนโดยจัดตั้งโครงการ D.A.R.E. ประเทศไทย โครงการต ารวจประสานโรงเรียน 
โครงการจัดระเบียบสังคมรอบสถาบันการศึกษา ผลการด าเนินงานมีจ านวนโรงเรียนที่เข้าร่วม
โครงการจ านวน 3,849 โรงเรียน และ 119 สถาบันการศึกษา มีนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  
เข้าร่วมโครงการ จ านวน 651,058 คน 

  2.5 ด้านการเร่งรัดขับเคลื่อนกระบวนการปฏิรูปองค์กรต ารวจในยุคประชาคม
อาเซียน ได้ก าหนดกรอบแนวทางการด าเนินงานเกี่ยวกับความร่วมมือในภูมิภาคอาเซียน 4 ระดับ 
ได้แก่ 
  1) ระดับปฏิบัติการ มีการประชุมหัวหน้าต ารวจอาเซียน (ASEANPOL Chiefs 
of Police Conference) เพ่ือส่งเสริมความร่วมมือของทุกประเทศสมาชิกอาเซียนในการต่อต้าน
อาชญากรรมข้ามชาติ พัฒนาระบบการใช้กฎหมายและการรักษาความสงบเรียบร้อย 
  2) ระดับยุทธศาสตร์ ในการประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสอาเซียนด้านอาชญากรรม 
(ASEAN Senior Meeting on Transnational Crime) ได้ส่งผู้แทนต ารวจไทยท าหน้าที่หัวหน้า 
SOMTC Thailand 
  3) ระดับแผน/กฎหมาย เข้าร่วมประชุมเพ่ือเป็นกลไกในการก ากับนโยบายของ
อาเซียนในการต่อต้านอาชญากรรม 

  4) ระดับนโยบาย เข้าร่วมประชุมสุดยอดผู้น าอาเซียน เพ่ือสร้างกลไกความ
ร่วมมือหน่วยงานความมั่นคงของประเทศเพ่ือนบ้านและผู้แทนต ารวจไทยได้รับการคัดเลือกให้เข้าร่วม
ประชุมสุดยอดผู้น าอาเซียน (ASEAN Summit) เพ่ือให้ระบบการปูองกันปราบปรามอาชญากรรม 
ในภูมิภาคอาเซียนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเกิดความชัดเจน และมีโครงการประสานความ
ร่วมมือและเผยแพร่ความรู้ด้านการก่อการร้ายสากล รวมทั้งจัดประชุมด้านอาชญากรรมข้ามชาติและ
ส่งผู้ร้ายข้ามแดนท้ังในและต่างประเทศ 

  2.6 ด้านการเสริมสร้างความสามัคคีและการบ ารุงขวัญข้าราชการต ารวจ ได้ปฏิรูป
ระบบงานต ารวจให้สามารถอ านวยความยุติธรรมได้อย่างมีประสิทธิภาพและโปร่งใส โดยการปรับปรุง
คุณสมบัติเฉพาะส าหรับต าแหน่ง และเส้นทางการเติบโตสายอาชีพ (Career Path) และด าเนินการ
ปรับปรุงแก้ไขคุณสมบัติเฉพาะส าหรับต าแหน่งข้าราชการต ารวจ หลักเกณฑ์และวิธีการประเมิ น
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ข้าราชการต ารวจเพ่ือแต่งตั้งให้ด ารงต าแหน่งควรปรับระดับเพ่ิม - ลดได้ในตัวเอง ด้านการส่งเสริม
ข้าราชการต ารวจมีสุขภาพร่างกายและจิตใจให้แข็งแรงพร้อมปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
โรงพยาบาลต ารวจได้ให้บริการทางด้านสุขภาพในปีงบประมาณ พ.ศ.2562 

 
  3. ผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่เกี่ยวข้องกับภารกิจของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
  ส านักงานต ารวจแห่งชาติ มีการประเมินความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชน 
เพ่ือน าผลการส ารวจความเชื่อมั่นความพึงพอใจ ปัญหา ข้อเสนอแนะ ที่ประชาชนมีความเห็นมาวิเคราะห์
ร่วมกับผลการปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติราชการของ ตร. และผลการด าเนินงานตามนโยบาย ตร. 
เพ่ือปรับปรุงการจัดท าแผนปฏิบัติราชการในปีต่อไป โดยมีการประเมินประสิทธิภาพสถานีต ารวจและ
ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของต ารวจ ประจ าปีงบปร ะมาณ พ.ศ.2562  
ในหลากหลายมิติ ได้แก่ ความเชื่อมั่นของผู้เสียหาย (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อชีวิต ร่างกาย เพศ 
และทรัพย์) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ ความเชื่อม่ันของผู้ต้องหา (เกี่ยวกับคดีประทุษร้าย
ต่อทรัพย์ และคดียาเสพติด) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจ
ของประชาชนในการให้บริการบนสถานีต ารวจ (Front Office) และนอกสถานีต ารวจในการรับ
บริการสาธารณะ (งานจราจร, งานจิตอาสาพัฒนา, งานสายตรวจ) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ เพ่ือศึกษาความ
เชื่อมั่นของประชาชนในการอ านวยความยุติธรรมทางอาญา ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของพนักงาน
สอบสวนและประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่งานตรวจพิสูจน์หลักฐานและทะเบียน 
ประวัติอาชญากร ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานต ารวจ (การปฏิรูประบบงานต ารวจ) 
ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานต ารวจ (พัฒนาระบบการบริหารในกระบวนการยุติธรรม) 
ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของต ารวจในภาพรวม การมีส่วนร่วมของอาสาสมัครต ารวจ
ชุมชนในการรับผิดชอบต่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินในชุมชนที่พักและอาศัย ความพึงพอใจ
ของประชาชนเกี่ยวกับการมีคุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการต ารวจ  ความพึงพอใจของประชาชน
เกี่ยวกับการตั้งด่านตรวจจุดสกัด และจุดสกัดของต ารวจในภาพรวม โดยมีหน่วยงานอิสระ (Third Party)
มหาวิทยาลัยสวนดุสิตเป็นผู้ประเมิน นอกจากนี้ยังมีการติดตามประเมินผลวิเคราะห์ระดับความส าเร็จ
ของการด าเนินงานจากการใช้จ่ายงบประมาณ (PART) ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 ซึ่งส านักงบประมาณก าหนดเงื่อนไขในการติดตามประเมินผล เพ่ือศึกษาความ
พึงพอใจของข้าราชการต ารวจ ครอบครัวและประชาชนที่มารับบริการโรงพยาบาลต ารวจและ
โรงพยาบาลดารารัศมี ความพึงพอใจของผู้ใช้งานระบบสารสนเทศของส านักงานต ารวจแห่งชาติ   
ความพึงพอใจของประชาชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภายใต้มีความสงสุขและพึงพอใจจากการเฝูาระวัง
และแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับความม่ันคงของรัฐ  ความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของประชาชน 
ในการปฏิบัติงานของต ารวจในการเฝูาระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์ที่เกี่ยวข้องกับความมั่นคงของรัฐ 
เพ่ือศึกษาความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของนักท่องเที่ยวที่มีต่อการให้บริการและการอ านวย 
ความสะดวก ความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปูองกัน ปราบปราม ผลักดัน 
คนต่างด้าวและการรับบริการตรวจอนุญาต  ความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการ
ด าเนินงานปูองกันปราบปรามยาเสพติดของเจ้าหน้าที่ต ารวจ  ความพึงพอใจของประชาชนในพ้ืนที่
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เปูาหมายมีความสงบสุขและพึงพอใจจากการเฝูาระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์ที่เกี่ยวกับความมั่นคง
ของรัฐและการรักษาความสงบเรียบร้อยในเขตน่านน้ า  ความเชื่อมั่นของนักท่องเที่ยวในความปลอดภัย
ในชีวิตและทรัพย์สิน และความพึงพอใจของเจ้าหน้าที่ต ารวจที่ปฏิบัติงานด้านสืบสวนและการสอบสวน
ต่อการด าเนินงานของกองทุนเพ่ือการสืบสวนและสอบสวนคดีอาญา ประจ าปี งบประมาณ 2562  
โดยมีหน่วยงานอิสระ (Third Party) มหาวิทยาลัยมหิดลเป็นผู้ประเมิน 

  3.1 การประเมินประสิทธิภาพสถานีต ารวจและความเชื่อม่ันของประชาชนต่อ
การปฏิบัติงานของต ารวจ ประจ าปี 2562  

    จากการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนกลุ่มเปูาหมาย 6 กลุ่ม ได้แก่
ประชาชนทั่วไป, ประชาชนที่มาใช้บริการบนสถานีต ารวจ(Front Office) และนอกสถานีต ารวจ 
ในการรับบริการสาธารณะ, ประชาชนในฐานะผู้เสียหายที่มาแจ้งความร้องทุกข์ต่อพนักงานสอบสวน
ในคดีอาญาไว้แล้วไม่น้อยกว่า 3 เดือน, ผู้ต้องหาคดีประทุษร้ายต่อทรัพย์และคดียาเสพติด, ประชาชน
ที่เป็นอาสาสมัครต ารวจชุมชน และพนักงานสอบสวนในคดีที่มีการปฏิบัติงานร่วมกับเจ้าที่งานตรวจ
พิสูจน์หลักฐานและงานทะเบียนประวัติอาชญากร  โดยสุ่มตัวอย่างในพ้ืนที่กองบัญชาการต ารวจนคร
บาล และต ารวจภูธรภาค จ านวนทั้งสิ้น 13,770 ชุด  ซึ่งมผีลการด าเนินการ ดังนี้ 

   3.1.1 ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน   ก าหนดเกณฑ์ 
ค่าเปูาหมายไว้ไม่เกินร้อยละ 40 พบว่า ระดับความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน คิดเป็น
ร้อยละ 39.98 ซึ่งเป็นไปตามเกณฑ์ที่ก าหนด เมื่อเปรียบเทียบย้อนหลัง 3 ปี ระดับความหวาดกลัว
ภัยอาชญากรรมของประชาชนมีแนวโน้มลดลง  โดยอาชญากรรมที่ประชาชนหวาดกลัวมากที่สุด คือ 
กลัวถูกวิ่งราวทรัพย์ ชิงทรัพย์ ปล้นทรัพย์ เมื่อออกนอกบ้านตามล าพังในเวลากลางคืน คิดเป็นร้อยละ 
45.31 และอาชญากรรมที่หวาดกลัวภัยน้อยที่สุด คือ กลัวผู้ติดยาเสพติดจะมาท าร้ายร่างกายจนถึง
แก่ชีวิตและหรือกระท าอนาจาร เมื่ออยู่ในที่สาธารณะ คิดเป็นร้อยละ 36.56  

   ผลส ารวจระดับความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมในปี 2562 เพ่ิมขึ้นจากปีที่แล้ว
จนใกล้ระดับเกณฑ์เปูาหมายที่ก าหนด  สืบเนื่องจากบริบทของสังคมท่ีอยู่ในยุคสังคมดิจิทัล ประชาชน
มีการรับรู้ข้อมูลข่าวสารในหลากหลายรูปแบบไม่ว่าจะเป็นข้อมูลที่เป็นจริง ข้อมูลที่เป็นเท็จ  
(Fake News) ความรุนแรงของอาชญากรรม เทคนิคน าเสนอของแต่ละรายการ และสภาพแวดล้อม 
ที่เอ้ือต่อการเกิดอาชญากรรมไม่ว่าจะเป็นการแพร่ระบาดของยาเสพติด การมั่วสุมของเด็กและเยาวชน 
เพ่ือแข่งรถจักรยายนต์ในทางสาธารณะ ที่น าไปสู่ความรู้สึกหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน  
แต่หากมองถึงประสิทธิภาพในด้านปูองกันและปราบปรามอาชญากรรมของปี 2562 ซึ่งเพ่ิมขึ้น 
ร้อยละ 10.39 แสดงให้เห็นว่าส านักงานต ารวจแห่งชาติประสบความส าเร็จในการน าเทคโนโลยี  
มาสนับสนุนการปฏิบัติงานในด้านการปูองกันปราบปรามอาชญากรรมได้อย่างมีประสิทธิผล   
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ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน 3 ปีย้อนหลัง 
 

 
 

ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน แยกตาม บช. 

 
   
  3.1.2 ความเชื่อม่ันของผู้เสียหาย (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อชีวิต ร่างกาย เพศ 
และทรัพย์) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 72 
พบว่า ระดับความเชื่อมั่นของผู้เสียหาย คิดเป็นรร้อยละ 78.92 ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์ท่ีก าหนด เมื่อเปรียบเทียบ
ย้อนหลัง 3 ปี ระดับความเชื่อมั่นของผู้เสียหายมีแนวโน้มเพ่ิมมากขึ้นเรื่อยๆโดยการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่ต ารวจที่ผู้เสียหายมีระดับความเชื่อมั่นมากท่ีสุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ของพนักงานสอบสวน 
(ร้อยเวร) เป็นไปตามล าดับก่อน-หลัง ของผู้มารับการบริการมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 80.90 และผู้เสียหาย
มีระดับความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ พนักงานสอบสวนปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเป็นธรรม ซื่อสัตย์ สุจริต 
ตรงไปตรงมา ไม่แสวงหาผลประโยชน์อันมิควรได้ คิดเป็นร้อยละ 76.95 แต่ยังสูงกว่าเกณฑ์ท่ีก าหนดไว้ 
  ผลส ารวจระดับความเชื่อมั่นของผู้เสียหายที่มีแนวโน้มเพ่ิมขึ้นเรื่อย ๆ แสดงให้เห็น
ว่าการให้ความส าคัญในการบริการประชาชน โดยไม่เลือกปฏิบัติแม้ว่าประชาชนจะอยู่ในกลุ่มของ
ผู้เสียหายหรือผู้ต้องหา ก็ได้รับการปฏิบัติอย่างเท่าเทียมกัน รวมทั้งการน าเทคโนโลยีที่ทันสมัยและนิติ
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วิทยาศาสตร์มามาสนับสนุนในการปฏิบัติหน้าที่ ส่งผลให้ประชาชนเกิดความเชื่อมั่นในการปฏิบัติงาน
ของพนักงานสอบสวนว่าเป็นไปอย่างบริสุทธิ์ยุติธรรมมากยิ่งขึ้น  

 ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจความเชื่อม่ันของผู้เสียหาย (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อชีวิต  
                        ร่างกาย เพศ และทรัพย์) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ 3 ปีย้อนหลัง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจความเชื่อม่ันของผู้เสียหาย (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อชีวิต  
                        ร่างกาย เพศ และทรัพย)์ ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ แยกตาม บช. 

 
 

   3.1.3 ความเชื่อม่ันของผู้ต้องหา (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อทรัพย์ และคดี 
ยาเสพติด) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 58 
พบว่า ระดับความเชื่อมั่นของผู้ต้องหา คิดเป็นร้อยละ 61.78 ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์ที่ก าหนด เมื่อเปรียบเทียบ
ย้อนหลัง 3 ปี ระดับความเชื่อมั่นของผู้ต้องหาเพ่ิมขึ้นจากปีที่ผ่านมาอย่างเห็นได้ชัดเจน โดยการ
ปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจที่ผู้ต้องหามีระดับความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ของ
พนักงานสอบสวนในการด าเนินการสอบสวนอย่างรวดเร็วและเป็นธรรมมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
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63.96 และผู้ต้องหามีระดับความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ พนักงานสอบสวนมีการแจ้งข้อหาตามความ
เป็นจริง คิดเป็นร้อยละ 59.63 แต่ยังสูงกว่าเกณฑ์ท่ีก าหนดไว้ 
   ผลส ารวจระดับความเชื่อมั่นของผู้ต้องหา ปี 2562 ที่เพ่ิมขึ้นจากปีที่ผ่านมาอย่าง
เห็นได้ชัดเจน แสดงให้เห็นว่าการปฏิบัติหน้าที่ในการอ านวยความยุติธรรมของพนักงานสอบสวนที่
ด าเนินด้วยความถูกต้อง บริสุทธิ์ยุติธรรม ภายใต้กฎหมาย ระเบียบ แนวทางในการปฏิบัติที่เป็น
มาตรฐานเดียวกันเป็นสร้างความเชื่อมั่นให้กับประชาชนผู้รับบริการทุกคน 
 

ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจระดับความเชื่อม่ันของผู้ต้องหา (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อทรัพย์  
                         และคดียาเสพติด) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ 3 ปีย้อนหลัง 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจระดับความเชื่อม่ันของผู้ต้องหา (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อทรัพย์  
                         และคดียาเสพติด) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ แยกตาม บช. 
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   3.1.4 ความเชื่อม่ันและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการสถานี
ต ารวจ (Front Office) และนอกสถานีต ารวจในการรับบริการสาธารณะ (งานจราจร และงานจิต
อาสาพัฒนา) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 พบว่า ระดับความ
เชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการสถานีต ารวจ และนอกสถานีต ารวจในการรับ
บริการสาธารณะ คิดเป็นร้อยละ 81.48  ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์ที่ก าหนด เมื่อเปรียบเทียบย้อนหลัง 3 ปี 
ระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชน ฯ ลดลงจากปีที่ผ่านมาอย่างเห็นได้ชัดเจนแต่ยังอยู่
ในเกณฑ์ท่ีก าหนด  พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี้ 
   ด้านการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจบนสถานี ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่น
และความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 80.69 ประเด็นที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและพึงพอใจมาก
ที่สุด คือการแสดงท่าทียิ้มแย้มแจ่มใส และแสดงความเป็นมิตรกับประชาชน คิดเป็นร้อยละ 81.80 
และประเด็นที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความกระตือรือร้นในการ
ให้บริการประชาชน คิดเป็นร้อยละ 79.34  
   ด้านการปฏิบัติงานจิตอาสานอกสถานีต ารวจ ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและ
ความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 80.92 ประเด็นที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและพึงพอใจมากที่สุด 
คือ เจ้าหน้าทีต่ ารวจใช้ความรู้ความสามารถ ทักษะงานอ่ืน มาช่วยเหลืองานประชาชน เช่น งานช่างต่าง ๆ 
คิดเป็นร้อยละ 82.01 และประเด็นที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและพึงพอใจน้อยที่สุด คือ มีความ
ตั้งใจที่จะท าความดีแม้ไม่ใช่หน้าที่หลักหรืออยู่ในความรับผิดชอบของตนเพ่ือช่วยเหลือประชาชน ชุมชน 
สังคม ทั้งในเรื่องของการพัฒนาและบรรเทาความเดือดร้อน คิดเป็นร้อยละ 80.57  
   ด้านการปฏิบัติงานนอกสถานีต ารวจ ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและความพึง
พอใจ คิดเป็นร้อยละ 82.84 ประเด็นที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจมากที่สุด คือ
การบังคับใช้กฎหมายจราจรอย่างเคร่งครัด โดยมิได้หวังผลตอบแทนจากเงินรางวัลและไม่เรียกเงินกับ
ประชาชน คิดเป็นร้อยละ 84.85 และประเด็นที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและพึงพอใจน้อยที่สุด 
คือ ต ารวจจราจรเน้นการบริการประชาชนด้วยความช่วยเหลือและอ านวยความสะดวกการจราจรเป็น
ส าคัญ คิดเป็นร้อยละ 80.06 

   ผลส ารวจระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการสถานี
ต ารวจ และนอกสถานีต ารวจในการรับบริการสาธารณะ ปี 2562 ลดลงจากปีที่ผ่านมาแต่ยังอยู่ใน
เกณฑ์ที่ก าหนด แสดงให้เห็นว่าการด าเนินการโครงการการยกระดับการให้บริการประชาชนของสถานี
ต ารวจทั่วประเทศของส านักงานต ารวจแห่งชาติที่เน้นให้การพัฒนาบุคลิกภาพของเจ้าหน้าที่ต ารวจ  ยิ้ม
แย้มแจ่มใส มีความสุภาพ อ่อนโยน แสดงความกระตือรือร้นในการให้บริการประชาชน รวมทั้งการก าชับ
ให้มีการพัฒนายกระดับการปฏิบัติในสายงานสายงานจราจร สายงานปูองกันปราบปราม สายงาน
สืบสวนและสอบสวนให้มีคุณภาพเน้นการบริการประชาชนด้วยรวดเร็ว เป็นธรรม และความเท่าเทียมกัน 
ส่งผลให้ประชาชนมีความเชื่อมั่นและความพึงพอใจในการปฏิบัติงานของต ารวจทั้งบนและนอกสถานี
ต ารวจในภาพรวม 
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ปี 2560 ปี 2561 ปี 2562 

ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจระดับความเชื่อม่ันและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการ 
                      สถานีต ารวจ(Front Office) และนอกสถานีต ารวจในการรับบริการสาธารณะ  
                        (งานจราจร และงานจิตอาสาพัฒนา) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ 3 ปีย้อนหลัง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตารางเปรียบเทียบ ผลส ารวจระดับความเชื่อม่ันและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการ 
                       สถานีต ารวจ (Front Office) และนอกสถานีต ารวจในการรับบริการสาธารณะ  
                         (งานจราจร และงานจิตอาสาพัฒนา) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ แยกตาม บช. 
 

 
 

   3.1.5 ความเชื่อม่ันของประชาชนในการอ านวยความยุติธรรมทางอาญา 
ก าหนดค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 พบว่า ระดับความเชื่อมั่นของประชาชนในการอ านวย
ความยุติธรรมทางอาญา คิดเป็นร้อยละ 73.96 เป็นการส ารวจปีแรกและระดับความเชื่อมั่นต่ ากว่า
เกณฑ์ที่ก าหนดไว้  ด าเนินส ารวจความเชื่อมั่นจากกลุ่มตัวอย่าง  3 ด้าน ได้แก่ ความเชื่อมั่นของ
ผู้เสียหาย ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของพนักงานสอบสวนและประชาชนต่อการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่งานตรวจพิสูจน์หลักฐานและทะเบียนประวัติอาชญากร และความเชื่อมั่นของผู้ต้องหา  เมื่อ
พิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า 

85.14 76.83 85.61 77.55 85.53 78.43 84.76 78.42 85.05 77.48 
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   ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของพนักงานสอบสวนและ
ประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่งานตรวจพิสูจน์หลักฐานและทะเบียนประวัติอาชญากรมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 81.19 รองลงมา คือ ระดับความเชื่อมั่นของผู้เสียหาย คิดเป็นร้อยละ 78.92 
และระดับความเชื่อม่ันของผู้ต้องหาน้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 61.78 
   มีข้อสังเกตว่า การน าระดับความเชื่อมั่นที่มีผลในทางบวก และทางลบมาเป็น
ฐานในหาความเชื่อมั่นของประชาชนในการอ านวยความยุติธรรมทางอาญา ส่งผลให้ระดับความ
เชื่อมั่นอยู่ในระดับต่ ากว่าเกณฑ์ท่ีก าหนด  
 
 ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจระดับความเชื่อม่ันของประชาชนต่อในการอ านวยความยุติธรรม 
                        ทางอาญา แยกตาม บช. 

 
   3.1.6 ความเชื่อม่ันและความพึงพอใจของพนักงานสอบสวนและประชาชน
ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่งานตรวจพิสูจน์หลักฐานและทะเบียนประวัติอาชญากร  ก าหนด
เกณฑ์ค่าเปูาหมายในการส ารวจเป็นปีแรก ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 พบว่า ระดับความเชื่อมั่นและความพึง
พอใจของพนักงานสอบสวนและประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่งานตรวจพิสูจน์หลักฐาน
และทะเบียนประวัติอาชญากร คิดเป็นร้อยละ 81.19 ซึ่งสูงกว่าเปูาหมายที่ก าหนดไว้ เมื่อพิจารณา
เป็นรายด้าน พบว่า 
   ระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของพนักงานสอบสวนต่อการปฏิบัติงาน
ของเจ้าหน้าที่งานตรวจพิสูจน์หลักฐานและทะเบียนประวัติอาชญากร  คิดเป็นร้อยละ 81.58 
ประเด็นที่พนักงานสอบสวนมีระดับความเชื่อมั่นและพึงพอใจมากที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ของ
เจ้าหน้าที่ต ารวจพิสูจน์หลักฐานที่เป็นไปตามกระบวนการขั้นตอนและนโยบายที่เหมาะสม คิดเป็นร้อย
ละ 83.11 และประเด็นที่มีระดับความเชื่อมั่นและพึงพอใจน้อยที่สุด คือ เจ้าหน้าที่พิสูจน์หลักฐาน
ปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์ สุจริต เที่ยงตรง คิดเป็นร้อยละ 76.40  
   ระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่งานตรวจพิสูจน์หลักฐานและทะเบียนประวัติอาชญากร คิดเป็นร้อยละ 80.80 ประเด็นที่
ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ต ารวจพิสูจน์หลักฐาน
ปฏิบัติงานเป็นไปตามกระบวนการ ขั้นตอน และนโยบายอย่างเหมาะสม ตรงตามความต้องการของ

73.38 73.34 73.51 74.41 72.77 73.79 74.41 74.06 75.12 74.78 
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ประชาชน คิดเป็นร้อยละ 83.43 และประเด็นที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจ
น้อยที่สุด คือ การเก็บพยานหลักฐานในที่เกิดเหตุโดยใช้เทคโนโลยีและอุปกรณ์ทางวิทยาศาสตร์ของ
เจ้าหน้าที่พิสูจน์หลักฐาน คิดเป็นร้อยละ 78.05 
   จากระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของพนักงานสอบสวนและประชาชนที่มี
ความเห็นสอดคล้องในประเด็นเดียวกัน แสดงให้เห็นว่าการปฏิบัติหน้าที่ที่เป็นไปตามกระบวนการ
ขั้นตอนในการพิสูจน์หลักฐานที่เป็นไปอย่างสุจริตและยุติธรรม ถือเป็นเครื่องมือส าคัญที่ส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ จะน าไปก าหนดเป็นแนวทางการปฏิบัติในการอ านวยการความยุติธรรมแก่ประชาชนต่อไป 
 
ตารางเปรียบเทียบ ผลการส ารวจระดับความเชื่อม่ันและความพึงพอใจของพนักงานสอบสวนและ 
                         ประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่งานตรวจพิสูจน์หลักฐานและทะเบียน 
                        ประวัติอาชญากร แยกตาม บช. 

 
 

   3.1.7 ความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการปฏิบัติงานต ารวจ (การปฏิรูป
ระบบงานต ารวจ) ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 พบว่า ประชาชนมีระดับความ
เชื่อมั่นต่อการปฏิบัติงานต ารวจด้านการปฏิรูประบบงานต ารวจ คิดเป็นร้อยละ 80.93 ซึ่งเป็นการส ารวจ 
ในปีแรก โดยการปฏิบัติงานต ารวจด้านการปฏิรูประบบงานต ารวจที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นมาก
ที่สุด คือ การเตรียมความพร้อมส าหรับงานด้านนิติวิทยาศาสตร์ทางอาชญากรรมคอมพิวเตอร์ คิดเป็น
ร้อยละ 86.97 และประชาชาชนมีระดับความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ การให้ความส าคัญของรัฐบาลกับ
การปฏิรูปงานต ารวจอย่างแท้จริง คิดเป็นร้อยละ 74.36  
   แสดงให้เห็นว่าประชาชนให้ความส าคัญกับการปฏิรูประบบงานโดยเฉพาะงานด้าน
การเตรียมความพร้อมส าหรับงานด้านนิติวิทยาศาสตร์ทางอาชญากรรมคอมพิวเตอร์  ปัจจุบันซึ่งมี
อาชญากรรมที่มีการใช้อคอมพิวเตอร์ในการกระท าความผิดมากขึ้น และส่งผลกระทบต่อสังคม ส่วนการ
ติดตามความคืบหน้าของการปฏิรูปต ารวจในด้านโครงสร้างการบริหารงาน ความอิสระในการปฏิบัติงาน 
รวมทั้งการบังคับใช้กฎหมายของเจ้าหน้าที่ต ารวจ เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติถือเป็นประเด็นส าคัญที่ประชาชนมองเห็นความส าคัญที่จะต้องด าเนินการให้องค์กรมี
ความเชื่อมั่นมากขึ้น 
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78.50
79.00
79.50
80.00
80.50
81.00
81.50
82.00
82.50

บช.น ภ.1 ภ.2 ภ.3 ภ.4 ภ.5 ภ.6 ภ.7 ภ.8 ภ.9 

  



13 | รายงานผลตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

ตารางเปรียบเทียบ ความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการปฏิบัติงานต ารวจ (การปฏิรูประบบงานต ารวจ)    
                      แยกตาม บช. 

 
   3.1.8 ความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการปฏิบัติงานต ารวจ (พัฒนาระบบการ
บริหารในกระบวนการยุติธรรม) เป็นการส ารวจปีแรกซึ่งก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมาย ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80 พบว่า ระดับความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานต ารวจด้านพัฒนาระบบการ
บริหารในกระบวนการยุติธรรม คิดเป็นร้อยละ 81.35 โดยการปฏิบัติงานต ารวจด้านพัฒนาระบบ
การบริหารในกระบวนการยุติธรรมที่ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ การพัฒนาการ
บริหารงานยุติธรรมโดยใช้ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาประยุกต์ใช้ในการพัฒนาบริหารงานยุติธรรม 
คิดเป็นร้อยละ 86.44 และประชาชาชนมีระดับความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ การรับแจ้งความโดยใช้
ระบบเทคโนโลยีสมัยใหม่ คิดเป็นร้อยละ 79.28   
    จากระดับความเชื่อมั่นของประชาชนในข้างต้นซึ่งประชาชนมีความเชื่อมั่นสูงสุดและ
ต่ าสุดต่อการน าเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการพัฒนาการบริหารงานยุติธรรม มีข้อสังเกตว่าการน า
เทคโนโลยีมาใช้เพ่ือให้เกิดความรวดเร็วในการปฏิบัติงานไม่สะท้อนให้เห็นถึงความเชื่อมั่นของประชาชน 
หรืออาจมาจากไม่ม่ันใจว่าระบบเทคโนโลยีจะช่วยให้การปฏิบัติงานเป็นไปอย่างบริสุทธิ์ ยุติธรรม  

ตารางเปรียบเทียบ ความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการปฏิบัติงานต ารวจ (พัฒนาระบบการบริหาร 
      ในกระบวนการยุติธรรม) แยกตาม บช.
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   3.1.9 ความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของต ารวจในภาพรวม   
เป็นหาค่าเฉลี่ยจากผลส ารวจความเชื่อมั่น 2 ส่วน อันได้แก่ ความเชื่อมั่นของผู้เสียหาย (เกี่ยวกับคดี
ประทุษร้ายต่อชีวิต ร่างกาย เพศ และทรัพย์) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ และความเชื่อมั่น
และความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการสถานีต ารวจ (Front Office) และนอกสถานีต ารวจใน
การรับบริการสาธารณะ (งานจราจร และงานจิตอาสาพัฒนา) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ โดยก าหนดเกณฑ์ 
ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่า คิดเป็นร้อยละ 80 พบว่า ประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการ
ปฏิบัติงานของต ารวจในภาพรวม ร้อยละ 80.20 ซึ่งเป็นไปตามเกณฑ์ที่ก าหนด 
   โดยประชาชนมีระดับความเชื่อมั่นและความพึงพอใจต่อการให้บริการบนสถานี
ต ารวจ และนอกสถานีต ารวจในการรับบริการสาธารณะ คิดเป็นร้อยละ 81.48 ส่วนความเชื่อมั่นของ
ผู้เสียหายต่อการปฏิบัติงานของต ารวจอยู่ในระดับน้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 78.92 สอดคล้องกับแนว
ทางการการปรับปรุงพัฒนาการบริการบนสถานต ารวจ (Front Office) และงานนอกสถานีต ารวจ(งาน
จราจร งานจิตอาสา) ที่ประชาชนสามารถรับรู้ได้ และมีส่วนได้ส่วนเสียต่อบริการโดยตรง ส่งผลต่อความ
เชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติโดยตรง 
 

ตารางเปรียบเทียบ ความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของต ารวจในภาพรวม แยกตาม บช. 

 
 

  3.1.10 การมีส่วนร่วมของอาสาสมัครต ารวจชุมชนในการรับผิดชอบต่อความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินในชุมชนที่พักและอาศัย ไม่ได้ก าหนดเกณฑ์เปูาหมาย โดยพบว่า  
ระดับการมีส่วนร่วมของอาสาสมัครต ารวจชุมชนในการรับผิดชอบต่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินใน
ชุมชนที่พักและอาศัย คิดเป็นร้อยละ 78.03 เมื่อเปรียบเทียบย้อนหลัง 3 มีแนวโน้มเพ่ิมสูงขึ้นเรื่อย ๆ 
พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี้ 
  ด้านการสร้างเครือข่าย มีระดับการส่วนร่วม ร้อยละ  78.27 โดยประเด็นที่มีระดับ
การมีส่วนร่วมมากที่สุด คือ การได้ร่วมชี้แนะปัญหาอันเกิดจากการปฏิบัติงานร่วมกันกับเจ้าหน้าที่ต ารวจ 
หน่วยงานภาครัฐและภาคส่วนต่างเพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินในชุมชนอย่างต่อเนื่อง คิดเป็น
ร้อยละ 79.62 และประเด็นที่มีระดับการมีส่วนร่วมน้อยที่สุด คือ การได้ร่วมกับต ารวจในการเผยแพร่
ความร้และกิจกรรมอ่ืน ๆ เพ่ือสร้างเครือข่ายในการแก้ไขปัญหาอาชญากรรมในชุมชนอย่างต่อเนื่อง คิดเป็น
ร้อยละ 76.72  
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  ด้านแนวทางการแก้ไขปัญหาอาชญากรรมในชุมชน มีระดับการมีส่วนร่วม คิดเป็น 
ร้อยละ  79.10 โดยประเด็นที่มีระดับการมีส่วนร่วมมากที่สุด คือ การมีส่วนร่วมกับหน่วยงานภาครัฐหรือ
ภาคเอกชนในการปูองกันแก้ไขปัญหาอาชญากรรม ยาเสพติด สารระเหย และอุบัติภัย รวมถึงการตรวจตรา
รักษาความสงบเรียบร้อยและความปลอดภัยในชุมชน คิดเป็นร้อยละ 79.28 และประเด็นที่มีระดับการมี
ส่วนร่วมน้อยที่สุด คือ การมีส่วนร่วมในการชี้เบาะแสหรือแจ้งข่าวสารข้อมูลของคนร้าย หรือข้อมูลเกี่ยวกับ
เหตุร้ายต่าง ๆ ในชุมชนกับเจ้าหน้าที่ต ารวจ คิดเป็นร้อยละ 78.93  
  ด้านการรับรู้ปัญหาอาชญากรรมในชุมชม มีระดับการมีส่วนร่วม คิดเป็นร้อยละ 
77.19 ประเด็นที่มีระดับการมีส่วนร่วมมากที่สุด คือ การพูดคุยสอบถามหรือรับฟังความคิดเห็นของเพ่ือน
บ้านอันน าไปสู่การระบุปัญหาอาชญากรรมในชุมชน คิดเป็นร้อยละ 78.79 และประเด็นที่มีระดับการมี
ส่วนร่วมน้อยที่สุด คือ การพบปะพูดคุยกับเจ้าหน้าที่และประชาชนในชุมชนอย่างสม่ าเสมอ คิดเป็นร้อยละ 
76.11  
  ด้านการมีส่วนร่วมของสมาชิกในชุมชน มีระดับการมีส่วนร่วม คิดเป็นร้อยละ 77.54 
โดยประเด็นที่มีระดับการมีส่วนร่วมมากที่สุด คือ การได้ชักชวนประชาชนให้เข้ามามีส่วนร่วมกับเจ้าหน้าที่
ต ารวจในการด าเนินการแก้ไขปัญหาอาชญากรรมยาเสพติด สารระเหย และอุบัติภัยรวมทั้งการตรวจตรา
รักษาความสงบเรียบร้อยในชุมชน คิดเป็นร้อยละ 79.69 และประเด็นที่มีระดับการมีส่วนร่วมน้อยที่สุด 
คือ การมีความเชื่อมั่นและความพึงพอใจเกี่ยวกับการมีส่วนร่วมของอาสาสมัครต ารวจชุมชนในการ
รับผิดชอบต่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินในชุมชนที่พักอาศัย การปฏิบัติงานชุมชนสัมพันธ์และการ
มีส่วนร่วมในกิจการต ารวจ คิดเป็นร้อยละ 75.34  
  แสดงให้เห็นว่า การน าแนวทางการมีส่วนร่วมของอาสาสมัครต ารวจชุมชนในการ
รับผิดชอบต่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินในชุมชนที่พักและอาศัย ถือว่าประสบความส าเร็จเป็น
อย่างมาก แต่อย่างไรก็ตามการด าเนินการยังประสบปัญหาอยู่บ้าง  ไม่ว่าจะเป็นการปฏิบัติของเจ้าหน้าที่ไม่
มีแผนการด าเนินงานที่ชัดเจน ต่อเนื่อง ซึ่งผู้บริหารและผู้ปฏิบัติควรร่วมมือกันในการก าหนดแผน 
การด าเนินงานอย่างต่อเนื่อง ชัดเจนเพ่ือใช้ในการประชาสัมพันธ์ เผยแพร่ข่าวสาร รวมทั้งประสานความ
ร่วมมือกับภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชน เป็นต้น 
 

ตารางเปรียบเทียบ การมีส่วนร่วมของอาสาสมัครต ารวจชุมชนในการรับผิดชอบต่อความปลอดภัย 
                        ในชีวิต และทรัพย์สินในชุมชนที่พักและอาศัย 3 ปีย้อนหลัง 
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ตารางเปรียบเทียบ การมีส่วนร่วมของอาสาสมัครต ารวจชุมชนในการรับผิดชอบต่อความปลอดภัย 
                      ในชีวิตและทรัพย์สินในชุมชนที่พักและอาศัย แยกตาม บช. 

 
    
  3.1.11 ความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับการมีคุณธรรมจริยธรรมของ
ข้าราชการต ารวจ ไม่ได้ก าหนดเกณฑ์เปูาหมาย โดยพบว่า ประชาชนมีระดับความพึงพอใจเกี่ยวกับการมี
คุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการต ารวจ คิดเป็นร้อยละ 81.05  สูงกว่าเกณฑ์ที่ก าหนด เมื่อเปรียบเทียบ
ย้อนหลัง 3 ปี ระดับความพึงพอใจมีแนวโน้มเพ่ิมขึ้นเรื่อย ๆ พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี้  
  ด้านมาตรฐานคุณธรรมของต ารวจ ประชาชนมีระดับความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 
80.55 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเสียสละ คิดเป็นร้อยละ 
81.82 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต คิดเป็น
ร้อยละ 79.72  
   ด้านอุดมคติต ารวจ ประชาชนมีระดับความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 80.56 ประเด็น
ที่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ การให้ความช่วยเหลือประชาชนอย่างสม่ าเสมอ คิดเป็นร้อยละ 
81.92 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ด้วยความรอบคอบและ 
ไม่ประมาท คิดเป็นร้อยละ 79.59  
   ด้านมาตรฐานทางจริยธรรมของต ารวจ ประชาชนมีระดับความพึงพอใจ คิดเป็น 
ร้อยละ 80.92 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ การเคารพต่อสิทธิและเสรีภาพของประชาชน
ตามกฎหมาย คิดเป็นร้อยละ 82.16 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่
ด้วยความรับผิดชอบด้วยความเต็มใจไม่ละทิ้ง ไม่หลีกเลี่ยงหรือปัดความรับผิดชอบ คิดเป็นร้อยละ 80.29  
   ด้านจริยธรรมของต ารวจ ประชาชนมีระดับความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 81.21 
ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ การรักษาคุณธรรมในการปฏิบัติงานโดยใช้ความรู้ความสามารถ
เพ่ือแสวงหาความข้อเท็จจริง และไม่กระท าการโดยมิชอบเพ่ือให้ได้มาซึ่งพยานหลักฐาน คิดเป็นร้อยละ 
82.09 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การอ านวยความสะดวกให้กับประชาชนในการ
ติดต่อราชการโดยใช้วาจาอย่างเป็นมิตรและสุภาพโดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 80.12  
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   ด้านการแก้ไขปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่น ประชาชนมีระดับความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 
81.99 ประเด็นที่มีระดับความพึอพอใจมากที่สุด คือ ไม่ยินยอมให้ผู้กระท าความผิดใช้อิทธิพลหรือ
ทรัพย์สินเพ่ือจูงใจปฏิบัติหน้าที่ในทางที่มีชอบหรือผิดกฏหมาย คิดเป็นร้อยละ 83.72 และประเด็นที่มี
ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด การปฏิบัติงานโดยไม่แสวงหาผลประโยชน์ในทางมิชอบหรือผิดกฎหมาย คิด
เป็นร้อยละ 80.31  
  จริยธรรมและจรรยาบรรณในการปฏิบัติงานของต ารวจแห่งชาติมีความส าคัญอย่างมาก 
ในการสร้างความเชื่อมั่นและความพึงพอใจแก่ประชาชน ซึ่งส านักงานต ารวจให้ความส าคัญเป็นอย่างยิ่ง 
และก าชับให้เจ้าหน้าที่ต ารวจ ด ารงไว้ซึ่งด ารงไว้ซึ่งคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณของต ารวจ รวมทั้ง 
ปฏิบัติหน้าที่ตามกฎ ระเบียบ ข้อบังคับของต ารวจอย่างเคร่งครัด   
 
ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับการมีคุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการต ารวจ 

                      3 ปีย้อนหลัง 

 
 
 

ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับการมีคุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการต ารวจ  
                     แยกตาม บช. 
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  3.1.12 ความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับการตั้งด่านตรวจ จุดตรวจ และ
จุดสกัดของต ารวจในภาพรวม ไม่ได้ก าหนดเกณฑ์เปูาหมาย โดยพบว่า ประชาชนมีระดับความพึงพอใจ
เกี่ยวกับการตั้งด่านตรวจ จุดตรวจ และจุดสกัลป์ในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 81.77 เมื่อเปรียบเทียบ
ย้อนหลัง 3 ปี ระดับความพึงพอใจมีแนวโน้มเพ่ิมขึ้นเรื่อย ๆ พบว่า 
  ประเด็นที่ประชาชนมีระดับความพึงพอใจมากที่สุด การปฏิบัติหน้าที่อย่างเป็น
ธรรม เสมอภาค และไม่เลือกปฏิบัติ หรือกล่าวหาให้ประชาชนเดือดร้อน คิดเป็นร้อยละ 84.48 และ
ประเด็นที่ประชาชนมีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ด้วยความชื่อสัตย์สุจริต โดย
ไม่เรียกรับผลประโยชน์จากการตั้งด่านตรวจ จุดตรวจและจุดสกัด คิดเป็นร้อยละ 79.90  แสดงให้
เห็นว่าการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ต ารวจในการตั้งด่านตรวจ จุดตรวจและจุดสกัด ได้ด าเนินการ
ตามแนวทางการยกระดับสถานีต ารวจในการให้บริการประชาชน ทั้งบนสถานีต ารวจ และนอกสถานี
ต ารวจ สร้างความเป็นมิตรกับประชาชน และอ านวยความยุติธรรมให้แก่ประชาชนอย่างมี
ประสิทธิภาพ เพ่ือสร้างความเชื่อม่ัน ศรัทธา ให้กับส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
  

ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับการตั้งด่านตรวจ จุดตรวจ และจุดสกัด   
                       ของต ารวจในภาพรวม 3 ปีย้อนหลัง 

 
ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับการตั้งด่านตรวจ จุดตรวจ  และจุดสกัด 
                       ของต ารวจในภาพรวม แยกตาม บช. 
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  3.2 การประเมินระดับความส าเร็จของการด าเนินงานจากการใช้จ่ายงบประมาณ  
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  

  จากการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนกลุ่มเปูาหมาย 6 กลุ่ม ได้แก่ ประชาชน
ทั่วไป ประชาชนทั่วไปที่พักอาศัยอยู่ในเขตจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ยะลา, ปัตตานี, นราธิวาส)  ผู้มา
ติดต่อรับบริการในพ้ืนที่ด่านตรวจคนเข้าเมือง นักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ และ ข้าราชการต ารวจที่
ปฏิบัติงานด้านสืบสวนและสอบสวน โดยสุ่มตัวอย่างในพ้ืนที่กองบัญชาการต ารวจนครบาล และ
ต ารวจภูธรภาค จ านวนทั้งสิ้น 7,000 ชุด  ซึ่งมีผลการด าเนินการ ดังนี้ 
    3.2.1 ความพึงพอใจของข้าราชการต ารวจ ครอบครัวและประชาชนที่มารับ
บริการโรงพยาบาลต ารวจและโรงพยาบาลดารารัศมี  ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80 พบว่า ข้าราชการต ารวจ ครอบครัว และประชาชนที่มารับบริการโรงพยาบาลต ารวจและ
โรงพยาบาลดารารัศมีมีระดับความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 83.40 เมื่อเปรียบเทียบย้อนหลัง 3 ปี 
ระดับความพึงพอใจมีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนตามล าดับ พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี้   
   ด้านผู้ให้บริการมีระดับความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 84.60 ประเด็นที่มีระดับ
ความพึงพอใจมากที่สุด คือ แพทย์ดูแลรักษามีอัธยาศัยดีรับฟังปัญหาของผู้ปุวย คิดเป็นร้อยละ 
88.00 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ พนักงานท าความสะอาดในการดูแลความ
สะอาดได้เป็นอย่างดีมีความเรียบร้อย ร้อยละ 82.60  
   ด้านคุณภาพบริการมีระดับความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 82.00 ประเด็นที่มีระดับ
ความพึงพอใจมากที่สุด คือ ค่ายา ค่ารักษาพยาบาลของโรงพยาบาลต ารวจและโรงพยาบาลดารารัศมี 
คิดเป็นร้อยละ 85.00 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การได้รับบริการทันที 
ที่ร้องขอ คิดเป็นร้อยละ 79.40  
     
ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจของข้าราชการต ารวจ ครอบครัวและประชาชนที่มารับบริการ 
                        โรงพยาบาลต ารวจและโรงพยาบาลดารารัศมี ในภาพรวม 3 ปีย้อนหลัง 
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   3.2.2 ความพึงพอใจของประชาชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้มีความ
สงบสุขและพึงพอใจจากการเฝ้าระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับความม่ันคงของรัฐ  
ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 พบว่า ประชาชนในพ้ืนที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
มีระดับความพึงพอใจจากการเฝูาระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์เก่ียวกับความม่ันคงของรัฐ คิดร้อย
ละ 66.00 ซึ่งต่อกว่าเกณฑ์ท่ีก าหนดไว้ เมื่อเปรียบเทียบย้อนหลัง 3 ปี พบว่าระดับความพึงพอใจใน
ปี 2562 ลดลงอย่างชัดเจน พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี้ 
   ด้านความสงบสุขประชาชนในพ้ืนที่จังหวัดชายแดนภาคใต้มีระดับความพึงพอใจ 
คิดเป็นร้อยละ 67.80 ประเด็นทีมี่ระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ การต้อนรับประชาชนที่มาติดต่อ
ราชการที่สถานีต ารวจด้วยความแจ่มใสเป็นกันเอง คิดเป็นร้อยละ 69.00  และประเด็นที่มีระดับ
ความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การปฏิบัติต่อผู้ต้องสงสัยหรือผู้กระท าผิดอย่างเหมาะสมมีความยุติธรรม
และเท่าเทียมกัน คิดเป็นร้อยละ 65.60  
   ด้านการเฝูาระวังประชาชนในพ้ืนที่จังหวัดชายแดนภาคใต้มีระดับความพึงพอใจ 
คิดเป็นร้อยละ 66.00 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ การจัดก าลังเพ่ือรักษาความ
ปลอดภัยในสถานที่ส าคัญ เช่น สถานที่ราชการ ศาสนาสถาน อย่างเพียงพอและสม่ าเสมอ คิดเป็น 
ร้อยละ 66.80 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การตรวจเยี่ยมบริเวณที่มีความ
เสี่ยงบ่อยขึ้นและสม่ าเสมอ คิดเป็นร้อยละ 64.40  
   ด้านการแก้ไขปัญหาและการจัดสถานการณ์ ประชาชนในพ้ืนที่จังหวัดชายแดน
ภาคใต้มีระดับความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 65.20 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ  
การท างานร่วมกันของเจ้าหน้าที่ต ารวจกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (กองทัพบก/ศอ.บต.) ในการแก้ไขปัญหา
ความไม่สงบในพ้ืนที่ได้เป็นอย่างดี คิดเป็นร้อยละ 67.40 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด 
คือ การติดตามจับกุมผู้กระท าความผิดได้อย่างรวดเร็ว ถูกต้องและเป็นธรรม คิดเป็นร้อยละ 62.80   
 ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจของประชาชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้มีความสงบสุข 
                        และพึงพอใจจากการเฝ้าระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับความ 
                        ม่ันคงของรัฐ ในภาพรวม 3 ปีย้อนหลัง 
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   3.2.3 ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันในการปฏิบัติงานของต ารวจในการเฝ้า
ระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวข้องกับความม่ันคงของรัฐ (การรักษาความสงบเรียบร้อย
ตามแนวชายแดนและการเตรียมพร้อมรับภัยคุกคาม) ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 พบว่า ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นในการเฝูาระวังและแก้ไขปัญหา
สถานการณ์เก่ียวข้องกับความมั่นคงของรัฐฯ คิดเป็นร้อยละ 75.20 ซึ่งต่ ากว่าเกณฑ์ที่ก าหนดไว้ เมื่อ
เปรียบเทียบย้อนหลัง 2 ปี (เริ่มประเมินตั้งแต่ปี 2561) ระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นลงลง
อย่างชัดเจน พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี้ 
   ด้านความสงบสุข ประชาชนมรีะดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นในการปฏิบัติงาน
ของต ารวจ คิดเป็นร้อยละ 76.00 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ  
การปฏิบัติหน้าที่ของต ารวจตระเวนชายแดนเพราะท าให้รู้สึกปลอดภัยและสามารถด าเนินชีวิตประจ าวันได้
เป็นปกติสุข คิดเป็นร้อยละ 78.00 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ  
การช่วยผลักดันในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของคนในชุมชนตามแนวชายแดน ร้อยละ 74.00  
   ด้านการเฝูาระวัง ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและเชื่อม่ันใจในการปฏิบัติงาน
ของต ารวจ คิดเป็นร้อยละ 74.60 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ 
การปฏิบัติหน้าที่ของต ารวจตระเวนชายแดนในการร่วมมือกับหน่วยงานอ่ืนที่เกี่ยวข้องในการแก้ไข
ปัญหาอาชญากรรมในเขตพ้ืนที่ชายแดนได้อย่างดี คิดเป็นร้อยละ 76.80 และประเด็นที่มีระดับความ
พึงพอใจและความเชื่อม่ันน้อยที่สุด คือ การพบปะเยี่ยมเยียนประชาชนในพ้ืนที่ห่างไกลทุรกันดารเพ่ือ
สร้างความอุ่นใจอย่างสม่ าเสมอ คิดเป็นร้อยละ 73.00  
   ด้านการแก้ไขปัญหา ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและเชื่อมั่นใจในการ
ปฏิบัติงานของต ารวจ คิดเป็นร้อยละ 75.20 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่น 
มากที่สุด คือ การร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอ่ืนๆ ในการแก้ไขปัญหาอาชญากรรมในพ่ืนที่
ชายแดนได้อย่างดี คิดเป็นร้อยละ 76.80 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นน้อย
ที่สุด คือ การรณรงค์ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้ โทษภัยของอาชญากรรมให้กับประชาชนในชุมชนตาม
แนวชายแดนได้รับรู้และเตรียมพร้อมปูองกันภัยคุกคาม คิดเป็นร้อยละ 74.00  
  

ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันในการปฏิบัติงานของต ารวจในการเฝ้าระวังและ 
                          แก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวข้องกับความม่ันคงของรัฐ ในภาพรวม 2 ปีย้อนหลัง 
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   3.2.4  ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการป้องกัน 
ปราบปราม ผลักดันคนต่างด้าวและการรับบริการตรวจอนุญาต ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 พบว่า ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและระดับความเชื่อมั่นต่อการปูองกัน 
ปราบปรามผลักดันคนต่างด้าวและการบริการตรวจอนุญาต คิดเป็นร้อยละ 76.00 พบว่าระดับความ
พึงพอใจและความเชื่อม่ันของประชาชนด้านการปูองกันปราบปรามผลักดันคนต่างด้าว คิดเป็นร้อยละ 
70.40 เมื่อเปรียบเทียบย้อนหลัง 3 ปี ปี 2562 มีแนวโน้มลดลง พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี ้
   ด้านการปูองกัน ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและระดับความเชื่อมั่น  
คิดเป็นร้อยละ 70.60 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและระดับความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ การปฏิบัติ
หน้าที่ของต ารวจตรวจคนเข้าเมืองในการตรวจตราคัดกรองบุคคลและยานพาหนะทุกประเภทที่เข้า -
ออกราชอาณาจักร และเฝูาระวังการลักลอบหลบหนีเข้าเมืองโดยผิดกฏหมายของคนต่างด้าวในพ้ืนที่
เสี่ยงตามแนวชายแดน คิดเป็นร้อยละ 73.00 และประเด็นมีระดับความพึงพอใจและระดับความ
เชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ของต ารวจตรวจคนเข้าเมืองในการประชาสัมพันธ์ให้ความรู้แก่
ประชาชนในพื้นท่ีเสี่ยงตามแนวชายแดนไม่ให้หลงเชื่อหรือให้ความร่วมมือกับกลุ่มขบวนการน าพาคน
ต่างด้าวหลบหนี้เข้าเมืองโดยผิดกฏหมาย คิดเป็นร้อยละ 69.20  
   ด้านการปราบปราม ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและระดับความเชื่อมั่น  
คิดเป็นร้อยละ 70.00 ประเด็นทีมี่ระดับความพึงพอใจและระดับความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ การปฏิบัติ
หน้าที่ของต ารวจตรวจคนเข้าเมืองในการตรวจตรา ตรวจสอบ และจับกุมคนต่างด้าวในชุมชนเขต
พ้ืนที่อย่างจริงจังและสม่ าเสมอ คิดเป็นร้อยละ 71.20 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและระดับ
ความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ การปฏิบัติหน้าที่ของต ารวจตรวจคนเข้าเมืองในการได้รับความร่วมมือจาก
ประชาชนในชุมชนในการแจ้งเบาะแสการกระท าความผิดเกี่ยวกับการลักลอบหลบหนีเข้าเมืองโดยผิด
กฎหมาย และ การน าเครื่องมือ อุปกรณ์ที่ทันสมัยมาใช้ในการตรวจสอบและการสืบสวนการกระท า
ความผิดเกี่ยวกับการการลักลอบหลบหนีเข้าเมืองโดยผิดกฎหมาย คิดเป็นร้อยละ 69.20 และ 
ด้านความเชื่อมั่น ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและระดับความเชื่อมั่น คิดเป็นร้อยละ 71.40  
   ในส่วนของการส ารวจระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของชาวต่างชาติ 
ต่อการบริการตรวจอนุญาตและการให้บริการของเจ้าหน้าที่ตรวจคนเข้าเมือง คิดเป็นร้อยละ 81.60  
เมื่อเปรียบเทียบย้อนหลัง 3 ปี มีแนวโน้มลดลง พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี้ 
   ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ชาวต่างชาติมีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่น 
ร้อยละ 81.80 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและความเชื่อม่ันมากที่สุด คือ สถานที่ (ด่านตรวจคน
เข้าเมือง) มีความสะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อย คิดเป็นร้อยละ 84.60 และประเด็นที่มีระดับความพึง
พอใจและความเชื่อม่ันน้อยที่สุด คือ มีช่องทางให้บริการส าหรับผู้บริการส าหรับผู้พิการ เช่น ช่องทาง
พิเศษผู้พิการ ทางลาดส าหรับรถเข็นคนพิการ คิดเป็นร้อยละ 78.60  
   ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากร ชาวต่างชาติมีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่น คิด
เป็นร้อยละ 82.40 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ ต ารวจตรวจคน
เข้าเมืองสวมเครื่องแบบเรียบร้อยขณะปฏิบัติหน้าที่  คิดเป็นร้อยละ 84.60 และประเด็นที่มีระดับ
ความพึงพอใจและความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ จ านวนต ารวจตรวจคนเข้าเมืองที่เพียงพอต่อการ
ให้บริการประชาชน คิดเป็นร้อยละ 80.60  
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   ด้านกระบวนการให้บริการ ชาวต่างชาติมีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่น 
คิดเป็นร้อยละ 81.60 ประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ มีรูปแบบการ
ให้บริการ ก่อน-หลัง ไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 84.00 และประเด็นที่มีระดับความพึงพอใจและ
ความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ ระยะเวลาในการให้บริการมีความรวดเร็ว เหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 77.40 
 

ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการป้องกัน ปราบปราม                       
                       ผลักดันคนต่างด้าว ในภาพรวม 3 ปีย้อนหลัง 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของชาวต่างชาติต่อการรับบริการตรวจอนุญาต 
                      และการให้บริการของเจ้าหน้าที่ด่านตรวจคนเข้าเมือง 3 ปีย้อนหลัง 
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   3.2.5 ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการด าเนินงาน
ป้องกัน ปราบปรามยาเสพติดของเจ้าหน้าที่ต ารวจ ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
พบว่า ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นต่อการด าเนินงานปูองกันปราบปรามยาเสพติด  
คิดเป็นร้อยละ 67.40 ซ่ึงต่ ากวา่เกณฑ์ท่ีก าหนดไว้ เมื่อเปรียบเทียบย้อนหลัง 3 ปี พบว่าระดับความ
พึงพอใจและความเชื่อมั่นไม่ผ่านเกณฑ์ทั้ง 3 ปี และในปื 2562 มีแนวโน้มลดลงอย่างชัดเจน  
พิจาณาแยกเป็นรายด้าน ได้ดังนี้ 
   ด้านการปูองกันยาเสพติด ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่น คิด
เป็นร้อยละ 67.40 ประเด็นที่มีความพึงพอใจและความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ต ารวจมี
การศึกษาข้อมูลวิถีชีวิตของประชาชนในพ้ืนที่ก่อนการบังคับใช้กฎหมายอย่างเข้มงวด เพ่ือลดปัญหายา
เสพติดที่อาจเกิดขึ้นชุมชน คิดเป็นร้อยละ 68.00 และ ประเด็นที่มีความพึงพอใจและความเชื่อมั่นน้อย
ที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ต ารวจมีการรณรงค์หรือชักจูงให้ผู้เสพสมัครใจเข้ารับการบ าบัดฟ้ืนฟู ร้อยละ 66.00  
   ด้านการปราบปรามยาเสพติด ประชาชนมีระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่น 
คิดเป็นร้อยละ 67.40 ประเด็นที่มีความพึงพอใจและความเชื่อมั่นมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ต ารวจมี
การตัง้จุดตรวจ/จุดสกัด เพื่อสกัดกั้นการลักลอบขนยาเสพติด คิดเป็นร้อยละ 69.00 และประเด็นที่มี
ระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่นน้อยที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ต ารวจสามารถยึดทรัพย์สินที่ได้มาจาก
การกระท าความผิดเกี่ยวกับยาเสพติดได้จ านวนมาก คิดเป็นร้อยละ 66.00  
  

ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการด าเนินงานป้องกัน  
                      ปราบปรามยาเสพติดของเจ้าหน้าที่ต ารวจ 3 ปีย้อนหลัง 

 
   
   3.2.6 ความพึงพอใจของประชาชนในพื้นที่เป้าหมายมีความสงบสุขและ 
พึงพอใจจากการเฝ้าระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับความม่ันคงของรัฐและการรักษา
ความสงบเรียบร้อยในน่านน้ า ก าหนดเกณฑ์ค่าเปูาหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 พบว่า ประชาชนใน
พ้ืนที่เปูาหมายมีความสงบสุขและพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 65.00 ต่ ากว่าเกณฑ์ที่ก าหนดไว้ เมื่อ
เปรียบเทียบย้อนหลัง 3 ปี มีแนวโน้มลดลงอย่างชัดเจน (ปี 2561 ไม่มีการส ารวจ) พิจาณาแยกเป็น
รายด้าน ได้ดังนี้ 
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   ด้านความสงบสุขประชาชนในพ้ืนที่เปูาหมายมีความสงบสุขและความพึงพอใจ 
คิดเป็นร้อยละ 64.80 ประเด็นที่มีความสงบสุขและความพึงพอใจมากที่สุด คือ การประชาสัมพันธ์
การปฏิบัติงานหรือกฎระเบียบของต ารวจน้ าเพ่ือให้ประชาชนทราบถึงบทบาทหน้าที่หรือความมุ่ง
หมายในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ  65.80 และประเด็นที่มีความสงบสุขและความพึงพอใจ 
น้อยที่สุด คือ การพบปะกับประชาชนด้วยความมีอัธยาศัยและไมตรีจิตที่ดี คิดเป็นร้อยละ 64.00  
    ด้านการเฝูาระวังประชาชนในพ้ืนที่เปูาหมายมีความสงบสุขและความพึงพอใจ 
คิดเป็นร้อยละ 64.00 ประเด็นที่มีความสงบสุขและความพึงพอใจมากที่สุด คือ ต ารวจน้ าในพ้ืนที่
ออกตรวจตราในเขตน่านน้ าที่รับผิดชอบอย่างทั่วถึงและสม่ าเสมอ คิดเป็ฯร้อยละ 65.00 และ
ประเด็นที่มีความสงบสุขและความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การส่งเสริมจัดการฝึกอบรมช่วยผู้ประสบภัย
ทางน้ าเพ่ือให้ประชาชนมีส่วนร่วมให้การเฝูาระวังภัยในเขตทะเลภายในและเขตต่อเนื่องที่รับผิดชอบ 
คิดเป็นร้อยละ 62.20  
   ด้านการแก้ไขปัญหาประชาชนในพื้นที่เปูาหมายมีความสงบสุขและความพึงพอใจ  
คิดเป็นร้อยละ 66.00 ประเด็นที่มีความสงบสุขและความพึงพอใจมากที่สุด คือ เมื่อเกิดเหตุต ารวจ
น้ าสามารถเข้าถึงสถานที่เกิดเหตุหือระงับเหตุได้อย่างรวดเร็วและมีประสิทธิภาพ คิดเป็นร้อยละ 
66.60 ประเด็นที่มีความสงบสุขและความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความกระตือรือร้นและมุ่งมั่นในการ
แก้ไขปัญหาอาชญากรรมในน่านน้ า คิดเป็นร้อยละ 64.60  
 
ตารางเปรียบเทียบ ความพึงพอใจของประชาชนในพื้นที่เป้าหมายมีความสงบสุขและพึงพอใจ 
                         จากการเฝ้าระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับความม่ันคงของรัฐ 
                         และการรักษาความสงบเรียบร้อยในน่านน้ า 3 ปีย้อนหลัง 
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   4. แผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562
รายงานผลการด าเนินงานตามแผนการปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ รอบ 12 เดือน 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

  ส านักงานต ารวจแห่งชาติได้ยึดแนวทางตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เป็นกรอบทิศทางหลักในการแปลงแนวนโยบายไปสู่การ
ปฏิบัติในระดับหน่วยในสังกัดส านักงานต ารวจแห่งชาติ กระจายการพัฒนาลงสู่หน่วยปฏิบัติ พร้อมทั้ง
บริหารจัดการแผนสู่การปฏิบัติโดยสร้างความเชื่อมโยงตั้งแต่ระดับยุทธศาสตร์ที่เชื่อมโยงสู่แผนการ
ปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ แผนเฉพาะด้านและระบบการจัดสรรงบประมาณที่มี
ประสิทธิภาพสามารถตอบสนองการพัฒนาเชิงบูรณาการ การพัฒนาเชิงพ้ืนที่และการพัฒนาที่
ต่อเนื่อง รวมทั้งสามารถรายงานความก้าวหน้าของการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปี
งบประมาณ โดยก าหนดให้หน่วยรับผิดชอบหลักจัดท ารายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติ
ราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 จุดประสงค์เพ่ือติดตาม
ความก้าวหน้าของการด าเนินงานแต่ละหน่วยงานในสังกัดส านักงานต ารวจแห่งชาติ ว่าด าเนินงาน
ส าเร็จลุล่วงตามเปูาประสงค์ที่ก าหนดไว้ในแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 หรือไม่ รวมทั้งเป็นการตรวจสอบปัญหาอุปสรรคของการด าเนินการในช่วง
ระยะเวลาที่ผ่านมา เพ่ือให้การด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 สามารถบรรลุผลสัมฤทธิ์สูงสุดตามวิสัยทัศน์ “เป็นองค์กรบังคับใช้กฎหมาย
ที่ประชาชนเชื่อมั่นศรัทธา” 

  4.1 ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 และการจัดท าแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีของหน่วยรองรับ
ภารกิจที่ ตร. มอบหมาย ได้ก าหนดแนวทางและวิธีการ ดังนี้ 
        1. ให้หน่วยปฏิบัติตามกลยุทธ์/แนวทางการด าเนินการ แผนงาน โครงการ/
กิจกรรม ตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ รายงานผลการด าเนินการไปยังหน่วยงาน
รับผิดชอบหลักระดับส านักงานต ารวจแห่งชาติ 2 ครั้งคือ ครั้งที่ 1 รายงานรอบ 6 เดือน ภายในวันที่ 
1 เมษายน 2562 และครั้งที่ 2 รอบ 12 เดือน ภายในวันที่ 1 ตุลาคม 2562 
        2. ให้หน่วยรับผิดชอบหลักตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
รายงานผลการด าเนินการตามยุทธศาสตร์ เปูาประสงค์ พร้อมทั้งสรุปผลการด าเนินการตามตัวชี้วัด 
ทั้งเชิงปริมาณ/คุณภาพ/ความส าเร็จ ที่หน่วยรับผิดชอบเป็นเจ้าภาพหลักหรือเป็นหน่วยรับผิดชอบ 
ตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ  รอบ 6 เดือน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 
(1 ต.ค. 61- 31 มี.ค. 62) ผ่านส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ (สยศ.ตร.) 2 ครั้ งคือ ครั้งที่ 1 รอบ 6 
เดือน ภายในวันที่ 10 เมษายน 2562 และครั้งที่ 2 รอบ 12 เดือน ภายในวันที่ 10 ตุลาคม 2562 
   3. ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ได้ก าหนดให้หน่วยงานในระดับกองบัญชาการ 
หรือเทียบเท่า และหน่วยงานระดับกองบังคับการในสังกัดส านักงานผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ ซึ่งมี
ฐานะเป็นหน่วยรับผิดชอบหลักตัวชี้วัดในระดับยุทธศาสตร์ กลยุทธ์ และแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 จัดท า
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รายละเอียดตัวชี้วัด (KPI Template)  ในภารกิจที่รับผิดชอบ และจัดท ารายงานผลการด าเนินงาน
ตามแผนปฏิบัติราชการ โดยรวบรวมข้อมูลผลการด าเนินงานจากหน่วยปฏิบัติตามแผนงาน/โครงการ/
กิจกรรมนั้นๆมาประกอบการจัดท ารายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการฯในแต่ละ
ตัวชี้วัดทั้งนี้ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจได้ก าหนดแนวทางการรายงานผลซึ่งมีรายละเอียดเกี่ยวกับ
ตัวชี้วัดผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด การค านวณสูตรการเปรียบเทียบกับเปูาหมาย เพ่ือให้หน่วย
รับผิดชอบหลักสามารถกรอกข้อมูลลงในแบบฟอร์มตามกรอบและแนวทางของการประเมินผลได้
ครบถ้วนและครอบคลุมมากยิ่งขึ้นสรุปผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์และภารกิจที่ส าคัญ ดังนี้ 
 
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ : การเสริมสร้างความม่ันคงของสถาบันหลักของชาติและการรักษาความม่ันคง 
                      ภายในประเทศ 

เป้าหมาย :  1. สถาบันพระมหากษัตริย์มีความมั่นคงปลอดภัย  
      2. ประเทศมีความม่ันคงปลอดภัย  

ตัวช้ีวัด : 1. ถวายความปลอดภัยอย่างสมพระเกียรติ ต้องตามพระราชประสงค์ ร้อยละ 100  

                       ผลการด าเนินงาน ได้ร้อยละ  100  
  2. ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน ไม่เกินร้อยละ 40  
                       ผลการด าเนินงาน ได้ร้อยละ 39.98  
  3. ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันในการปฏิบัติงานของต ารวจในการเฝูาระวังแก้ไข 
                        ปัญหาสถานการณ์เก่ียวกับความม่ันคงของรัฐ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80  
                       ผลการด าเนินงานมีค่าเฉลี่ย ร้อยละ 75.20  
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. คัดเลือกบุคคลที่มีคุณสมบัติ
เหมาะสมแต่งตั้งเป็นข้าราชการ
ต ารวจปฏิบัติหน้าที่ถวายความ
ปลอดภัยในพื้นที่ (Local CAT)  
 

- จ านวนข้าราชการต ารวจที่
ผ่านการคัดเลือกเพ่ือมาปฏิบัติ
หน้าที่ถวายความปลอดภัยใน
พ้ืนที่ (Local CAT) ไม่น้อย
กว่า 4,000 นาย 
 

สยศ.ตร. 
(ผก.) 

 

- ข้าราชการต ารวจที่ผ่าน
การคัดเลือกเพ่ือมาปฏิบัติ
หน้าที่ถวายความปลอดภัย
ในพ้ืนที่ (Local CAT) 
จ านวน 4,136 นาย 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

2. จัดท าแผนด้านก าลังคน 
อาวุธ ยุทโธปกรณ์ ยานพาหนะ 
เพ่ือปฏิบัติหน้าที่ถวายความ
ปลอดภัยในพื้นที่ (Local CAT)  
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าแผนด้านก าลังคนฯ 
 

สยศ.ตร. 
(ผก.) 

 

- จัดท าแผนด้านก าลังคนฯ  
ครบทุกขั้นตอน 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

3. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ  
ในการเฝูาระวัง ตรวจสอบ 
ติดตาม และด าเนินคดีกับการ
กระท าผิด ที่เข้าข่ายเป็น
ความผิดต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ฯ 
 

- ปิดเว็บไซต์ที่มีเนื้อหาเข้า
ข่ายความผิดต่อสถาบันฯ ทุก
เว็บไซต์ 
 

บช.ก. 
 

- ปิดเว็บไซต์ที่มีเนื้อหาเข้า
ข่ายความผิดต่อสถาบันฯ 
จ านวน 248 URL 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

4. โครงการสร้างจิตส านึก 
ต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ 
 

- จ านวนครั้งในการรณรงค์ผ่าน
สื่อเพ่ือเสริมสร้างจิตส านึกของ
ประชาชนให้มีความจงรักภักดี
ต่อสถาบันพระมหากษัตริย์  
ไม่น้อยกว่า 3,650 ครั้ง 
- รณรงค์สร้างจิตส านึกและ
ค่านิยม โดยชุมชนและมวลชน
สัมพันธ์เพ่ือสร้างความจงรักภักดี
ต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ 
จ านวน 338 ชุมชน/448 หมู่บ้าน 
 

บช.ส. 
และ สท. 

 
 
 

บช.ส. 
น. และ 
ตชด. 

 

- รณรงค์ประชาสัมพันธ์
ผ่านสื่อในเครือข่ายของ ตร. 
จ านวน 8,428 ครั้ง 
 
 
รณรงค์สร้างจิตส านึกและ
ค่านิยม โดยชุมชนและ
มวลชนสัมพันธ์เพ่ือสร้าง
ความจงรักภักดีต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ จ านวน 
338 ชุมชน/448 หมู่บ้าน 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

5. ผลิตและเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์เพ่ือเสริมสร้าง
ความมั่นคงของสถาบันหลัก 
 

- ผลิตและเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ทางสถานี
วิทยุกระจายเสียง   ใน
เครือข่ายส านักงานต ารวจ
แห่งชาติได้ ไม่น้อยกว่า 
10,000 ครั้ง/ป ี
 

สท. 
 

- ผลิตและเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ทางสถานี
วิทยุกระจายเสียง ใน
เครือข่ายส านักงานต ารวจ
แห่งชาติได้ 14,231 ครั้ง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

6. ส่งเสริมและสนับสนุน
โครงการพระราชด าริและอัน
เนื่องมาจากพระราชด าริ  
- โครงการปลูกเพ่ืออนุรักษ์ดิน
และน้ า 
-โครงการปลูกเพ่ือปรับปรุงฟ้ืนฟู
คุณภาพทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม 

 
- ร้อยละความส าเร็จของการ
ส่งเสริมและสนับสนุน
โครงการอันเนื่องมาจาก
พระราชด าริ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 
 

 
บช.ตชด. 

 
- ด าเนินการการส่งเสริม
และสนับสนุนโครงการอัน
เนื่องมาจากพระราชด าริ 
ผลการปฏิบัติ ความส าเร็จ
ร้อยละ 89.36 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

-โครงการปลูกเพ่ือส่งเสริมสาธิต 
ฝึกอบรมและขยายพันธุ์ 
- โครงการปลูกเพ่ือปูองกันการ
พังทลายของดิน 
- โครงการปลูกเพ่ือบรรเทา
ปัญหาน้ าท่วม                          

- จ านวนประชาชนที่อาศัย    
ในเขตพ้ืนที่บริการ ข้าราชการ
ต ารวจและครอบครัวได้รับการ
ขยายผลและน าไปใช้ในชีวิต 
ป ร ะ จ า วั น  ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า 
ร้อยละ 70 
 

บช.ตชด. - ด าเนินการตามโครงการ
พระราชด าริ ร้อยละ 100
โดยได้มีการขยายผลการ
ด าเนินการไปยังชุมชนใน
เขตพ้ืนที่ให้บริการครบทั้ง 
5 โครงการ  
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

7. โครงการตามพระราชด าริ
ตามแผนพัฒนาเด็กและเยาวชน
ในถิ่นทุรกันดารตาม
พระราชด าริสมเด็จพระเทพฯ  
 
 

- ด าเนินการตามโครงการ
พระราชด าริฯ ร้อยละ 100 
 

บช.ตชด. 
 

- มีผลการด าเนินงานร้อยละ 
100โดยได้มีการด าเนินงาน
ตามโครงการพระราชด าริฯ 
จ านวน 8โครงการ ใน รร.
ตชด.และชุมชนโดยรอบ 
ครบทั้ ง  218 แห่ งทั่ ว
ประเทศ  
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

8. โครงการศูนย์เรียนรู้ 
โครงการพระราชด าริฯ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 

- ด าเนินการตามโครงการ
พระราชด าริฯ ร้อยละ 100 
 

บช.ตชด. 
 

- ด าเนินการตามโครงการ
พระราชด าริฯ โดยจัดให้มี
การสาธิตหรือจัดศูนย์การ
เรียนรู้ภายในหน่วยและ
ขยายผลไปสู่ ประชาชน 
และชุมชนในเขตพ้ืนที่ที่
รั บผิ ดชอบ โดยคิ ดเป็ น  
ร้อยละ 70 เนื่องจากบาง
ครัวเรือนไม่มีเงินทุนในการ
ประกอบอาชีพ  ขาดตลาด
รองรับผลผลิตทางการเกษตร 
คนร่วมกิจกรรมในชุมชนมี
จ านวนน้อย 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

9. จัดท าแผนการด าเนินงาน
และขับเคลื่อนตามโครงการจิต
อาสาพระราชทานตามแนว
พระราชด าริ (จิตอาสาพัฒนา 
จิ ตอาสาภั ย พิบั ติ  จิ ตอาสา
เฉพาะกิจ)  
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามแนวทางการ
จัดท าแผนการด าเนินงานและ
ขับเคลื่อนตามโครงการจิต
อาสาพระราชทานตามแนว
พระราชด าริ (จิตอาสาพัฒนา 
จิตอาสาภัยพิบัติ  จิ ตอาสา
เฉพาะกิจ) 

สยศ.ตร. 
(ผก.) 

- ด าเนินการตามแผนและ
ขับเคลื่ อนตามโครงการ   
จิตอาสาพระราชทานตาม
แนวพระราชด าริ (จิตอาสา
พัฒนา จิตอาสาภัยพิบัติ 
จิตอาสาเฉพาะกิจ) 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

10. โครงการเผยแพร่ความรู้
ตามโครงการจิตอาสาพระราชทาน
ตามแนวพระราชด าริ ให้ แก่
ข้าราชการต ารวจและประชาชน 
 

- ปลูกฝังจิตส านึกจิตอาสา 
ให้กับข้าราชการต ารวจและ
ประชาชนได้  ไม่น้ อยกว่ า 
10,000 คน/ปี 
 

สยศ.ตร. 
(ผก.) 

- มีการจัดโครงการเผยแพร่
ความรู้ จ านวน 879 ครั้ง  
มีจ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ 
488,650 คน (ข้าราชการ
ต ารวจ 137,829 นาย, 
ประชาชน 350,821 คน) 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

11. กิจกรรมสอดแทรกหัวข้อการ
เรียนรู้เรื่องสถาบันชาติ ศาสนา 
พระมหากษัตริย์  ในหลักสูตร/
รายวิชาที่เกี่ยวข้องเพ่ือให้นักเรียน
มีความรู้และความเข้าใจที่ถูกต้อง 
 

- ข้าราชการต ารวจที่เข้ารับ 
การฝึกอบรมในทุกหลักสูตร 
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ได้รับการเรียนการสอนตาม
เนื้ อห าหั ว ข้ อที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง  
กั บ ส ถ า บั น ช า ติ  ศ า สน า 
พระมหากษัตริย์ ร้อยละ 100 

บช.ศ. 
รร.นรต. 

และ 
ศฝร. 

ข้าราชการต ารวจที่เข้ารับ 
การฝึกอบรมในทุกหลักสูตร 
ของ ตร. ได้รับการเรียน
การสอนตามเนื้อหาหัวข้อ
ที่เกี่ยวข้องกับสถาบันชาติ 
ศาสนา พระมหากษัตริย์  
ร้อยละ 10 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

12. โครงการฝึกอบรมเทคนิค
และหลักการรวบรวมวิเคราะห์
ข่าวกรองเพ่ือสนับสนุนงาน
สืบสวน 

- ระดับความส าเร็จของการ
ฝึกอบรมเทคนิคและหลักการ
รวบรวมวิเคราะห์ข่าวกรอง 
เพ่ือสนับสนุนงานสืบสวน  
ไม่น้อยกว่า 10 รุ่น 

ตท. - ฝึกอบรมเสร็จสิ้นแล้ว 
จ านวน 10 รุ่น 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

13. โครงการจัดตั้งชุดปฏิบัติการ
ข่าว และแหล่งข่าว เพ่ือเฝูาตรวจ
การณ์ ติดตามเปูาหมายบุคคล
หรื อองค์ การที่ มี พฤติ การณ์
สนับสนุนผู้ก่อเหตุรุนแรงในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้  

- จ านวนข่าวแจ้งเตือนในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ได้  
ไม่น้อยกว่า 50 ข่าว 
 

บช.ส. - แจ้ง เตือนข่าว ในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
ได้จ านวน 79 ข่าว 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

14. บูรณาการร่วมกับหน่วยงาน
ที่เก่ียวข้องกับการพัฒนาข่าว
กรองเชิงยุทธศาสตร์ และข่าว
กรองเชิงรุก 
 

- ระดับความส าเร็จของการ 
บูรณาการร่วมกับหน่วยงาน    
ที่ เกี่ยวการพัฒนาข่าวกรอง  
เชิงยุทธศาสตร์ฯ 
 

บช.ส. - มีการประชุมด้านการข่าว
กับหน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง
อย่างต่อเนื่อง จ านวน 160 
ครั้ง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

15. โครงการสืบสวนหาข่าว
และตรวจสอบพฤติการณ์
องค์กรพัฒนาเอกชน (NGOs) 
 

- มีเครือข่ายแหล่งข่าวเพ่ิมข้ึน 
ไม่น้อยกว่า 20 แหล่งข่าว 
 

บช.ส. - ตรวจเยี่ยมประสาน
ความร่วมมือองค์การ
พัฒนาเอกชนต่างประเทศ 
(NGOs) จ านวน 20 ครั้ง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

16. โครงการสืบสวนหาข่าวและ
ปราบปรามชาวต่างชาติที่เป็นภัย
ต่อความมั่นคง  

- สืบสวน ตรวจสอบ ติดตาม
บุคคลตามเลขคดีสืบสวน  
ไม่น้อยกว่า 10 ราย 
 

บช.ส. - สืบสวน ตรวจสอบ 
ติดตามบุคคลตามเลขคดี
สืบสวน จ านวน 10 ราย 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

17. รวบรวมข่าวที่เก่ียวข้องกับ
ความมั่นคงของประเทศ การ
รักษาความปลอดภัยของบุคคล
และสถานที่ที่ส่งให้กับผู้ใช้ข่าว
และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องใช้
ประโยชน์ 
 

- ผลิตข่าวกรองที่เกี่ยวกับความ
มั่นคงของประเทศ การรักษา
ความปลอดภั ยบุ คคลและ
สถานที่ที่น ามาใช้ประโยชน์  
ไม่น้อยกว่า 3,500 เรื่อง 
 

บช.ส. - ผลิตข่าวกรองที่เกี่ยวกับ
ความมั่นคงของประเทศ 
การรักษาความปลอดภัย
บุคคลและสถานที่ที่น ามา 
ใช้ประโยชน์  8 ด้านได้
จ านวน 8,633 เรื่อง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

18. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
การเฝูาระวังและการรักษา
ความสงบเรียบร้อยสถานการณ์
ชายแดน 
 

โครงการที่ 18 – 21 : 2 
ตัวชี้วัด 
1. หมู่บ้านเปูาหมายที่ด าเนิน
กิจกรรมเฝูาระวังและแก้ไข
ปัญหา สถานการณ์ชายแดน 
เพ่ือความสงบเรียบร้อยและ
ความมั่นคงของรัฐ ไม่น้อย
กว่า 4,000 หมู่บ้าน 

บช.ตชด. 
และ 

สยศ.ตร. 
(วจ.) 

 

- หมู่บ้านเปูาหมายที่ด าเนิน
กิจกรรมเฝูาระวังและแก้ไข
ปัญหาสถานการณ์ชายแดน 
เพ่ือความสงบเรียบร้อย
และความมั่นคงของรัฐ 
จ านวน 24,260 หมู่บ้าน 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

19. ฝึกร่วมกับเหล่าทัพ (หน่วย
ควบคุมทางยุทธการ) เพ่ือ
ทดสอบแผนเผชิญเหตุ  
 
20. โครงการพัฒนาระบบ 
การแจ้งเตือนและการเฝูาระวัง
สถานการณ์ชายแดน  
20 กองร้อย/ปี 
 
 
21. โครงการฝึกทบทวนด้าน
การปฏิบัติการต่อต้านการก่อ
การร้าย 
   
 

2. ความพึงพอใจและความ
เชื่อมั่นในการปฏิบัติงานของ
ต ารวจในการเฝูาระวังแก้ไข
ปัญหาสถานการณ์และความ
มั่นคงของรัฐ ไม่น้อยกว่า    
ร้อยละ 80 
 

บช.ตชด. 
และ 

สยศ.ตร. 
(วจ.) 

- ความพึงพอใจและความ
เชื่อมั่นในการปฏิบัติงาน
ของต ารวจในการเฝูาระวัง
แก้ไขปัญหาสถานการณ์
และความมั่นคงของรัฐ 
ร้อยละ 75.20 
 

ไม่บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

เ นื่ อ ง จ า ก
ประชาชน มี
ความต้องการ
ให้เจ้าหน้าที่ลง
พื้นที่พบปะกับ
ประชาชนมาก
ขึ้นเพื่ อรับฟั ง
ปัญหาและสร้าง
ความเชื่ อม่ั น
ให้กับประชาชน 
ต้ อ ง ก า ร ใ ห้
เ จ้ า ห น้ า ที่
เข้ มงวดและ
ออกตรวจพื้นที่
บ่อยขึ้น มีการ
แก้ ปั ญหายา
เสพติ ดอย่ าง
จ ริ ง จั ง แ ล ะ
แนะน าเรื่องการ
สร้างอาชีพและ
หารายได้ให้กับ
ประชาชน 
เ จ้ า ห น้ า ที่
เข้ มงวดและ
ออกตรวจพื้นที่
บ่อยขึ้น มีการ
แก้ ปั ญหายา
เสพติ ดอย่ าง
จ ริ ง จั ง แ ล ะ
แนะน าเรื่องการ
สร้างอาชีพและ
หารายได้ให้กับ
ประชาชน 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

22. โครงการฝึกอบรมหลักสูตร
เพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติ 
การด้านต่าง ๆ ที่กระทบต่อ
ความมั่นคงของประเทศ 
 

- ระดับความพึงพอใจของ 
ผู้เข้ารับการฝึกอบรม ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 
 

สบร. - ผลการประเมินความ 
พึงพอใจของผู้เข้ารับการ
อบรมจ านวน 24 หลักสูตร
ได้ร้อยละ 90 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

23.  ฝึ กอบรมเจ้ าพนักงาน 
ดูแลการชุมนุมสาธารณะ และ
ข้ าราชการต า ร ว จซึ่ ง ไ ด้ รั บ
มอบหมายให้ดูแลการชุมนุม
สาธารณะของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ 
 

- จ านวนข้าราชการต ารวจ 
ที่ผ่านเกณฑ์การฝึกอบรม  
ไม่น้อยกว่า 1,500 นาย 
 
 
- จ านวนข้าราชการต ารวจ     
ซึ่งได้รับมอบหมายให้ดูแล    
การชุมนุมสาธารณะ ไม่น้อย
กว่า 35,300 นาย 
 

สยศ.ตร. 
(ผค.) 

 
 
 

สยศ.ตร. 
(ผค.) 

- จ านวนข้าราชการต ารวจ 
ที่ผ่านเกณฑ์การฝึกอบรม  
จ านวน 2,803 นาย 
 
 
- จ านวนข้าราชการต ารวจ     
ได้รับมอบหมายให้ดูแล    
การชุมนุมสาธารณะ 
จ านวน 2,272 นาย 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 

ไม่ บรรลุ ตาม
เ ปู า ห ม า ย ที่
ก าหนด 
เนื่องจากไม่ได้
รับการจัดสรร
งบประมาณ แต่
ได้ของบกลาง 
ตร. ด าเนินการ
ฝึกอบรม ผ่าน
ตามหลักสูตร  
คิดเป็น ร้อยละ 
100 

24. โครงการจัดหาเครื่องมือ 
อุปกรณ์ ตามประกาศส านัก
นายกรัฐมนตรี เรื่องเครื่องมือ
ควบคุมฝู งชนในการชุมนุ ม
สาธารณะ 
 
 
 
 

- จั ดหา อุปกรณ์ เครื่ องมื อ
ควบคุมฝูงชน ตามประกาศ
ส านักนายก รัฐมนตรี  เรื่อง
เครื่องมือควบคุมฝูงชนในการ
ชุมนุมสาธารณะ ไม่น้อยกว่า 
24 ชนิดประเภท 
 

สยศ.ตร. 
(ผค.) 

- จัดหาได้ 22 ชนิด
ประเภท คิดเป็นร้อยละ 
91.66  
 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมายที่
ก าหนด
เนื่องจาก
ไม่ได้รับการ
จัดสรรงบ-
ประมาณ 
บางรายการ
มีการจัดหา
เพ่ิมเติม 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

25. โครงการฝึกอบรมเพ่ิม
ประสิทธิภาพบุคลากรในการ
ตรวจพิสูจน์เอกลักษณ์บุคคล 
กรณีภัยพิบัติต่อเนื่องทุกปี 

- ระดับความส าเร็จของการ
ฝึกอบรมเพ่ิมประสิทธิภาพ
บุคลากรในการตรวจพิสูจน์ฯ  
 

สพฐ.ตร. - มีการฝึกอบรมให้ความรู้
ด้ า น พิ สู จ น์ เ อ กลั กษ ณ์
บุคคลให้กับข้าราชการ
ต า ร ว จ ทุ ก น า ย  แ ล ะ 
มีการประเมินผลจาก 
ผู้บังคับบัญชา 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

26. เข้าร่วมฝึกซ้อมการบริหาร
วิกฤติการณ์ระดับชาติตามแผน 
ปฏิบัติการปูองกันและบรรเทา 
สาธารณภัยแบบบูรณการระดับ
กระทรวง 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนาบุคลากรในสายงานให้
มี ค ว า ม รู้ ค ว า ม เ ข้ า ใ จ ใ น
กระบวนการ ขั้นตอน วิธีการ
บริหารจัดการด้านการพิสูจน์
เอกลักษณ์บุคคลและมีความ
พร้อมในการรับมือภัยพิบัติที่
จ ะ เ กิ ด ขึ้ น  ไ ด้ อ ย่ า ง มี
ประสิทธิภาพและทันท่วงทีใน
ทุกสถานการณ์ท่ีเกิดข้ึน 

สพฐ.ตร. - เข้าร่วมการฝึกซ้อมกับ 
หน่วยงานต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง
เพ่ือให้บุคลากรเกิดทักษะ
ที่จ าเป็นในการปฏิบัติงาน  
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

27. โครงการอบรมเทคนิคการ
ล่ามส าหรับข้าราชการต ารวจ  
 

- จ านวนครั้ ง ของการจั ด
โครงการอบรมเทคนิคการล่าม 
ไม่น้อยกว่า 2 ครั้ง 

ตท. - ด าเนินการฝึกอบรม 
เสร็จสิ้นแล้ว จ านวน 
2 ครั้ง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
28. ประสานความร่วมมือใน
การบริหารจัดการปัญหาด้าน
ความมั่นคงและภัยคุกคามใน
ทุกระดับ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามโครงการฯ 
 

สตม. - ด าเนินการประสานความ
ร่วมมือในการบริหารจัดการ
ปัญหาด้านความมั่นคงและ 
ภัยคุกคามในทุกระดับตาม
โครงการ GMS Border 
Liaison Office Cooperation 
Anti Transnational 
Organized Crime (GMS -  
BLOCATOC) และการประชุม
ความร่วมมือระหว่างประเทศ 
ในด้ านการปู องกั นและ
ปราบปรามอาชญากรรมข้าม
ชาติ (Immigration Network) 
และประชุมความร่วมมือว่า
ด้วยการตรวจคนเข้าเมือง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

29. โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพ
ระบบฐานข้อมูลและการเชื่อมโยง
ข้ อมู ลด้ านนิ ติ วิ ทยาศาสตร์ 
ให้เป็นระบบมาตรฐานสากลเพ่ือ
รองรับการอ านวยความยุติธรรม
และความมั่นคง 
 

- จ านวนข้อมูลลายพิมพ์นิ้วมือ 
10 นิ้ว ฝุามือ สันมือของบุคคล
กลุ่ ม เสี่ ยงที่ น า เข้ าสู่ ระบบ
ฐานข้อมูลนิติวิทยาศาสตร์ได้
เพ่ิมขึ้น ไม่น้อยกว่าร้อยละ 10 
 

สพฐ.ตร. - มีจ านวนข้อมูลลายพิมพ์ 
นิ้วมือ 10 นิ้ว ฝุามือ สันมือ
ของบุ คคลกลุ่ ม เ สี่ ย งที่
น าเข้าสู่ ระบบฐานข้อมูล
นิติวิทยาศาสตร์  จ านวน 
27,613 ข้อมูล เพ่ิมขึ้น
จาก 4,471 ข้อมูล คิดเป็น
ร้อยละ 517.60 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

30. โครงการเชื่อมโยงเครือข่าย
ฐานข้อมูลอาวุธปืนและตรวจ
เปรียบเทียบลูกกระสุนปืนและ
ปลอกด้วยระบบอัตโนมัติในส่วน
ภูมิภาค (ระยะที่ 2) 
 

- จ านวนกระสุนปืนและปลอก
กระสุนปืนที่ท าการตรวจเก็บ
ด้วยเครื่องตรวจเปรียบเทียบ 
ลูกกระสุนปืน 
 

สพฐ.ตร. - อยู่ระหว่างด าเนินการ
ตรวจรับตามระเบียบ 
 

กระบวนการ
จัดซื้อจัดหา
ล่าช้า 
เนื่องจาก
ขั้นตอนการ
ก าหนด
คุณลักษณะ
เฉพาะฯ 
 

31. เชื่อมโยงและแลกเปลี่ยน
ข้อมูล ในรูปแบบบูรณาการ
ข้อมูลประชาชนและบริการ
ภาครัฐ (Linkage Center) 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
เชื่อมโยงและแลกเปลี่ยน     
ข้อมูลฯ 
 

สตม. - การเชื่อมโยงแลกเปลี่ยน
ข้อมูล ด าเนินการเสร็จ
เรียบร้อยเป็นไปตาม
เปูาหมาย 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 : การเพิ่มศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอ านวยความยุติธรรมทางอาญา 
                     และการให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม 

เป้าหมาย :  1. ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน สังคมมีความสงบเรียบร้อย  
      2. ประชาชนได้รับการอ านวยความยุติธรรมทางอาญาและการบริการ 
                         ด้วยความสะดวก รวดเร็ว เสมอภาคและเป็นธรรม  
      3. สนับสนุนขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ  

ตัวช้ีวัด :   1. ความเชื่อมั่นของผู้เสียหาย (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อชีวิต ร่างกาย เพศ  
                         และทรัพย์) ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 72  
      ผลการด าเนนิงาน ได้ร้อยละ 78.92 
     2. ความเชื่อมั่นของผู้ต้องหา (เกี่ยวกับคดีประทุษร้ายต่อทรัพย์และคดียาเสพติด)  
                            ต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 58  
      ผลการด าเนนิงาน ได้ร้อยละ 61.78 
  3. ควบคุมคดีอาญาในการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน 
                         ให้จ านวนคดีลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับค่าเฉลี่ย 3 ปีงบประมาณย้อนหลัง  
                         ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 
      ผลการด าเนนิงานลดลง ได้ร้อยละ 8.88  
              4. ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน ไม่เกินร้อยละ 40  
      ผลการด าเนนิงาน ได้ร้อยละ 39.98 
 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. พัฒนาระบบงานสายตรวจ
ให้มีความพร้อมและมี
ประสิทธิภาพในการระงับเหตุ
และบริการประชาชนด้วยความ
รวดเร็ว 
 

- จ านวนความผิดในกลุ่มคดี 
ที่ 1 (ฐานความผิดเกี่ยวกับ
ชีวิต ร่างกาย และเพศ) ลดลง  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 เมื่อ
เปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 
 
- จ านวนความผิดในกลุ่มคดีที่ 
2 (ฐานความผิดเกี่ยวกับทรัพย์) 
ลดลง ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 
เมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 
 
 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 
 

 

- จ านวนรายคดีที่รับแจ้ง
ของกลุ่ มคดี ที่  1  (ฐาน
ความผิ ด เ กี่ ย วกั บชี วิ ต 
ร่างกาย และเพศ) ลดลงจาก
ห้ วงปีที่ ผ่ านมา จ านวน 
268 ราย คิดเป็นร้อยละ 
1.41 
- จ านวนรายคดีที่รับแจ้งของ
กลุ่มคดีที่  2 (ฐานความผิด
เกี่ยวกับทรัพย์) ลดลงจากห้วง
ปีที่ผ่านมา จ านวน 3,045 
ราย  คิดเป็นร้อยละ 5.47 

ไม่บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

2.น ารูปแบบเทคโนโลยีสมัยใหม่ 
โดยการสแกน Quick Response 
Code  (QR Code) มาใช้ในการ
ควบคุมการท างานของสายตรวจ 
 

- ระดับความส าเร็จในการน า
รูปแบบเทคโนโลยีสมัยใหม่
โดยการสแกน Quick Response 
Code (QR Code) มาใช้ในการ
ควบคุมการท างานของสายตรวจ 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 

- ใ ห้ ช ะล อก า ร น า  QR 
Code มา ใช้ แทนระบบ
เดิม เนื่องจากระบบยังไม่
ครอบคลุมการปฏิบัติงาน
สายตรวจทุกมติติ 
 

ยกเลิกตัวชี้วัด 
ตามผนงาน/
โครงการ/
กิจกรรม 

3. พัฒนาระบบการรับแจ้งเหตุ
และการเข้าถึงที่เกิดเหตุอย่าง
รวดเร็ว 
 

- ระยะเวลาในการไปถึง 
ที่เกิดเหตุ โดยการแจ้งทาง 
191 ในเขตเทศบาล 5 นาที 
และนอกเขตเทศบาล 15 นาที 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

- ระยะเวลาในการไปถึงที่
เกิดเหตุ ในเขตเทศบาล
ภายใน 5 นาที มากกว่า 
70% และระยะเวลาใน
การไปถึงที่ เกิดเหตุนอก
เขตเทศบาล ภายใน 15 
นาที มากกว่า 70% ใน
การไปถึงท่ีเกิดเหตุ 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

4. โครงการสร้างเครือข่ายเฝูา
ระวังอาชญากรรมภาค
ประชาชน 
 

- จ านวนประชากรจากทุก
ต าบลทั่วประเทศผ่านการอบรม
และเป็นเครือข่ายการเฝูาระวัง
อาชญากรรม 69,650 คน 
- จ านวนความผิดในกลุ่มคดีที่ 2 
(ฐานความผิดเกี่ยวกับทรัพย์) 
ลดลง ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5  
เมื่ อ เที ยบกั บผลก่ อนการ
ด าเนินการตามโครงการ 
- ประชาชนในต าบลมีความพึง
พอใจต่อผลการด าเนินงานตาม
โครงการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
80 (เปรียบเทียบกับผลความ
พึ งพอใจก่ อน - หลั ง  การ
ด าเนินการตามโครงการฯ) 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 
 
สยศ.ตร. 

(ผอ.) 
 

- ไม่ได้ด าเนินการ 
 
 
 
- ไม่ได้ด าเนินการ 
 
 
 
 
- ไม่ได้ด าเนินการ 
 

-ไม่ได้รับ 
การจัดสรร
งบประมาณ
จาก ตร. 
-ไม่ได้รับ 
การจัดสรร
งบประมาณ
จาก ตร. 
 
-ไม่ได้รับ 
การจัดสรร
งบประมาณ
จาก ตร. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

5 . จั ด ร ะ เ บี ย บ สั ง ค ม แ ล ะ
ควบคุมสถานบริการหรือสถาน
ประกอบการที่เปิดให้บริการใน
ลักษณะคล้ายกับสถานบริการ 
 

- ควบคุมการเกิดคดีตามค าสั่ง
หัวหน้าคณะรักษาความสงบ
แห่งชาติ ที่ 22/2558 และ    
ที่ 46/2559 ลดลง ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 5 เมื่อเทียบกับ 
ปีที่ผ่านมา 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 

- ผลการจับกุมเพ่ิมข้ึน 78 
ราย คิดเป็นร้อยละ 3.57 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมาย 
ที่ก าหนด 

6. เพ่ิมประสิทธิภาพในการ
บริหารจัดการหมายจับ 
 

- จับกุมผู้ต้องหาตามหมายจับ
ได ้ไม่น้อยกว่าร้อยละ 24  
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 

- จับกุมผู้ต้องหาตาม
หมายจับได้ ร้อยล 80.19 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
7. จับกุมผู้กระท าผิดใน
ความผิดที่รัฐเป็นผู้เสียหาย 
 

- จับกุมผู้กระท าความผิดใน
กลุ่มคดีที่ 4 (คดีความผิดที่รัฐ
เป็นผู้ เสียหาย) เ พ่ิมขึ้น ไม่
น้ อยกว่ าร้ อยละ 25 เมื่ อ
เปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 

 - จับกุมผู้กระท าความผิด
กลุ่มคดีที่ 4 (คดีความผิด
ที่รัฐเป็นผู้เสียหาย) เพ่ิมข้ึน 
จากห้วงปีที่ผ่านมา จ านวน 
30,077 ราย ร้อยละ 5.43 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

8. ด าเนินการตามแผนปูองกัน
ปราบปรามอาชญากรรมของ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ  
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
“พิทักษ์ภัยให้ประชาชน” 
 

- กลุ่มความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ 
ไม่เกิน 4.85 คดี/ประชากร
หนึ่งแสนคน 
 
 
- กลุ่มความผิดเกี่ยวกับชีวิต 
ร่างกายและเพศ ไม่เกิน 17.24 
คดี/ประชากรหนึ่งแสนคน 
 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 
 
 

สยศ.ตร. 
(ผอ.) 

 

- จ านวนคดีกลุ่มความผิด
เกี่ยวกับทรัพย์ จ านวน
1,321 ราย คิดเป็น  
2 คดี/ประชากร 
หนึ่งแสนคน  
- จ านวนกลุ่มความผิด
เกี่ยวกับชีวิต ร่างกายและ
เพศ จ านวน 6,132 ราย 
คิดเป็น 9.25 คดี/
ประชากรหนึ่งแสนคน 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

9. จัดหาและติดตั้งระบบวิทยุ
สื่อสารดิจิทัล ระยะที่ 2 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามขั้นตอนการ
จัดหา 

สทส. 
 

- ตร. ได้มอบหมายให้ สกบ. 
เป็นหน่วยจัดหาพัสดุตาม
โครงการฯ 

อยู่ระหว่าง
ด าเนินการ 

10. พัฒนาระบบควบคุมคุณภาพ
การตรวจพิสูจน์หลักฐานของทุก
หน่วยงาน ให้มีมาตรฐาน  
 

- ยื่นขอตรวจสอบรับรองระบบ 
งานหน่วยตรวจมารฐานห้อง 
ปฏิบัติการ ISO 17020 และ
มาตรฐานห้องปฏิบัติการ ISO 
17025 อย่างน้อย 1 กลุ่มงาน   

สพฐ.ตร. 
 

- อยู่ระหว่างด าเนินการ
รวบรวม จัดท าเอกสารใน
ภาพรวมของ พฐก. และ 
ศพฐ. 1 - 10 
 

ไม่ได้รับ 
การจัดสรร
งบประมาณ 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

11. ปราบปรามจับกุมผู้ผลิตยา
เสพติด ผู้ค้า ผู้ล าเลียงยาเสพติด
ทุกระดับ 

โครงการที่ 11 –17 : 3 ตัวชี้วัด 
1. จับกุมผู้กระท าความผิดคดี  
ยาเสพติดรายส าคัญ ไม่น้อย
กว่า 62,000 คน 
 

บช.ปส. 
และ 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

 

- จับกุมผู้กระท าความผิด 
คดียาเสพติดรายส าคัญ  
ได้ 82,077 คด ี
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

12.โครงการสกัดกั้น ปราบปราม
การผลิต การค้ายาเสพติด 
 

2.  ด า เนินคดีกับผู้ กระท า
ความผิดเกี่ยวกับยาเสพติด    
ไม่น้อยกว่า 160,100 ราย  
 

บช.ปส. 
และ 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

 

- ด าเนินคดีกับผู้กระท า
ความผิดเกี่ยวกับยาเสพติด 
ได้ 376,107 ราย 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

13. สืบสวนสอบสวนขยายผลคดี
ยาเสพติดตามมาตรการสมคบ 
มาตรการทางทรั พย์ สิ นของ
ผู้เกี่ยวข้องกับยาเสพติดทั้งระบบ 
 
 
14 . จั ดเจ้ าหน้ าที่ สายตรวจ
ประจ า จุดล่อแหลมซึ่งมีความ 
เสี่ยงที่จะเป็นจุดลักลอบค้าขาย
ยาเสพติดในชุมชน 
 
15. ปูองกันและปราบปราม
สืบสวนผู้ผลิต และผู้ค้ายาเสพติด 
 
 
 
16. เสริมสร้างความร่วมมือแลก 
เปลี่ยนข่าวสารกับนานาประเทศ
ในการแก้ปัญหายาเสพติด พร้อม
ทั้ ง ให้ ความร่ วมมื อระหว่ าง
ประเทศในเรื่องทางอาญาและ
ด าเนินการ ตามค าร้องขอต่าง ๆ 
ที่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด 

3. ความพึงพอใจและความ
เชื่อมั่นของประชาชนต่อการ
ด าเนินงานปูองกันปราบปราม
ยาเสพติดของเจ้าหน้าที่ต ารวจ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

บช.ปส. 
และ 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

 
 
 
 
 
 
 

บช.ปส. 
และ 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

 
 

- ความพึงพอใจและความ
เชื่อมั่นของประชาชนต่อ 
การด าเนินงานปูองกันปราบ- 
ปรามยาเสพติดของเจ้าหน้าที่ 
ต ารวจ ร้อยละ 67.4 

ไม่บรรลุ ตาม
เ ปู า ห ม า ย ที่
ก าหนด 
 
อาจเกิ ดจาก
ปั จจั ยสภาพ 
แ ว ด ล้ อ ม 
ทั้งภายในและ
ภายนอก 
ประเทศ ประกอบ
กับการรับรู้ของ 
ประชาชนทาง
สื่อสารมวลชนต่อ
การ เนิ นการ
ปู อ งกั นและ
ป ร า บ ป ร า ม 
ย า เ ส พ ติ ด  
ยังเห็นว่ายาเสพ
ติดเป็นอาชญา- 
กรรมที่ ส่ งผล
ก ร ะ ท บ ต่ อ
สังคมไทย และ 
มีความคาดหวัง
ต่อ ตร. สูง  
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

17. ด าเนินการตรวจค้น จับกุม 
ผู้ค้ายาเสพติดทุกระดับให้ถึ ง
ระดับหมู่บ้าน/ ชุมชนและให้มี
การสืบสวนขยายผลการจับกุม
เครือข่ายนักค้ายาเสพติดทั้งระบบ 

   จึงถือว่าเป็น
เปู าหมายใน
เชิ งคุณภาพ 
โดยหน่ วยที่
เ กี่ ย ว ข้ อ ง
จะต้องร่วมกัน
ด าเนินการให้
เกิดผลส าเร็จ 

18. สกัดกั้นยาเสพติดตามแนว
ชายแดนทุกด้านทั้งทางบก ทาง
อากาศยาน ทางน้ า ชายฝั่งทะเล 
เกาะแก่ง ที่ปรากฏมีการลักลอบ
น าเข้ายาเสพติด โดยบูรณาการ
การด าเนินการร่วมกับทุกหน่วย
ที่เกี่ยวข้อง 

- สกัดกั้นปริมาณยาเสพติด 
ให้ ได้ร้อยละ 70 ของปริมาณ 
ยาเสพติด (ยาบ้า) ที่จับกุมได้  
ทัง้ประเทศ 
 

บช.ปส. - สกัดกั้นปริมาณยาเสพติด 
ได้ ร้ อยละ 96.24 ของ
ปริมาณยา เสพติด (ยาบ้า) 
ที่จับกุมได้ ทั้งประเทศ 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

19. โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพจุด
ตรวจ/ด่านตรวจ เพ่ือสกัดกั้นการ
ล าเลียงยาเสพติด โดยใช้ระบบ
กล้องอ่านปูายทะเบียนรถยนต์
อัตโนมัติ (License Plate Reader) 
และระบบกล้องวงจรปิด (CCTV) 
ประจ าด่านตรวจ/จุดตรวจ 

- ติดตั้งระบบฯ ไม่น้อยกว่า  
25 ชุด 
 

บช.ปส. - ติดตั้งระบบฯ ประจ า ด่าน
ตรวจ/จุดตรวจ เรียบร้อยแล้ว 
เมื่อวันที่ 15 เม.ย.62 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

20. โครงการจัดระเบียบสังคม
รอบสถาบันการศึกษาต่อความ
สงบเรียบร้อยภายใน 
 

- จ านวนสถาบันการศึกษาท่ี 
เข้าร่วมโครงการฯ ไม่น้อยกว่า 
119 แห่ง 
 

บช.ปส. - มีสถาบันการศึกษาระดับ
อาชีวศึกษาหรืออุดมศึกษา 
เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 
119 แห่ง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

21. โครงการต ารวจประสาน
โรงเรียน 
 

- จ านวนโรงเรียนที่เข้าร่วม
โครงการ ไม่น้อยกว่า  
2,961 แห่ง 

บช.ปส. - มีโรงเรียนเข้าร่วมโครงการ
ในพ้ืนที่ บช.น., ภ.1 - 9 
จ านวน 3,849 แห่ง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
22. โครงการ D.A.R.E.  
ประเทศไทย 
 

- จ านวนนักเรียนชั้นประถม 
ศึกษาปีที่ 5 ที่เข้าร่วมโครงการ 
ไม่น้อยกว่า 493,500 คน 

บช.ปส. - มีนักเรียนชั้นประถมศึกษา
ปีที่ 5 ที่เข้าร่วมโครงการ 
จ านวน 308,490 คน 
 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

23. โครงการประชาคมหมู่บ้าน
ต่อต้านยาเสพติด 
 
 

- สถานีต ารวจทุกแห่ง ด าเนินการ
จัดท าประชาคมหมู่บ้าน/ชุมชน 
ต่ อต้ านยาเสพติ ดใน พ้ื นที่
รับผิดชอบอย่างน้อย จ านวน 
10 หมู่บ้าน/ชุมชน 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 
และ 

บช.ปส. 

- สถานีต ารวจด าเนินการ
จัดท าประชาคมหมู่บ้าน/
ชุมชน ต่อต้านยาเสพติด  
ในพ้ืนที่รับผิดชอบ จ านวน 
14,692 หมู่บ้าน/ชุมชน 
คิดเป็น 9.9 หมู่บ้าน/ชุมชน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

24. โครงการพัฒนาการตรวจ
พิสูจน์ยาเสพติดเ พ่ือรองรับ    
การปฏิรูปงานนิติวิทยาศาสตร์ 

 

- ร้อยละของการออกรายงาน
การตรวจพิสูจน์หลักฐานได้
รวดเร็วกว่าระยะเวลาที่ก าหนด
ไว้ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

สพฐ.ตร. 
 

- มีการออกรายงานตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  
ร้อยละ 99.10 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

25. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
บนระบบสารสนเทศด้านงาน
ตรวจพิสูจน์ยาเสพติด  
(Forensic Drugs) 
 

- ร้อยละความส าเร็จของการ
พัฒนาระบบฐานข้อมูลด้าน
งานตรวจพิสูจน์ยาเสพติด  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 
 

สพฐ.ตร. 
 

- พฐ.จว.ปัตตานี ส่งข้าราชการ
ต ารวจเข้ารับการฝึกอบรม
โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพ
บนระบบสารสนเทศด้าน
งานตรวจพิสูจน์ยาเสพติด  
(Forensic Drugs) โดยทุก
นายที่เข้ารับการฝึกอบรม
ผ่านการฝึกอบรมทุกนาย 
คิดเป็น ร้อยละ 100 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

26.โครงการจัดท าระบบมาตรฐาน 
ห้องปฏิบัติการ(ISO/IIEC 17025 
: 2017  งานตรวจพิสูจน์ยา 
เสพติด Integrated Database 
System) ในพ้ืนที่จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ เพ่ือการสืบสวนสอบสวน
และความมั่นคง 

- ระดับความพึงพอใจของ
พนักงานสอบสวนใน พ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ ในการ
ใช้ผลการตรวจพิสูจน์ยาเสพ
ติดประกอบส านวนคดี  ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 70 
 

สพฐ.ตร. 
 

- ผลการประเมินอยู่ใน
ระดับดีเยี่ยม 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

27. โครงการฝึกอบรมผู้ตรวจ
พิสูจน์ยาเสพติด ของส านักงาน
พิสูจน์หลักฐานต ารวจ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนาการตรวจพิสูจน์ยาเสพ
ติด เพ่ือรองรับการปฏิรูปงาน
นิติวิทยาศาสตร์ต ารวจ  
 

สพฐ.ตร. 
 

- มีการส่งนักวิทยาศาสตร์
เข้าร่วมการอบรม สัมมนา
ที่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด
อย่างต่อเนื่อง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

28. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
การตรวจพิสูจน์ ยาเสพติดของ
ส านักงานพิสูจน์หลักฐานต ารวจ 
 

- ร้อยละของการออกรายงาน
การตรวจพิสูจน์หลักฐานได้
รวดเร็วกว่าระยะเวลาที่ก าหนด
ไว้ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

สพฐ.ตร. 
 

- มี ก า ร บั น ทึ ก ข้ อ มู ล
รายละเอียดของยาเสพติด
ลงในระบบสามารถเชื่อมโยง
คดีต่าง ๆ ในพ้ืนที่ให้มีการ
จับกุมและปูองกันเหตุต่อไป 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

29. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
การควบคุมสถานการณ์ความ 
ไม่สงบในพ้ืนที่จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ 
 

- สถิติการก่อเหตุที่เกี่ยวกับ
ความมั่นคงในภาพรวมลดลง
ร้อยละ 10 เมื่อเปรียบเทียบ
กับปีที่ผ่านมา 
 

ภ.9 
(ศปก.ตร.

สน.) 
 

- สถิติการก่อเหตุที่เกี่ยวกับ
ความมั่นคงในภาพรวม
ลดลงร้อยละ 35.85 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

30 . โครงการพัฒนาเ พ่ิมขีด
ความ สามารถระบบตรวจ
เปรียบเทียบลูกกระสุนปืนและ
ปลอกกระสุนปืนอัตโนมัติ (IBIS 
TRAX-HD3D) เพ่ือจัดท าฐาน 
ข้อมูลอาวุธปืนในพ้ืนที่จังหวัด
ชายแดนภาคใต้ 
 

- จัดซื้อเครื่องตรวจเปรยีบเทียบ
ลูกกระสุนปืนและปลอกกระสุน
ปืนอัตโนมัติ (IBIS TRAX-
HD3D) จ านวน 1 เครื่อง 
 

สพฐ.ตร. 
 

- อยู่ระหว่างการด าเนินการ
ต ร ว จ รั บ ต ามร ะ เบี ย บ
เนื่ องจากกระบวนการ
จัดซื้อจัดหาล่าช้า 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

31. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
การบริหารจัดการและการ
ปูองกันฐานข้อมูลทางชีววิทยา
และดีเอ็นเอ 
 

- มีระบบ Server ที่สามารถ
ส ารองข้อมูลเกี่ยวกับคดี
ทั้งหมดและมีระบบปูองกัน
การเข้าถึงข้อมูลร้อยละ 100 
 

สพฐ.ตร. 
 

- ศพฐ.10 มีระบบ Server 
ที่สามารถส ารองข้อมูล
เกี่ยวกับคดีทั้งหมดและ 
มีระบบปูองกันการเข้าถึง
ข้อมูลร้อยละ 100 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

32. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
การรักษาความปลอดภัยในการ
ด าเนินคดีความมั่นคงในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
 
 
 

- จับกุมผู้กระท าความผิดต่อ
การออกหมายจับในคดีความ
มั่นคงในพ้ืนที่จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ (ป.วิอาญา) ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 60 

ภ.9 
(ศปก.ตร.

สน.) 
 
 
 
 

- จับกุมผู้กระท าความผิด
ต่อการออกหมายจับในคดี
ความมั่นคงในพ้ืนที่จังหวัด
ชายแดนภาคใต้ (ป.วิอาญา) 
ได้ร้อยละ 98.40 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

 - เหตุการณ์การก่อเหตุรุนแรง 
ที่ มี ก ร ะ ท บ ต่ อ ชี วิ ต แ ล ะ
ทรัพย์สินบริเวณพ้ืนที่จังหวัด
ชายแดนภาคใต้ลดลง เมื่อ
เ ป รี ย บ เ ที ย บ กั บ จ า น ว น
เหตุการณ์ฯ 3 ปี ย้อนหลัง ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 5 

ภ.9 
(ศปก.ตร.

สน.) 
 

- เหตุการณ์การก่อเหตุ
รุนแรงฯ ลดลงร้อยละ 
54.58 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

33. ตรวจบุคคลและพาหนะ  
เดินทางเข้า - ออกราชอาณาจักร
และการอนุญาตให้คนต่างด้าว
พ านักอยู่ในราชอาณาจักร 
 

-ส กั ด กั้ น เ ป็ น ไ ป อ ย่ า ง มี
ประสิ ทธิ ภาพตรวจพบคน 
ต่างด้าวไม่พึงประสงค์ ไม่เกิน 
ร้อยละ 1 
 

สตม. และ 
สยศ.ตร.

(ผค.) 
 

- บั ญ ชี ค น ต้ อ ง ห้ า ม ที่
บันทึ ก ในระบบ PIBICS 
จ านวน 4,952 คน เมื่อ
เปรียบเทียบกับจ านวน
ข้อมูลบัญชีคนต้องห้ามใน
ระบบคิดเป็นร้อยละ 8 
 

เนื่ องจากคน
ต้องห้ามที่ถูก
บั น ทึ ก ไ ว้ ใ น
ระบบได้เปลี่ยน
ช่ือ สกุล และ
พาสปอร์ตใหม่ 
จึงไม่สามารถ
ตรวจพบข้อมูล
ในระบบได้ 
 

34 . สื บสวน ปู องกั น  และ
ปราบปรามการลักลอบหลบหนี
เข้าเมืองและคนต่างด้าวที่ไม่พึง
ป ร า ร ถ น า ผิ ด เ งื่ อ น ไ ข ก า ร
อนุญาตให้อยู่ในราชอาณาจักร
หรือกระท าผิดตามกฎหมายอ่ืน 

- ผลการตรวจสอบโรงงาน 
ส ถ า น ป ร ะ ก อ บ ก า ร แ ล ะ
สถานที่ที่มีการจ้างแรงงาน
ต่างด้าว เดือนละไม่น้อยกว่า 
1,350 ครั้ง (ชุดปฏิบัติการ 
90 ชุด ออกตรวจเดือนละ 
10 ครั้ง) 
 

สยศ.ตร.
(ผค.) และ 

สตม.  
 
 
 

- ตรวจสอบโรงงาน สถาน
ประกอบการและสถานที่ 
ที่มีการจ้างแรงงานต่างด้าว 
จ านวน 12,581 ครั้ง 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 
 

 - ผลการจับกุมแรงงานต่าง
ด้าวที่กระท าผิดตามพระราช
ก าหนด การบริหารจัดการ
การท างานของคนต่างด้าว 
พ.ศ. 2560 มาตรา 8 , 101  
ไม่น้อยกว่า 5,400 คน  
(ชุดปฏิบัติการ 90 ชุด  
จับกุม ชุดละ 5 คนต่อเดือน) 

สยศ.ตร.
(ผค.) และ 

สตม.  
 

- จับกุมแรงงานต่างด้าว  
ที่กระท าผิดฯ จ านวน 
5,224 คน 
 

เ นื่ อ ง จ า ก
ในช่ วงเดื อน 
ต.ค.61 - ม.ค.
62 ไม่มีผลก
ด า เ นิ น ง าน
เพราะไม่ได้รับ
ก า รจั ด ส ร ร
งบประมาณ
จากกองทุนฯ 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

 - ผลการจับกุมนายจ้างที่กระท า
ผิดตามพระราชก าหนดการ
บริหารจัดการการท างานของคน
ต่างด้าว พ.ศ. 2560 มาตรา 9 
และ 102 ไม่น้อยกว่า 1,080 
คน (ชุดปฏิบัติการ 90 ชุด 
จับกุม ชุดละ 1 คน  ต่อเดือน) 

สยศ.ตร.
(ผค.) และ 

สตม.  
 

-จับกุมนายจ้างที่กระท าผิดฯ 
จ านวน 361 คน 
 

” 

 - จ านวนข้อมูลเกี่ยวกับนายจ้าง
ผู้ให้ที่พักพิง ผู้น าพาคนต่าง
ด้าวเข้าเมืองโดยผิดกฎหมาย
แหล่งที่พักและสถานประกอบ 
การที่คนต่างด้าวลักกลอบท างาน 
ไม่น้อยกว่า300 ข่าว 

สยศ.ตร.
(ผค.) และ 

สตม.  
 

- มีจ านวนข้อมูลของนายจ้าง
ผู้ให้ที่พักพิงผู้น าพาคนต่าง
ด้าวเข้าเมืองโดยผิดกฎหมาย
แหล่งที่พักและสถานประกอบ-
การที่ คนต่ างด้ าวลั กลอบ
ท างาน จ านวน 2,340 ข่าว 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

 - จับกุมคนต่างด้าวเข้าเมือง  
ผิดกฎหมายด าเนินการจับกุม
ผลักดันออกนอกาชอาณาจักร
ได้ไม่น้อยกว่า 270,000 คน 

สยศ.ตร.
(ผค.) และ 

สตม.  
 

- จับกุมคนต่างด้าวเข้าเมือง  
ผิดกฎหมายฯ จ านวน 
265,099 คน 
 

ไม่ บรรลุ ตาม
เ ปู า ห ม า ย ที่
ก าหนด 
เนื่องจากมีการ
บังคับใช้ พ.ร.ก.
ก า ร บ ริ ห า ร
จั ด ก า ร ก า ร
ท างานของคน
ต่างด้าว พ.ศ.
2560 และที่
แก้ไขเพิ่มเติม 
จึ งมี แรงงาน
ต่างด้าวหลบหนี
เข้าเมืองลดลง 

 - จ านวนผู้ที่อยู่ในราชอาณาจักร
โดยการอนุญาตสิ้นสุด (Over 
Stay) ลดลงร้ อยละ 5 เมื่ อ
เปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 
 

สยศ.ตร.
(ผค.) และ 

สตม.  
 

-จ านวนผู้ที่อยู่ในราชอาณา- 
จักรโดยการอนุญาตสิ้นสุดฯ 
จ านวน 6,753 คนลดลง
จากปี งบประมาณ พ.ศ.
2562 จ านวน  290 ราย 
ลดลงร้อยละ 4 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

38. งานพิทักษ์เด็ก สตรี 
ครอบครัว และปูองกัน
ปราบปรามการค้ามนุษย์ 
(พดส.) 
 

- คว าม เห็ นทา งคดี ในชั้ น
พนักงานสอบสวนชั้นอัยการ 
มีความสอดคล้องกัน ไม่น้อย
กว่า ร้อยละ 80 

บช.ก. 
(บก.ปคม.) 

 

- จ านวนคดีอยู่ระหว่าง
การพิจารณาของพนักงาน
อัยการ จ านวน 91 คดี 
คิดเป็นร้อยละ 81.71 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

 1) จัดตั้งศูนย์ส่งเสริมความ
เสมอภาคระหว่างหญิงชายของ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 
 2) ปรับปรุงแผนปูองกันปราบปราม
การค้ามนุษย์ ส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ (ปคม.  ตร.) ปรับปรุง
แผนพิทั กษ์  เด็ ก สตรี  และ
ครอบครัวต ารวจ (พดส.ตร.)  
 
 3) จัดท าแผนส่งเสริมความ
เสมอภาคระหว่างหญิงชาย 
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ปี งบประมาณ พ.ศ.2561 - 
2564 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดตั้งศูนย์ฯ 
 
 
- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการฯ 
 
 
 
 
- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าแผนฯ 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 
 
 
 
สยศ.ตร.

(ผอ.) 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 
 
- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 
 
 
 
- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ถึงข้ันตอนที่ 4 ประมวล
เรื่องเสนอ ตร. ขออนุมัติ
แผนฯ 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

บรรลุตาม 
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

39. โครงการสัมมนาแลกเปลีย่น
ความรู้เกี่ยวกับการก่อการร้าย
สากล 
 

- จ า นวนครั้ ง ข องกา รจั ด
สัมมนาและเปลี่ยนความรู้
เกี่ยวกับการก่อการร้ายสากล
กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ไม่
น้อยกว่า 5 ครั้ง 

บช.ส. 
 

- เ ข้ า ร่ ว ม ก า ร ปร ะชุ ม 
สัมมนาและเปลี่ยนความรู้
เกี่ยวกับการก่อการร้ายสากล
กับหน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง 
จ านวน 7 ครั้ง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

40. โครงการประสานความ
ร่วมมือและเผยแพร่ความรู้  
ด้านการก่อการร้ายสากล 
 

- ลงพื้นที่กลุ่มเปูาหมาย  
ไม่น้อยกว่า 6 ครั้ง 
 

ตท. 
 

- ลงพ้ืนที่ประสานความ
ร่วมมือและเผยแพร่ความรู้  
ด้านการก่อการร้ายสากล
กลุ่มเปูาหมาย จ านวน  
8 ครั้ง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

 
 
 



46 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

41. จัดการประชุมด้านอาชญา- 
กรรมข้ามชาติและการส่งผู้ร้าย
ข้ามแดนทั้งในและต่างประเทศ 

- จ าน วนครั้ ง ข องก ารจั ด
ประชุม ไม่น้อยกว่า 2 ครั้ง 
 

ตท. - จัดการประชุมเสร็จสิ้น
แล้ว จ านวน 2 ครั้ง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
42. ปูองกันปราบปรามการค้า
พืชปุาและสัตว์ปุาหวงห้ามข้าม
ชาติ ตามสนธิ สัญญาไซ เตส 
(CITES) 

- จับกุมผู้กระท าความผิด
เกี่ยวกับทรัพยากร ธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อมได้ ไม่น้อย
กว่า 3,150 คด ี
 

บช.ก 
(บก.ปทส.) 

 

- จ านวนผลการจับกุม
ผู้กระท าความผิดฯ  
9,482 คด ี

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

43. โครงการปูองกันปราบปราม
การกระท าความผิดเกี่ยวกับ
อาชญากรรมข้ามชาติ ด้านสัตว์
ปุา พันธุ์พืชปุา และไม้หวงห้าม 
ตามสนธิสัญญาไซเตส (CITES) 
และตามข้อตกลง (SOMTC) 

- จ านวนผลการจับกุมผู้กระท า 
ความผิดฯ ลดลง 25 คดี  
 

บช.ก 
(บก.ปทส.) 

 

- ผลการจับกุมผู้กระท า
ความผิดฯ จ านวน 415 คดี 
(ปีงบประมาณ 2561 
จ านวน 1,027 คดี) 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

44. โครงการปราบปรามการ
ลักลอบค้างาช้าง 
 

- พ้ืนที่เสี่ยงได้รับการตรวจสอบ 
ไม่น้อยกว่า 500 ครั้ง 
 

บช.ก 
(บก.ปทส.) 

 

-พ้ืนที่เสี่ยงได้รับการตรวจสอบ 
จ านวน 1,347 ครั้ง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
45. แผนปูองกันปราบปรามการ
กระท าความผิดเกี่ยวกับทรัพยากร 
ธรรมชาติ และสิ่ ง แวดล้ อม  
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าแผนปูองกันปราบปราม
การกระท าความผิดเกี่ยวกับ
ทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม 
 

บช.ก 
(บก.ปทส.) 

 

- ด าเนินการครบ 
ทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

46. โครงการสร้างเครือข่ายชุมชน
ออนไลน์ปลอดจากภัยเทคโนโลยี  
   1) โครงการฝึกอบรมเพ่ิม
ประสิทธิภาพให้กับข้าราชการ
ต ารวจด้านการสืบสวนสอบสวน 
และปราบปรามอาชญากรรมทาง
เทคโนโลยีทั่วประเทศ 
   2) โครงการอบรมเสริมสร้าง
ศักยภาพเยาวชนรุ่นใหม่ รู้เท่าทัน
ภัยไซเบอร์ 

 
 
- ข้าราชการต ารวจเข้าร่วม
โครงการอบรมฯ จ านวน   
900 คน 
 
 
- เยาวชนเข้าร่วมโครงการ
อบรมฯ จ านวน 5,000 คน 
 

 
 

บช.ก. 
(บก.ปอท.) 

 
 
 

บช.ก. 
(บก.ปอท.) 

 

 
 
- ข้าราชการต ารวจเข้าร่วม
โครงการอบรมฯ จ านวน 
350 คน 
 
 
- เยาวชนเข้าร่วม 
โครงการอบรมฯ  
จ านวน 1,200 คน 

ไม่บรรลุตาม
เปู าหมายที่
ก า ห น ด
เนื่องจากมีการ
ปรับเปลี่ ยน
แผนการอบรม 
แ ล ะ ง บ 
ประมาณที่
ได้รับจัดสรร 
ลดลง 



47 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

47. ออกแบบและพัฒนาแอป
พลิเคชันให้บริการประชาชน 
(Police Serve You) เพ่ือเผยแพร่
ข้อมูลและประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ต่าง ๆ ที่ประชาชนควรทราบ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนาแอปพลิเคชันมาใช้ใน
การให้บริการประชาชน 
(Police Serve You) 
 

สทส. และ 
กมค. 

 

- อยู่ระหว่างด าเนินการ
จัดหาตามระเบียบฯ     

บ ร ร ลุ ต า ม
เปู าหมายที่
ก าหนด 
เ นื่ อ ง จ า ก 
ได้ ริ เริ่ มตาม
โ ค ร ง ก า ร
แล้วแต่ยังเกิด
ปั ญ ห า
เ นื่ อ ง จ า ก 
ผู้ยื่นข้อเสนอ
ยื่นเอกสารไม่
ครบถ้วนตาม
ข้อก าหนดฯ 
 

48. พัฒนาระบบ CRIMES On 
Mobile ให้สามารถออกใบสั่ง
จราจรแบบ  E-Ticket เพ่ือให้
สามารถตรวจสอบสถานะของ
รถและบุคคลก่อนออกใบสั่ง
จราจรได้ 

- ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนาระบบ CRIMES On 
Mobile ให้สามารถออกใบสั่ง
จราจร แบบ  E-Ticket ได้ 
 

สทส. และ 
สยศ.ตร.

(ผค.) 
 

- อยู่ระหว่างด าเนินการ
จัดหาตามระเบียบฯ     

ผู้ยื่นข้อเสนอ
ยื่นเอกสาร
ไม่ครบถ้วน
ตามข้อ 
ก าหนดฯ 

49. โครงการพัฒนาระบบการ
บริการในกระบวนการยุติธรรม   
    1) สนับสนุนการด าเนินงาน
ของทนายความประจ าสถานี
เพ่ือให้ประชาชนเข้าถึง
กระบวนการยุติธรรมได้โดยง่าย 
และได้รับความเป็นธรรม 
 

 
 
- ความพึงพอใจของประชาชน 
ที่ มี ต่ อกา ร ให้ บ ริ ก า รของ
หน่ วยงานในกระบวนการ
ยุติธรรม ไม่น้อยกว่าร้อยละ 65  
 

 
 

กมค. 
 
 
 
 

 

 
 
- ยังไม่มีทนายความอาสา
ปฏิบัติงานที่สถานีต ารวจ 
เ นื่ อ ง จ า ก อ ยู่ ร ะ ห ว่ า ง
เตรียมความพร้อมของ
สภาทนายความ (รออบรม
ทนายความอาสา) 

 
 
บรรลุตาม
เปูาหมายที่
ก าหนด 

 

 

 



48 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

    2) โครงการพัฒนาการตรวจ
สถานที่เกิดเหตุและตรวจพิสูจน์
เพ่ือรองรับการปฏิรูปงานนิติ
วิทยาศาสตร์ต ารวจ 

- ร้อยละของการออกรายงาน
การตรวจพิสูจน์หลักฐานได้
รวดเร็วกวา่ระยะเวลาที่ก าหนด
ไว้ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

สพฐ.ตร. - มีการออกรายงานตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  
ร้อยละ 99.10 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

50. โครงการพัฒนาศักยภาพ
เพ่ิมองค์ความรู้เพื่อก้าวสู่
มาตรฐานสากล  
 

- จ านวนนักวิทยาศาสตร์ 
ที่เข้ารับการฝึกอบรมครบทั้ง 
14 หลักสูตร รุ่นละ 30 นาย 
 

สพฐ.ตร. 
 

- ไม่ได้ด าเนินการ 
 

ไม่ได้รับ 
การจัดสรร
งบประมาณ 

51. โครงการคู่มือพนักงาน
สอบสวนในการเก็บและส่ง
ตรวจวัตถุพยานทางนิติเวช 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าคู่มือพนักงานสอบสวน
ในการเก็บและส่งตรวจวัตถุ
พยานทางนิติเวช 
 

รพ.ตร. 
 
 

- อยู่ระหว่างการจัดเตรียม
ข้อมูลเนื้อหาส าหรับการ
จัดท าคู่มือและวาง
แผนการปฏิบัติงาน 
 

อยู่ระหว่าง
ด าเนินการ 

52. โครงการพัฒนาสถานี
ต ารวจเพื่อประชาชน 
 

- ร้อยละความส าเร็จของการ
จัดท ารายงานผลการตรวจ
ประเมินตามแนวทางการ
ยกระดับการบริการประชาชน
ของสถานีต ารวจ 
 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

53. ฝึกอบรม/ประชุม/ชี้แจง 
เพ่ือพัฒนาบุคลิกภาพของ
ข้าราชการต ารวจ  
 
 
 
 
 
 

- จ านวนครั้งของการฝึกอบรม
ประชุม/ชี้แจง ไม่น้อยกว่า  
2 ครั้ง/หน่วย 
 
 
 
 
 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

 
 
 
 
 
 
 

- สถานีต ารวจและหน่วย
บริการในสังกัด บช.น., ภ.
1 – 9, บช.ก. และ บช.
ทท. มีการประชุมชี้แจง 
เพ่ือพัฒนาบุคลิกภาพของ
ข้าราชการต ารวจให้มี
ความเป็นมิตรและ
ปฏิสัมพันธ์กับประชาชน
อย่างต่อเนื่อง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 
 
 
 

 
 

 



49 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

54. พัฒนาระบบด้านกระบวนงาน 
/ธุรกรรมภาครัฐเพ่ือยกระดับการ
ให้บริการประชาชน 

-ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนาระบบด้านกระบวน 
งาน/ธุรกรรมภาครัฐ เพ่ือ
ยกระดับการให้บริการ
ประชาชน 
 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

- อยู่ระหว่างด าเนนิการ 
ขออนุมัติ ตร. และ จัดท า
คู่มือประชาชนเพ่ือเผยแพร่
ระบบ 

อยู่ระหว่าง
ด าเนินการ 

 

55. บูรณาการเลขหมายแจ้ง
เหตุฉุกเฉินให้เหลือเพียง
หมายเลขเดียวเพ่ือให้ประชาชน
สามารถแจ้งเหตุด่วนเหตุร้าย 
เหตุฉุกเฉินได้ทุกเรื่อง 
 

- จัดตั้งศูนย์รับแจ้งเหตุฉุกเฉิน
แห่งชาติได้ครบทั้ง 77 แห่ง 
 

สทส. - อยู่ระหว่างด าเนินการ
ของคณะท างานบริหาร
โครงการจัดตั้งศูนย์รับแจ้ง
เหตุฉุกเฉินแห่งชาติ 

อยู่ระหว่าง
ด าเนินการ 

56. เพ่ิมรูปแบบ/ช่องทางการ
สื่อสาร และการส ารวจความ
คิดเห็นและข้อเสนอแนะของ
ประชาชนผู้รับบริการต่อการ
ให้บริการบนสถานีต ารวจ 
 

- จ านวนรูปแบบ/ช่องทาง 
การส ารวจความพึงพอใจของ
ประชาชนผู้รับบริการไม่น้อย
กว่า 1 รูปแบบ/ช่องทาง 
 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

 

- มีการจัดท าแบบส ารวจ
ความพึงพอใจของประชาชน
ผ่านแบบสอบถาม 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

57. ฝึกอบรม/ประชุม/ชี้แจง 
ข้าราชการต ารวจทุกระดับให้มี
จิตใจในการให้บริการประชาชน 
(Service Mind) 
 

- จ านวนครั้งของการ
ฝึกอบรม/ประชุม/ชี้แจง ไม่
น้อยกว่า  
2 ครั้ง/หน่วย 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

 

- ไม่ได้ด าเนินการ 
 
 
 

ไม่ได้รับ 
การจัดสรร
งบประมาณ 

58. เพิ่มประสิทธิภาพการ
อ านวยความสะดวกด้านการ
ตรวจคน เข้าเมืองให้กับคนต่าง
ด้าว ผู้ประกอบการ และนัก
ลงทุน 
 

- ผู้รับบริการมีความพึงพอใจ
ต่อการให้บริการเกี่ยวกับงาน
ตรวจคนเข้าเมือง ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80 

สตม. 
 

- ผู้รับบริการมีความ 
พึงพอใจต่อการให้บริการ 
ร้อยละ 81.60 

 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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59. เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ 
(Special Economic Zones : 
SEZs)  
 

- โครงสร้างพื้นฐานด้านสังคม
และความมั่นคงได้รับการ
พัฒนา อย่างน้อย 2 รายการ 

สตม. 
 

1) ก่อสร้างอาคารพร้อม 
ครุภัณฑ์จุดผ่านแดนถาวร
ท่าเรือบั๊ค ด่าน ตม. 
เชียงแสน ด าเนินการ 
ไม่เสร็จสิ้น 
2) จัดซื้อครุภัณฑ์ตู้โทรศัพท์
ส าหรับงานตรวจบุคคล
และพาหนะ ตม.จว.สงขลา 
จ านวน 4 ตู้ ด าเนินการ
ติดตั้งและเบิกจ่าย
งบประมาณเรียบร้อย 
 

การก่อสร้าง
อาคารพร้อม
ครุภัณฑ์  
จุดผ่านแดน
ถาวรท่าเรือบั๊ก 
มีพ้ืนที่ทับ
ซ้อนกับงาน
สัญญาจ้างอ่ืน 
จึงต้องมีการ
แก้ไขแบบ
ก่อสร้างให้
เข้ากับพ้ืนที่ 

    หน้างาน 
ผู้รับจ้างจึง
ไม่สามารถ
ส่งงานได้
ตามแผน 
 

60. โครงการพัฒนาโครงสร้าง
พ้ืนฐานเพื่อรองรับ เขต
เศรษฐกิจพิเศษ 
 

- โครงสร้างพื้นฐานด้าน
เศรษฐกิจและความมั่นคง
ได้รับการพัฒนา อย่างน้อย 2 
รายการ 
 

สตม. 
 

- จัดซื้อรถจักรยานยนต์ 
ขนาด 250 ซีซี (แบบ
วิบาก) จ านวน 24 คัน   
 
- จัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) 
ขนาด 1 ตัน จ านวน  
12 คัน  
การด าเนินการทั้ง 2 
รายการเป็นไปตามแผน
และมีการเบิกจ่ายเป็นไป
ตามกรอบระยะเวลาที่
ก าหนด 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

61. โครงการพัฒนา 
ประสิทธิภาพงานบริการ เพื่อ
เสริมความม่ันคงในเขต
เศรษฐกิจพิเศษ 
 

- ระบบบริการที่เกี่ยวข้องด้าน
เศรษฐกิจและความมั่นคงใน
พ้ืนที่เขตเศรษฐกิจพิเศษได้รับ
การพัฒนา ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 70 
 
 
 
- การให้บริการด้านสังคมและ
ความมั่นคงในเขตเศรษฐกิจ
พิเศษ 10 พ้ืนที่ ได้รับการ
พัฒนา ร้อยละ 70 
 

สตม. 
 
 
 
 
 
 
 

สตม. 
 

- จัดซื้อรถจักรยานยนต์ 
และรถบรรทุกให้ ตชด. 
การด าเนินการทั้ง 2 
รายการเป็นไปตามแผน
และมีการเบิกจ่ายเป็นไป
ตามกรอบระยะเวลาที่
ก าหนด ร้อยละ 99 และ
ร้อยละ 81 ตามล าดับ 
- มีการจัดซื้อรถจักรยานยนต์ 
และรถบรรทุกแจกจ่าย
ให้กับ ตชด. เพื่อใช้ปฏิบัติ
ภารกิจในการรักษาความ
ปลอดภัยฯ บริเวณชายแดน 
คิดเป็นร้อยละ 100 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 
 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

62. โครงการพัฒนาโครงสร้าง
พ้ืนฐานในพื้นที่ EEC ให้มีความ
พร้อมส าหรับการปฏิบัติงาน 
 

- โครงสร้างพื้นฐานด้านสังคม
และความมั่นคงในพ้ืนที่ EEC 
ได้รับการพัฒนา 1 แห่ง/หลัง 

 

สตม. 
 

- ก่อสร้างอาคารที่พักอาศัย 
5 ชั้น สภ.ปลวกแดง และ
อาคารที่ท าการขนาดเล็ก
พร้อมส่วนประกอบ นปพ. 
ภ.จว.ระยอง ไม่สามารถ
ท าการเบิกจ่ายเงินได้ทัน
ในปีงบประมาณ จึงต้อง 
กันเงินไว้เบิกเหลื่อมปี 

ไม่บรรลุตาม
เปูาหมายที่
ก าหนด 
 
เนื่องจากมี
การส่งพ้ืนที่
ให้กับผู้รับ
จ้างล่าช้า  
ไม่เป็นไป
ตามแผนที่
ก าหนด 
 

63. โครงการพัฒนาประสิทธภิาพ
งานบริการเพ่ือเสริมความมั่นคง
ในพ้ืนที่ EEC 
 

- ระบบบริการที่เกี่ยวข้อง
โครงสร้างด้านสังคม และ
ความมั่นคงในพ้ืนที่ EEC 
ได้รับการพัฒนาไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 70 

สตม. 
 
 
 
 

- โครงการช่องตรวจผ่าน
แดนอัตโนมัติ (Automatic 
Channel) ณ ท่าอากาศ
ยานอู่ตะเภาแห่งใหม่ 
ตม.จว.ระยอง จ านวน    
4 เครื่อง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
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- สิ่งอ านวยความสะดวกตรวจ
คนเข้าเมืองได้รับการพัฒนา 
อย่างน้อย 3 รายการ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

สตม. 
 
 

- โครงการรถเคลื่อนที่
ให้บริการคนต่างด้าวและ
ประชาชน (Mobile Service) 
ตม.จว.ระยอง จ านวน 1 คัน 
และ ตม.ฉะเชิงเทรา 
จ านวน 1 คัน 
ด าเนินการเป็นไปตามแผน
ที่ก าหนด 
- เครื่องตรวจผ่านแดน
อัตโนมัติ (Automatic 
Channel) ณ ท่าอากาศ
ยานอู่ตะเภาแห่งใหม่ 
ตม.จว.ระยอง จ านวน    
4 เครื่อง รถเคลื่อนที่
ให้บริการคนต่างด้าวและ
ประชาชน (Mobile Service) 
ตม.จว.ระยอง จ านวน 1 คัน 
และ ตม.ฉะเชิงเทรา 
จ านวน 1 คัน ด าเนินการ
เป็นไปตามแผนที่ก าหนด 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 
 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

64. ปูองกัน ปราบปราม
อาชญากรรมที่มีผลกระทบ 
กับนักท่องเที่ยวและ
อุตสาหกรรมท่องเที่ยวโดยตรง 

 

- ความเชื่อมั่นและความ 
พึงพอใจของนักท่องเที่ยว 
ที่มีต่อการให้บริการการ
อ านวยความสะดวกและความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

บช.ทท. 
 

- ความพึงพอใจของ
นักท่องเที่ยวที่มีต่อการ
ประชาสัมพันธ์การให้  
บริการของต ารวจท่องเที่ยว 
ร้อยละ 72.20 
 

ไ ม่ บ ร รลุ ต า ม
เปูาหมายท่ีก าหนด
เ น่ื อ ง จ า ก
นักท่องเท่ียวไม่
เคยเห็นหรือรู้จัก
ว่ า  มี ต า ร ว จ
ท่องเท่ียว  
ควรมีการให้ข้อมูล
เกี่ ยวกับต ารวจ
ท่องเท่ียว ให้มาก
ขึ้น โดยเฉพาะเบอร์
โทร 1155 ผ่าน
ท า ง เ ว็ บ ไ ซ ด์
ท่องเท่ียว 
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65. โครงการบูรณาการระบบ
บริการรับแจ้งเหตุนักท่องเที่ยว 
1155 และศูนย์ประสานงาน
แก้ไขปัญหานักท่องเที่ยวแบบ 
รวมศูนย์ 
 
 

- ควบคุมคดี เกี่ ยวกับความ
ปลอดภัยในชีวิต และทรัพย์สิน
ที่ เ กิ ดขึ้ นกั บนั กท่ อง เที่ ยว
ชาวต่างชาติ ไม่เกิน 10 คดี/
นักท่องเที่ยวหนึ่งแสนคน 
 

บช.ทท. 
 

- ควบคุมคดีเกี่ยวกับความ
ป ล อ ด ภั ย ใ น ชี วิ ต แ ล ะ
ทรั พย์ สิ นที่ เ กิ ด ขึ้ น กั บ
นักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ ได้ 
1.29 คดี /นักท่องเที่ ยว 
หนึ่งแสนคน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

66. สร้างเครือข่ายอาสาสมัคร
ช่วยเหลือนักท่องเที่ยวจากภาค
ประชาชน องค์กรเอกชนภาค
ธุรกิจการท่องเที่ยว เพ่ือมาเป็น
ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ในด้านต่าง ๆ เช่น 
เป็นล่ามแปล คอยแจ้งเหตุ ออก
ตรวจ ดูแลรักษาความปลอดภัย
และให้บริการแก่นักท่องเที่ยว 

- จ านวนเครือข่ายอาสาสมัคร
ช่วยเหลือนักท่องเที่ยวเพิ่มขึ้น
จากปีที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่า 
300 คน     
 

บช.ทท. 
 

- มี จ า น ว น เ ค รื อ ข่ า ย
อ าส าสมั ค ร ช่ ว ย เ หลื อ
นั ก ท่ อ ง เ ที่ ย ว  จ า น ว น 
1,835 คน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

67. เผยแพร่ประชาสัมพันธ์
ก ร อ บ ม า ต ร ฐ า น ขั้ น ต อ น
กระบวนงานและระยะเวลาใน
การปฏิบัติงานให้นักท่องเที่ยว 
ภาคประชาชน องค์กรเอกชน
ภาคธุรกิจการท่องเที่ยว 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์กรอบ
มาตรฐานฯ 
 

บช.ทท. 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

68. โครงการยกระดับคุณภาพ
การศึกษาและการเรียนรู้ตลอด
ชีวิตของโรงเรียนต ารวจตระเวน
ชายแดน 
 

- จ านวนห้องเรียนที่ได้รับการ
พัฒนาเป็นห้องเรียน อัจฉริยะ 
จ านวน 50 ห้องเรียน 
 
- นักเรียนมีผลสัมฤทธิ์ทาง
การศึกษาผ่านเกณฑ์คะแนน  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 30 
 

บช.ตชด. 
 
 
 

บช.ตชด. 
 

- มีการติดตั้งห้องเรียน
อัจฉริยะ ทั้งหมด 50 
ห้องเรียน 
 
- นักเรียนมีผลสัมฤทธิ์ 
ทางการศึกษาผ่านเกณฑ์
คะแนน ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 30 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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69. โครงการพัฒนาคุณภาพ
การศึกษาด้วยเทคโนโลยี
การศึกษาทางไกลผ่านดาวเทียม 
(DLTV) ในโรงเรียนต ารวจ
ตระเวนชายแดน 
 

- จ านวนครู ตชด. ที่มีการ
จัดการเรียนการสอน โดยใช้ 
(DLTV) ในโรงเรียนต ารวจ
ตระเวนชายแดน 
 

บช.ตชด. 
 

- จ านวนครู รร.ตชด. 
จัดการเรียนการสอนโดย
ใช้ (DLTV) ทั้งหมด 
1,987 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 100 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

7 0 .  ต ร ว จ แ ล ะ ใ ห้ บ ริ ก า ร
ทางด้ านสุ ขภาพประชาชน
ข้าราชการต ารวจและครอบครัว  
 

- ความพึงพอใจของประชาชน 
ข้ า ร า ช ก า ร ต า ร ว จ แ ล ะ
ครอบครัว ต่อการให้บริการ
ของโรงพยาบาลต ารวจ และ
โรงพยาบาลดารารัศมี  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

รพ.ตร. 
 

- ค ว า ม พึ ง พ อ ใ จ ข อ ง
ประชาชน ข้ า ราชการ
ต า ร วจและครอบครั ว    
ต่ อ ก า ร ใ ห้ บ ริ ก า ร ข อ ง
โรงพยาบาลต ารวจ และ
โรงพยาบาลดารารัศมี  
ร้อยละ 83.40 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

71. โครงการตรวจสุขภาพ
ประจ าปีของข้าราชการต ารวจ 
ทั้งประเทศ 
 

ระดับความส าเร็จของการ
ตรวจสุขภาพประจ าปี
ข้าราชการต ารวจทั่วประเทศ 
 

รพ.ตร. 
 

- จ านวนข้าราชการต ารวจ
ที่ส่งรายชื่อเข้ารับการ
ตรวจทั้งหมด 78032 
ราย เข้ารับการตรวจ
สุขภาพประจ าปี จ านวน  
63,096 ราย คิดเป็น   
ร้อยละ 80.87 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

72. ระบบประจ าวัน
อิเล็กทรอนิกส์ในสารสนเทศ
สถานีต ารวจ (CRIMES) 

- ระดับความส าเร็จของ
ขั้นตอนการปฏิบัติงานระบบ
ประจ าวันอิเล็กทรอนิกส์ใน
สารสนเทศสถานีต ารวจ 
(CRIMES) 
 

สทส. 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

 

73. โครงการน าระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศ CRIMES 
มาใช้ในสถานีต ารวจ 

- ระดับความส าเร็จของการ
น าระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ CRIMES มาใช้ใน
สถานีต ารวจ 
 

สทส. - ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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ยุทธศาสตร์ที่ 3 : การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่างยั่งยืน 
 

เป้าหมาย : 1. มีการบูรณาการและร่วมมือกันของภาคีเครือข่าย ซึ่งประกอบด้วย ประชาชน ชุมชน  
                  ท้องถิ่น ภาคเอกชนและภาคประชาสังคม ในการรักษาความสงบเรียบร้อยของชุมชน 
                  และสังคม  
     2. ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน สังคมมีความสงบเรียบร้อย  

ตัวช้ีวัด :    1. หมู่บ้านที่ด าเนินงานชุมชนสัมพันธ์ จ านวน 7,410 หมู่บ้าน  
       ผลการด าเนินงาน หมู่บ้านที่เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 7,410 หมู่บ้าน/ชุมชน 
      2. จ านวนหน่วยงานต ารวจ (ระดับ บช. (เฉพาะ บช.น.) / ภ.จว. และ สภ.)  
                 ที่มีการจัดท าข้อตกลงร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้  ร้อยละ 100  
       ผลการด าเนินงาน หน่วยงานต ารวจมีการจัดท าบันทึกข้อตกลงร่วมกับองค์กร 
                ปกครองส่วนท้องถิ่น   ได้ร้อยละ 78 คิดเป็น 1,141 แห่ง 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. โครงการอบรมบุคลากรเพ่ือ
ปรับเปลี่ยนกระบวนทัศน์โดยยึด
ประชาชนเป็นศูนย์กลาง 
- อบรมเจ้าหน้าที่ต ารวจด้านงาน
ชุมชนสัมพันธ์ที่ปฏิบัติงานใน
พ้ืนที่เขตพระราชฐานและพ้ืนที่
ปฏิบัติงานในเขตพ้ืนที่
พระราชฐานและพ้ืนที่ปฏิบัติงาน
จิตอาสาตามโครงการจิตอาสา
พระราชทานตามแนว
พระราชด าริเพ่ือปรับเปลี่ยน
กระบวนทัศน์การท างานและ
สร้างแนวคิดตามปรัชญา ต ารวจ
ผู้รับใช้ชุมชนและสร้างจิตอาสา 
 

- จ านวนข้าราชการต ารวจ 
ที่ผ่านการฝึกอบรม  
ไม่น้อยกว่า 300 นาย 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 

- ด าเนินการไม่ส าเร็จ 
 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมายที่
ก าหนด
เนื่องจาก   
มีการปรับ
แผนการ   
ใช้จ่าย
งบประมาณ 

2. น าอาสาสมัครต ารวจบ้าน
ช่วยเหลือกิจการต ารวจในการ
ปูองกันอาชญากรรมและ
สนับสนุนการท างานของต ารวจ 
 

- จ านวนอาสาสมัครต ารวจ
บ้านที่ปฏิบัติงานร่วมกับ
เจ้าหน้าที่ต ารวจ ไม่น้อยกว่า 
4,830 คน 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 

- ด าเนินการเป็นไปตาม
เปูาหมาย 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

3. โครงการประชาคมหมู่บ้าน 
 

- จ านวนหมู่บ้านที่เข้าร่วม
โครงการฯ ไม่น้อยกว่า  
7,410 หมู่บ้าน/ชุมชน 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 

- หมู่บ้านที่เข้าร่วม
โครงการฯ จ านวน 
7,410 หมู่บ้าน/ชุมชน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

4. โครงการ กต.ตร. พบประชาชน 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามโครงการ 
กต.ตร. พบประชาชน เพ่ือ
เปิดโอกาส ให้ประชาชนมี
ส่วนร่วมในการตรวจสอบ
กิจกรรมการท างานของ
ต ารวจและเสริมสร้างการ  
มีส่วนร่วมของประชาชน
และท้องถิ่น 

สง.ก.ต.ช. 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

5. ส ารวจและจัดเก็บข้อมูล
อาสาสมัครและองค์กรมูลนิธิและ
พนักงานรักษาความปลอดภัยที่
เข้ามามีส่วนร่วมในกิจการต ารวจ 

- ระดับความส าเร็จในการ
ส ารวจและปรับปรุงข้อมูล 
ให้เป็นปัจจุบัน 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) และ 

สทส.  
 

- ด าเนินการแลว้เสร็จครบ
ทุกขั้นตอน และรายงาน
ข้อมูลอาสาสมัครให้ ตร. 
ทราบ 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

6. โครงการเผยแพร่ขยายผล
ความรู้ตามโครงการจิตอาสา
พระราชทานตามแนวทาง
พระราชด าริ 
 

- จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการฯ  
ไม่น้อยกว่า 12,000 คน 
 
 

สยศ.ตร.
(ผก.) 

 

- มี ก า ร จั ด โ ค ร ง ก า ร
เผยแพร่ความรู้  จ านวน 
879 ครั้ง มีจ านวนผู้เข้า 
ร่วมโครงการ 488,650 
คน ข้ าราชการต ารวจ 
137,829นาย,ประชาชน 
350,821 คน) 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

7. ประชาสัมพันธ์ เสริมสร้าง
ความรู้ความเข้าใจทักษะเกี่ยวกับ
การมีส่วนร่วมผ่านสื่อสิ่งพิมพ์ 
 
 
 
 

- จ านวนคู่มือประชาชน  
ไม่น้อยกว่า 100,000 เล่ม 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 

- ด าเนินการไม่ส าเร็จ
ตามตัวชี้วัด 
 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมายที่
ก าหนด
เนื่องจาก   
มีการปรับ
แผนการ   
ใช้จ่าย
งบประมาณ 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

8. โครงการจัดท าบันทึกข้อตกลง
ร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
 

- จ านวนหน่วยงานต ารวจ 
ที่มีการจัดท าบันทึกข้อตกลง
ร่วมกับองค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น ร้อยละ 100 
 

สยศ.ตร.
(ผอ.) 

 

- หน่วยงานต ารวจมีการ
จัดท าบันทึกข้อตกลง
ร่วมกับองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ร้อยละ 78 
คิดเป็น 1,141 แห่ง 

ไมบ่รรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย มุ่งสู่ความเป็นเลิศ 
 

เป้าหมาย : 1. การจัดองค์กรมีความเหมาะสม มีความพร้อมทางด้านทรัพยากรทางการบริหาร  
                    และน าระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้  
     2. ระบบการบริหารงานบุคคลมีประสิทธิภาพ สามารถขับเคลื่อนองค์กรให้บรรลุ 
                   ผลสัมฤทธิ์  
     3. ข้าราชการต ารวจมีความเป็นมืออาชีพ มีความรู้ ทันสมัย เชี่ยวชาญในการน า 
                   เทคโนโลยีมาใช้ในการปฏิบัติงาน  
              4.  ข้าราชการต ารวจมีความภาคภูมิใจในการปฏิบัติหน้าที่ มีความรัก เชื่อมั่น และศรัทธา 
                     ต่อองค์กรต ารวจ  

ตัวช้ีวัด :   1. ความเชื่อมั่นและความพึงใจของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของต ารวจในภาพรวม  
                 ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80  
                 ผลการด าเนินงาน ได้ร้อยละ 80.20 
              2. ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการบนสถานี (Front Office)  
                และนอกสถานีต ารวจในการรับบริการสาธารณะจากเจ้าหน้าที่ต ารวจ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70  
                 ผลการด าเนินงาน ได้ร้อยละ 81.48 
   3. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ  
                (Integrity and Transparency Assessment : ITA) ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70  
       ผลการด าเนินงาน ได้ร้อยละ 87.39 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

1. การเตรียมการจัดท าโครงการ
รองรับแผนปฏิรูปส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าและด าเนินการตาม
แผนฯ 
 

สกพ. 
 

- ด าเนินการเสร็จสิ้น 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

2. แผนงานปรับปรุงคุณสมบัติ 
เฉพาะต าแหน่งและเส้นทาง 
การเจริญเติบโตทางสายอาชีพ 
(Career Path)  

- ระดับความส าเร็จของการ
ปรับปรุงคุณสมบัติฯ 
 

สกพ. 
 

- ด าเนินการเสร็จสิ้น 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

3. แผนงานการแก้ไขกฎ ก.ตร. 
การบรรจุและแต่งตั้งข้าราชการ 
ซึ่งมิใช่ข้าราชการต ารวจหรือการ
บรรจุแต่งตั้งพนักงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งออกจาก
ราชการไปแล้ว กลับเข้ารับราชการ
เป็นข้าราชการต ารวจ พ.ศ. 2547 

- ระดับความส าเร็จของการ
แก้ไข กฎ ระเบียบ
หลักเกณฑ์  ที่เกี่ยวข้องใน
การบรรจุแต่งตั้ง 

สกพ. 
 

- ด าเนินการแก้ไขเสร็จ
สิ้นทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

4. แผนงานการแก้ไข กฎ ก.ตร. 
ว่าด้วยการโอนข้าราชการซึ่งมิใช่
ข้าราชการต ารวจ หรือการโอน
พนักงานองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมาบรรจุและแต่งตั้งเป็น
ข้าราชการต ารวจ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
แก้ไข กฎ ก.ตร. ว่าด้วยการ
โ อ น ข้ า ร า ช ก า ร ซึ่ ง มิ ใ ช่
ข้าราชการต ารวจ หรือการ
โอนพนักงานองค์กรปกครอง
ส่ วนท้องถิ่ นมาบรรจุ และ
แต่งตั้งเป็นข้าราชการต ารวจ 

สกพ. 
 

- ด าเนินการแก้ไขเสร็จ
สิ้นทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

5. ประเมินผลการคัดเลือก
ข้าราชการต ารวจเข้ารับการ
อบรมหลักสูตรและโครงการ  
ต่าง ๆ นอกส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ประเมินผลการคัดเลือก
ข้าราชการต ารวจเข้ารับการ
อบรมหลักสูตรและโครงการ
ต่าง ๆ นอกส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ 

สกพ. 
 

- ข้าราชการต ารวจเข้า
รับการอบรมตาม
โครงการฯ จ านวน 4 
นาย จบการ ศึกษาและ
ส่งกลับต้นสังกัดแล้ว 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

6. โครงการทบทวนปรับปรุงการ
ประเมินผลการปฏิบัติราชการ
ระดับบุคคล 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ทบทวน ปรับปรุง
ประเมินผลการปฏิบัติ
ราชการระดับบุคคล 

สกพ. 
 

- ด าเนินการเสร็จสิ้น 
ครบทุกขั้นตอน การ
ประเมิน ผลการปฏิบัติ
ราชการของข้าราชการ
ต ารวจระดับบุคคลระดับ 
ตร. อยู่ในกลุ่มสูงกว่า
มาตรฐานกลาง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

7. จัดการแข่งขันกีฬาภายใน
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ เพ่ือ
เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะ
ทางการกฬีาและร่างกายให้แก่
ข้าราชการต ารวจ 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดการแข่งขันกีฬาภายใน 
ตร .  เ พ่ื อ เสริมสร้ า งและ
พัฒนาสมรรถนะทางการ
กี ฬ า และ ร่ า ง ก าย ให้ แ ก่
ข้าราชการต ารวจ 

สกพ. 
 

- ด าเนินการตาม
โครงการฯ ระหว่างวันที่ 
15 พ.ค. - 14 มิ.ย.62 
ณ สนาม  บุณยะจินดา 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

8. จัดสรรห้องพักข้าราชการ
ต ารวจให้เพียงพอส าหรับผู้มีสิทธิ
และดูแลปรับปรุงความเรียบร้อย    
ทั้งห้องพักและสภาพแวดล้อม 

- ระดับความส าเร็จในการ
ด าเนินการตามสัญญาจ้าง  
 

สกพ. 
 

- ด าเนินการเสร็จสิ้น 
ครบทุกขั้นตอน  

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

9. โครงการสัมมนาเพ่ือปรับปรุง
ต าราเรียน หลักสูตรนักเรียนนาย
สิบต ารวจ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562  
 

- ผู้เข้าร่วมสัมมนามีความพึง
พอใจระดับดี ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80  
 

บช.ศ. 
 

- มีการปรับปรุงแก้ไข
ต าราเรียนหลักสูตร 
นสต. ให้ทันสมัย แต่ยัง
ไม่สามารถจัดโครงการ
สัมมนาได้ตาม
แผนปฏิบัติราชการ 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่
ก าหนดใน
ส่วนของการ
ปรับปรุง
แก้ไขต ารา
เรียนหลักสูตร 
นสต. ให้ทัน 
สมัย แต่ยัง
ไม่สามารถ   
จัดโครงการ
สัมมนาได้ 
 

10. โครงการพัฒนาปรับปรุง
หลักสูตรการฝึกอบรมข้าราชการ
ต ารวจชั้นสัญญาบัตร ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562  
 

- จ านวนหลักสูตรการ
ฝึกอบรม ที่ได้รับการพัฒนา
ปรับปรุง  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 
 

บช.ศ. 
 

- จ านวนหลักสูตรการ
ฝึกอบรม ที่ได้รับการ
พัฒนาปรับปรุง ร้อยละ 
57.14 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

11. โครงการฝึกอบรมข้าราชการ
ต ารวจชั้นสัญญาบัตรอย่าง
ต่อเนื่องทุกปี 
 

- ระดับความส าเร็จในการ
ฝึกอบรมข้าราชการต ารวจ 
ชั้นสัญญาบัตร 
 

บช.ศ. 
 

- ข้าราชการต ารวจ 
ชั้นสัญญาบัตร เข้า
ฝึกอบรม ร้อยละ 100 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

12. โครงการพัฒนา ครู อาจารย์ 
บุคลากรทางการศึกษาสู่
มาตรฐานสากล 
 

- จ านวนครู อาจารย์ และ
บุคลากรทางการศึกษา  
ได้รับการพัฒนา ไม่น้อยกว่า  
ร้อยละ 80 

บช.ศ. 
 

- ครู อาจารย์ และ
บุคลากรทางการศึกษา  
ไดเ้ข้าร่วมฝึกอบรม
หลักสูตรต่าง ๆ จ านวน 
20 คน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

13. โครงการพัฒนาครู อาจารย์ 
บุคลากรทางการศึกษาต้นแบบ
ด้านการสอนสมัยใหม่ 
 

- จ านวนครู อาจารย์ และ
บุคลากรทางการศึกษา 
ได้รับการพัฒนา ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80 
 

บช.ศ. 
 

- ครู อาจารย์ และ
บุคลากรทางการศึกษา  
ไดเ้ข้าร่วมฝึกอบรม
หลักสูตรต่าง ๆ จ านวน 
20 คน 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

14. จัดตั้งศูนย์องค์ความรู้ 
(Knowledge Management 
Center (KM))  
 
 
 
 
 
 

- ระดับความพึงพอใจของ
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมในระดับ
มากถึงมากที่สุด ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80 
 

รร.นรต. 
 

- จัดตั้งศูนย์ฯ เพ่ือ
รวบรวมองค์ความรู้ทาง
วิชาชีพต ารวจ เป็นการ
จัดเก็บเอกสาร ข้อมูล 
ซีดี อย่างเป็นระบบ 
สามารถรองรับการเข้าใช้
ข้อมูล หรือสืบค้นข้อมูล 
โดยเปิดบริการบริเวณ
อาคารเฉลิมพระเกียรติ
รัชกาลที่ 9 รร.นรต.  

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

15. โครงการจัดท าเส้นทางการ
พัฒนา ข้าราชการต ารวจ 
(Training Road map)  
เพ่ือเลื่อนระดับต าแหน่ง 
- ระดับสารวัตร – ผู้บัญชาการ 
- ผู้ปฏิบัติงานในสถานีต ารวจ 
- กลุ่มงานอ านวยการและ
สนับสนุน 
- กลุ่มงานเทคนิค 
 

- ข้าราชการต ารวจได้รับ
การพัฒนาตามแผนพัฒนา
ข้าราชการต ารวจทุกระดับ
ต าแหน่งและสายงาน
ต่อเนื่องตลอดการรับราชการ 
(Training Road map)  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

บช.ศ. 
 

- อยู่ระหว่างการ
ด าเนินการ เนื่องจาก 
มีหลายหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ขณะนี้ยังไม่มี 
Training Road map 
เพ่ือเลื่อนระดับต าแหน่ง 
 

อยู่ระหว่าง
การด าเนินการ 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

16. โครงการสร้างความร่วมมือ
ทางวิชาการกับสถาบัน การศึกษา
เพ่ือพัฒนาด้านวิชาการ  
 

- จ านวนสถาบันการศึกษา 
ที่มีความร่วมมือทางวิชาการ 
อย่างน้อย 1 แห่ง 
 

บช.ศ. 
 

- มีการแต่งตั้งอาจารย์  
ผู้ทรงคุณวุฒิจาก
สถาบันการศึกษา มา
บรรยายให้ความรู้ใน
หลักสูตรที่ วตร. และ 
ฝรก. รับผิดชอบ 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

17. ร่วมมือกับถาบันการศึกษา 
หน่วยงานภาครัฐและเอกชน  
เพ่ือสนับสนุน ส่งเสริม พัฒนา
และยกระดับขีดความสามารถ
ด้านการศึกษา วิชาการ การวิจัย 
การฝึกอบรม และกิจกรรมทาง
วิชาการอ่ืน ๆ 
 

- จ านวนการท าบันทึก
ข้อตกลงกับหน่วยงานต่าง ๆ 
อย่างน้อย 1 แห่ง 
 
 
 
 
 
- จ านวนผลงานวิจัย
นวัตกรรม หรือสิ่งประดิษฐ์ 
ที่น าไปใช้ประโยชน์กับ
หน่วยงานหรือชุมชน สังคม 
อย่างน้อย 1 ชิ้น 
 

บช.ศ. และ 
สยศ.ตร.

(วจ.) 
 
 
 
 
 
บช.ศ. และ 
สยศ.ตร.

(วจ.) 
 

- ตร.(บช.ศ.) ได้ลงนาม
บันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือทางวิชาการกับ 
อธิบดีกรมสอบสวนคดี
พิเศษ และผู้อ านวยการ 
สถาบันนิติวิทยาศาสตร์ 
กระทรวงยุติธรรม  
เมื่อวันที่ 19 ส.ค.62 
- มีการส่งผลงาน
งานวิจัยนวัตกรรมหรือ
สิ่งประดิษฐ์อยู่ระหว่าง
ด าเนินการประกาศผล 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 
 
 
 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

18. สนับสนุนและส่งเสริมการ
พัฒนาความสามารถทางวิชาการ
เกี่ยวกับการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่ต ารวจ การสร้างองค์
ความรู้การสร้างเครือข่ายและ
นวัตกรรมต่าง ๆ 
 

- จ านวนความร่วมมือด้าน
การศึกษา การวิจัย การฝึก 
อบรมและกิจกรรมทาง
วิชาการอ่ืน ๆ อย่างน้อย 1 
เรื่อง 
 

บช.ศ. และ 
สยศ.ตร.

(วจ.) 
 

- ตร.(บช.ศ.) ได้ลงนาม
บันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือทางวิชาการกับ 
อธิบดีกรมสอบสวนคดี
พิเศษ และผู้อ านวยการ 
สถาบันนิติวิทยาศาสตร์ 
กระทรวงยุติธรรม  
เมื่อวันที่ 19 ส.ค.62 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

19. ปรับปรุงระบบการให้บริการ
ของกระบวนงานตามพระราช 
บัญญัติการอ านวยความสะดวก
ในการพิจารณาอนุญาตของทาง
ราชการ พ.ศ. 2558   
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการปรับปรุงระบบ
การให้บริการของ
กระบวนงาน 
ตามพระราชบัญญัติการ
อ านวยความสะดวกในการ
พิจารณาอนุญาตของทาง
ราชการ  
พ.ศ. 2558 
 

สยศ.ตร.
(ยศ.) 

 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

20. ตรวจสอบหน่วยรับตรวจ 
ตามแผนการตรวจสอบ โดยน า
หลักธรรมาภิบาล และนโยบาย
ความขัดแย้งทางผลประโยชน์  
มาประกอบการพิจารณา 
 

- จ านวนหน่วยรับตรวจตาม
แผนการตรวจสอบที่ตรวจ
ไม่พบข้อสังเกต และพบ
ข้อบกพร่องเล็กน้อยได้
แนะน าปรับปรุงแก้ไข
ระหว่างการตรวจสอบ 
(บัญชี 1) ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80 
 

สตส. 
 

- ผลการตรวจสอบ 
ที่ตรวจไม่พบข้อสังเกต 
และพบข้อบกพร่อง
เล็กน้อย ได้แนะน า
ปรับปรุงแก้ไขระหว่าง
การตรวจสอบ (บัญชี 1) 
ร้อยละ 91.57 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

21. โครงการอบรมสัมมนาพัฒนา
กลไกการปูองกัน การทุจริตและ
ปราบปราม การทุจริตและ
เสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรม 
 
 

- จ านวนข้าราชการต ารวจ 
ที่ได้รับการอบรม ไม่น้อย
กว่า 250 นาย 
 

จต. 
 

- ข้าราชการต ารวจ 
36 หน่วยทั่วประเทศ
เข้ารับการอบรมตาม
โครงการฯ เมื่อวันที่ 12 - 
14 ธ.ค.62 ณ โรงแรม
รามาการ์เด้นส์ จ านวน 
365 นาย 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

22. ประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการด าเนินงานของ
หน่วยงานภาครัฐ (Integrity and 
Transparency Assessment : 
ITA) 
 

- ผลการประเมินคุณธรรม
และความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานฯ ไม่ต่ ากว่าร้อย
ละ 50 
 

จต. 
 

- อยู่ระหว่างการ
ด าเนินการของส านักงาน 
ป.ป.ช. 
 

ด าเนินการ
ตามแนวทาง
ที่ส านักงาน 

ป.ป.ช. 
ก าหนด 



63 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

23. โครงการอบรมพัฒนาความรู้
ผู้ท าหน้าที่สืบสวนและสอบสวน
ในการด าเนินการทางวินัย -
ข้าราชการต ารวจที่ถูกร้องเรียน
กล่าวหาว่าทุจริตและประพฤติ 
มิชอบ 
 
 

- อบรมพัฒนาความรู้ผู้ท า
หน้าที่สืบสวนและสอบสวน
ในการด าเนินการทางวินัย
ข้าราชการต ารวจที่ถูก
ร้องเรียนกล่าวหาว่าทุจริต
และประพฤติมิชอบ 
ปีละ 1 ครั้ง 
 

วน. 
 

- ฝึกอบรมพัฒนาความรู้
ผู้ท าหน้าที่สืบสวนและ
สอบสวนในการด าเนินการ
ทางวินัยข้าราชการต ารวจ
ที่ถูกร้องเรียน ฯ จ านวน 
2 รุ่น  
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

24. ขับเคลื่อน ติดตาม
ประเมินผลการปฏิบัติตาม
นโยบาย ยุทธศาสตร์ แผนปฏิบัติ
ราชการประจ าปี พ.ศ. 2562 
และแผนอ่ืน ๆ ที่เก่ียวข้องกับ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินงานขับเคลื่อนติดตาม
ประเมินผลการปฏิบัติตาม
น โ ย บ า ย  ยุ ท ธ ศ า ส ต ร์ 
แผนปฏิบัติราชการประจ าปี  
พ.ศ. 2562 และแผนอ่ืน ๆ   
ที่ เกี่ ยวข้องกับส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ 
 

สยศ.ตร. 
(ยศ.) 

 

- อ ยู่ ร ะ ห ว่ า ง จั ด ท า
รายงานผลการด าเนินการ
ในภาพรวมของ ตร. และ
อยู่ระหว่างการด าเนิน 
การปรับปรุงแผนแม่บท
ภายใต้ยุทธ ศาสตร์ชาติ 
ของแผนงาน/โครงการ
ในระบบติ ดตามและ
ประ เ มิ น ผลแห่ ง ช าติ 
(eMENSCR) 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

25. จัดท าแผนปฏิบัติราชการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

- ระดับความส าเร็จของ
กระบวนการจัดท า
แผนปฏิบัติราชการ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 
 

สยศ.ตร. 
(ยศ.) 

 

- อยู่ระหว่างด าเนินการ
แก้ไขปรับปรุง
แผนปฏิบัติราชการ
ส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 
2563 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

26. พัฒนาระบบการการควบคุม
ภายในและการบริหารความเสี่ยง
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 
 
 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินงานเรื่องการควบคุม
ภายในและการบริหารความ
เสี่ยงของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ 
 

สยศ.ตร. 
(ยศ.) 

 

- อยู่ระหว่างการจัดท า
รายงานสรุปผลการ
ด าเนินการตามแผน
บริหารความเสี่ยง 
ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2562 ของ ตร.  
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 



64 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

27. จัดท าบัญชีจัดสรรงบประมาณ
ถึงระดับสถานีต ารวจ โดยน า
เกณฑ์จัดสรรงบประมาณ
อัตราก าลังพลอนุญาตมาเป็น
ข้อมูลประกอบการพิจารณา 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดสรรงบประมาณตาม
หลักเกณฑ์การจัดสรรอย่าง 
มีหลักเหตุผลและมีความ
เป็นธรรม ภายใต้
งบประมาณ 
อันจ ากัด 
 

สงป. 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

28. พัฒนาระบบการบันทึก
ข้อมูลพัสดุลงในระบบฐานข้อมูล 
POLIS 
 

- ระดับความส าเร็จในการ
บันทึกข้อมูลพัสดุในระบบ
ฐานข้อมูล POLIS 

สกบ.  
และ สทส. 
 

- อยู่ระหว่างด าเนินการ
รวบรวมรายงานการ
บันทึกผลฯ 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

29. ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่บันทึก
ข้อมูลพัสดุในระบบ POLIS  
ให้กับเจ้าหน้าที่หน่วยในสังกัด
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 

- จ านวนผู้เข้ารับการ
ฝึกอบรมฯ ไม่น้อยกว่า 
1,000 คน 
 

สทส. 
 

- ผู้เข้ารับการฝึกอบรมฯ 
ระบบก าลังพล 502 คน 
และระบบพัสดุ 500 
คน 
รวมจ านวน 1,002 คน 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

30. แผนการขอรับการสนับสนุน
ครุภัณฑ์ ยุทโธปกรณ์ ยานพาหนะ 
เครื่องมือเครื่องใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศที่ทันสมัย มีความ
เหมาะสมตามมาตรฐาน 
ที่ก าหนดให้เป็นไปตามกรอบ
อัตราครุภัณฑ์ 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าค าของบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปี 
 

สกบ. 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

31. โครงการพัฒนาระบบคลัง
พัสดุและระบบฐานข้อมูล 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท าค าของบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี 
 

สกบ. 
 

- ด าเนินการส าเร็จทุก
ขั้นตอน 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

32. จัดท ากรอบอัตราพัสดุ
ประจ าหน่วย 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดท ากรอบอัตราพัสดุ
ประจ าหน่วย 
 

สกบ. 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

  



65 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

33. โครงการจัดหาอุปกรณ์เพ่ิม
ให้กับสถานีต ารวจ ส าหรับรองรับ
การใช้งานระบบสารสนเทศสถานี
ต ารวจ (CRIMES) 
 

- ระดับส าเร็จของการจัดหา
อุปกรณ์เพ่ิมให้กับสถานี
ต ารวจ ส าหรับรองรับการใช้
งานระบบสารสนเทศสถานี
ต ารวจ (CRIMES) 

สทส. 
 

- อยู่ระหว่างการส่งมอบ
งวดงานที่ 4 - 5 
(แจกจ่ายอุปกรณ์
คอมพิวเตอร์ 1,573 
หน่วย จ านวน 4,508 
เครื่อง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

34. โครงการวิจัยเพื่อพัฒนา
สังคมและความมั่นคง 
       
 

- ผลงานวิจัยที่แล้วเสร็จ มี
การน าไปใช้ประโยชน์อย่าง
เป็นรูปธรรมเพื่อน าส่งผลเชิง
ชุมชน/สังคม/คุณภาพชีวิต
ประชาชน ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 80  
(จ านวน 6 โครงการ) 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

 

- ผลงานวิจัยที่แล้วเสร็จ  
มีการน าไปใช้ประโยชน์
อย่างเป็นรูปธรรมเพ่ือน า
ส่งผลเชิงชุมชน/สังคม/
คุณภาพชีวิตประชาชน 
ร้อยละ 80 (จ านวน  
6 โครงการ) 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

35. โครงการวิจัยเพื่อเพ่ิม
ประสิทธิภาพของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ 
 

- จ านวนงานวิจัยที่สามารถ
น าไปใช้ประโยชน์ ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 
 
- จ านวนผลงานวิจัยที่มีการ
เผยแพร่หรือน าไปใช้
ประโยชน์ จ านวน 12 เรื่อง 
 

สยศ.ตร.
(วจ.) 

 
 
สยศ.ตร.

(วจ.) 
 

- สามารถน างานวิจัยไป
ใช้ในการแก้ไขปัญหา
หรือพัฒนาศักยภาพ  
ร้อยละ 80 
- ผลการด าเนินการวิจัย
ที่เสร็จสิ้นแล้ว สามารถ
น าผลงานวิจัย ไปเผยแพร่
หรือน าไปใช้ประโยชน์ 
จ านวน 12 เรื่อง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

36. ร่วมปราบปรามคดีทุจริต
และประพฤติมิชอบกับหน่วยงาน
ที่เก่ียวข้องในการบังคับใช้
กฎหมายด้านการปราบปราม 
การทุจริตและประพฤติมิชอบ 
 

- จัดชุดสืบสวนและ
สอบสวนการกระท า
ความผิดฯ ไม่น้อยกว่า 360 
แห่ง 
 

บช.ก.
(บก.ปปป.) 
 

- จัดชุดสืบสวนและ
สอบสวนการกระท า
ความผิดฯ จ านวน  
416 แห่ง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

  



66 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

37. รวบรวม วิเคราะห์  
ตรวจสอบข้อมูลการจัดซื้อจัดจ้าง 
ของหน่วยงานราชการ ไม่น้อย
กว่า 360 แห่งต่อปี โดยน าร่อง
กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 

- ตรวจสอบข้อมูลการจัดซื้อ 
จัดจ้าง ร้อยละ 100 
 

บช.ก.
(บก.ปปป.) 
 

- ตรวจสอบข้อมูลการ
จัดซื้อจัดจ้าง ร้อยละ 
100 จ านวน 416 แห่ง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

38. สืบสวนและสอบสวนการ
กระท าความผิดเกี่ยวกับการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบในวง
ราชการ 
 

- สืบสวนและสอบสวนคดีที่
สามารถท าส านวนส่ง ป.ป.ช. 
หรือ ป.ป.ท. ให้ด าเนินการ
ตามกฎหมาย 50 คดี 
 

บช.ก.
(บก.ปปป.) 
 

- สืบสวนและสอบสวน
คดี จ านวน 144 คดี 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

39. เพิ่มช่องทางการบริการให้
ค าปรึกษาด้านการเงิน การบัญชี 
และพัสดุ ที่ทันสมัยแก่หน่วยงาน
ในสังกัดส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
 

- มีช่องทางในการให้บริการ
ให้ค าปรึกษาอย่างน้อย 3 
ช่องทาง  
 

สตส. 
 

- มีการให้ค าปรึกษาแก่
หน่วยงานในสังกัด ตร. 
รวม 90 เรื่องผ่านช่อง
ทางการติดต่อสื่อสารที่
สะดวก ทันสมัย และ
รวดเร็วยิ่งขึ้น 
  

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

40. ประเมินผลการปฏิบัติงาน
ด้านการตรวจสอบภายในของ 
ผู้ตรวจสอบโดยหน่วยรับตรวจ 
 

- ผู้รับการตรวจมีความพึง
พอใจต่อการปฏิบัติงานด้าน
การตรวจสอบภายในของผู้
ตรวจสอบ ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 80  
 

สตส. 
 

- ผู้รับการตรวจมีความ 
พึงพอใจในการ
ปฏิบัติงานในภาพรวม
ของการตรวจสอบภายใน 
ระดับความพึงพอใจมาก
ที่สุด 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

41. โครงการปรับปรุงระบบ
ประชุมวิดีทัศน์ทางไกลของ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 

- ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามขั้นตอนการ
จัดหา 
 

สทส. 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

  



67 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

42. โครงการจัดหาระบบปูองกัน
การบุกรุกเว็บไซต์และจดหมาย
อิเล็กทรอนิกส์ (Web Firewall 
and Email Security) 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดหาระบบปูองกันการบุก
รุกเว็บไซต์และจดหมาย
อิเล็กทรอนิกส์ (Web 
Firewall and Email 
Security) 

สทส. 
 

- ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

43. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
ระบบฐานข้อมูลและการเชื่อมโยง
ข้อมูลด้านนิติวิทยาศาสตร์ให้เป็น
ระบบมาตรฐานสากล เพื่อรองรับ
การอ านวยความยุติธรรมและ
ความมั่นคง  

- จ านวนข้อมูลดีเอ็นเอของ
บุคคลกลุ่มเสี่ยงที่น าเข้าสู่
ระบบฐานข้อมูลนิติ
วิทยาศาสตร์ได้เพ่ิมขึ้นไม่
น้อยกว่าร้อยละ 10 

สพฐ.ตร. 
 

- มีจ านวนข้อมูลดีเอ็นเอ
ของบุคคลกลุ่มเสี่ยงที่
น าเข้าสู่ระบบฐานข้อมูลนิติ
วิทยาศาสตร์ จ านวน 
77,833 ข้อมูล เพ่ิมขึ้น
จาก 3,584 ข้อมูล คิด
เป็นร้อยละ 2,071.68 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

44. โครงการพัฒนานวัตกรรม
ทางเทคโนโลยีและบริหารจัดการ
องค์ความรู้เพื่อพัฒนาศักยภาพ
ขององค์กร 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
พัฒนานวัตกรรมทาง
เทคโนโลยีและบริหาร
จัดการองค์ความรู้ 
เพ่ือพัฒนาศักยภาพของ
องค์กร 
 

สทส. 
 

- ฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ 
หลักสูตรการสืบสวน
อาชญากรรมผ่านทางสื่อ
สังคมออนไลน์ จ านวน   
6 รุ่น 
- โครงการปรับปรุง
ประสิทธิภาพงานตรวจ
พิสูจน์วิเคราะห์พยาน 
หลักฐานคอมพิวเตอร์ 
และอุปกรณ์มือถือ      
เพ่ือสนับสนุนการ
สืบสวนสอบสวนของ 
ตร. 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

45. โครงการปฏิรูประบบข้อมูล
ข่าวสารของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ  

- ระดับความส าเร็จของการ
ปฏิรูประบบข้อมูลข่าวสาร
ของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ 
 

สลก.ตร. - จัดตั้งศูนย์ข้อมูล
ข่าวสารราชการ ปรับปรุง 
Website ของ สลก.ตร. 
เพ่ือให้ประชาชน
สามารถได้รับทราบและ
เข้าถึงข้อมูลหรือข่าว
สาธารณะในความ
รับผิดชอบของหน่วยงาน 
เผยแพร่ข้อมูลสาธารณะ 
เพ่ือให้ประชาชนเกิด
ความพึงพอใจเกิดความ
โปร่งใสของการ
ให้บริการ 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

46. จัดหาวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ
เครื่องใช้ที่ทันสมัย ยานพาหนะ
ทั้งทางบก ทางน้ า ทางอากาศ 
ตลอดจนอาคารที่ท าการ ที่พัก
อาศัยให้เพียงพอและเหมาะสม
ต่อการปฏิบัติงาน 
 

- ระดับความส าเร็จของการ
จัดหาพัสดุประจ าปี
งบประมาณ 
 

สกบ. - ด าเนินการแล้วเสร็จ 
ครบทุกขั้นตอน 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

47. ผลิตสื่อและพัฒนาปรับปรุง
รูปแบบของสื่อต่าง ๆ เพ่ือ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ความรู้ข่าวสารของต ารวจให้
ประชาชนรับทราบ 
 

- ช่องทางที่ใช้ในการประชา 
สัมพันธ์กระบวนงานและผล 
การปฏิบัติของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ จ านวนไม่
น้อยกว่า   5 ช่องทาง 
 

สท. - มีการประชาสัมพันธ์
กระบวนงานและผลการ
ปฏิบัติของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ จ านวน  
6 ช่องทาง ผ่านทางข่าว
ต้นชั่วโมง รายการ 5 
ช่วงเวลา สปอร์ต สารคดี 
เพจเฟซบุค Police 
Radio (Thailand) เว็บ
ไซด์ 
saranitet.police.go.th
/ radio 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด 
หน่วย

รับผิดชอบ
หลัก 

ผลการด าเนินการ 
สรุปผลการ
ประเมิน 

48. ชี้แจงประเด็นข่าวที่ทันต่อ
สถานการณ์ในการชี้แจงประเด็น
ข่าวภายในระยะเวลาที่ก าหนด 
 

- ร้อยละของการชี้แจง
ประเด็นส าคัญที่ทันต่อ
สถานการณ์    ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 100 
 

    สท. - มีการชี้แจงประเด็น
ส าคัญที่ทันต่อ
สถานการณ์    ร้อยละ 
100 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

49. ด าเนินการประชาสัมพันธ์
ข้อมูลข่าวสารจากรัฐบาลและ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ   
ได้ทันต่อเหตุการณ์ 
 

- ผ่านสื่อวิทยุกระจายเสียง    
ในเครือข่ายส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ จ านวน 44 สถานี  
ทั่วประเทศ 
 

สท. 
 

- ผลิตและเผยแพร่สื่อ
ประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อ 
วิทยุหลักส านักงานงาน
ต ารวจแห่งชาติ 
(44 สถานี) ทั่วประเทศ  
มีจ านวนผู้เข้าชม 
1,067,088 ครั้ง 
 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

50. โครงการสถานีโทรทัศน์
ดาวเทียมของส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ (Police TV)  
 

- ผลิตและออกอากาศ
รายการโทรทัศน์ รวมถึงการ
น ารายการที่ออกอากาศแล้ว
มาฉายซ้ า 
ตลอด 24 ชั่วโมง ทั้งอายุ
สัญญา 

สทส. - ผลิตและออกอากาศ
รายการโทรทัศน์ รวมถึง
การน ารายการที่ออก 
อากาศแล้วมาฉายซ้ า 
ตลอด 24 ชั่วโมง 

บรรลุตาม
เปูาหมายที่

ก าหนด 

 
ปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะ 

ด้านนโยบาย 
   1. การจัดท ายุทธศาสตร์และแผนปฏบิัติราชการ
ประจ าปีของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ไม่ครอบคลุม
เก่ียวกับการปฏิบัติงานตามภารกิจของส านักงาน  
ต ารวจแห่งชาตไิด้ทัง้หมด  

ด้านนโยบาย 
   - ควรมีการฝึกอบรม สัมมนาผู้ปฏิบัตงิาน หรือผู้น าของ
หน่วยเพื่อให้มีความเข้าใจและเห็นถึงความส าคัญของการ
จัดท ายุทธศาสตร์ และน าไปปฏบิัติให้เกิดประโยชน์สูงสุด 

   2. การแต่งตั้งโยกย้ายข้าราชการต ารวจประจ าปี      
ที่มีวงรอบระยะเวลาไม่แน่นอน ส่งผลให้ไมส่ามารถ
ด าเนินการสรรหาก าลังพลได้ตามแผนงานที่ก าหนด
ไว้และข้าราชการต ารวจขาดขวญัก าลังใจและเบื่อ
หน่าย  ในการปฏบิัติงาน 

   - ควรให้ความส าคัญกับการสร้างความผูกพนั  
ความภาคภูมิใจของข้าราชการต ารวจต่อองค์กร  
   - สร้างเส้นทางการเจริญเติบโตของข้าราชการต ารวจ 
(Career path) ให้มีความชัดเจนรัดกุมเพื่อปูองกันการ
แทรกแซงและปิดโอกาสในการทุจริตเกี่ยวกับการบรรจุแต่งตั้ง 
การก าหนดกรอบต าแหน่ง ฯลฯ  รวมถึงการพิจารณา
ค่าตอบแทนต่าง ๆ ให้เหมาะสมกับหน้าที่ที่รับผิดชอบของ
ข้าราชการต ารวจในแต่ละสายงาน   



70 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

ปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะ 
   3. การจัดสรรงบประมาณและวัสดุอุปกรณ์ในการ
ปฏิบัติงานไม่เพียงพอและเหมาะสมกับสภาพพื้นที่ที่
ปฏิบัติงาน 

   - พิจารณาถึงความเหมาะสมในการจัดหา น าเครื่องมือ 
อุปกรณ์ ยุทโธปกรณ์ที่ทนัสมัยมาใช้ในการปฏบิัติ เนื่องจาก
อาชญากรรมต่าง ๆ มีความสลบัซับซ้อน และใช้เทคโนโลยีใน
การกอ่อาชญากรรมมากขึ้น เพื่อให้เกิดความมั่นใจในการ
ปฏิบัติหนา้ที่ของข้าราชการต ารวจ 

   4. โครงการ/กิจกรรม ส่วนมากไม่สอดคล้อง  
ไม่สามารถผลักดันกลยุทธ์ให้ส าเร็จตามเปูาประสงค์ 
และยุทธศาสตร์ ตร. ได้ เนื่องจากโครงการ/กิจกรรม
ดังกล่าวได้ก าหนดขึ้น เพื่อจัดท างบประมาณ
ล่วงหน้า 2 ป ี

   - หน่วยรับผิดชอบหลักในกลยุทธ์ ควรมีวางแผนงาน/
โครงการ/กิจกรรม ที่จะด าเนนิการในอนาคต เพื่อเตรียม
ความพร้อมในการด าเนินการ 
 

   5. ผู้น าหน่วยระดับกองบัญชาการ กองบังคับการ   
ไม่มีความรู้ในการจัดท าแผนงานสมัยใหม่ การขอ
งบประมาณในโครงการ/กิจกรรม ให้สอดคล้องกับ 
แผนยุทธศาสตร์ชาติ แผนปฏิรปูประเทศ แผนแม่บท 
ของรัฐบาลท าให้การก าหนดกลยุทธ์ โครงการ/
กิจกรรม ตัวชี้วัดไม่คลอบคลุมตามแผนดงักล่าว 

   - ควรมีการฝึกอบรม สัมมนาให้ความรู้กับผู้น าหน่วยระดับ
กองบัญชาการ กองบงัคับการเพื่อความเข้าใจในการจัดท า
แผนดังกลา่ว 

ด้านการปฏิบัต ิ
   1. ปริมาณงานไมส่อดคล้องกับก าลังพลของหน่วย  
ส่งผลให้การปฏบิัติงานไม่เกิดประสิทธิภาพเทา่ที่ควร  
   2. บางหน่วยงานยังไมท่ราบรายละเอียดตัวชี้วดัที่
รับผิดชอบ 
   3. บางหน่วยงานส่งข้อมูลตัวชี้วัดไม่ครบถ้วน และ   
ไม่ตรงประเด็นตามตัวชี้วัดที่รบัผิดชอบ 
   4. การปฏิบัติงานของเจ้าหนา้ที่ไม่มีความต่อเนื่อง 
   5. หน่วยรับผิดชอบตามตัวชีว้ัดหลักไม่รวบรวม
ข้อมูลจากหน่วยงานปฏบิัติ 

ด้านการปฏิบัต ิ
   จัดให้มีการอบรมให้ความรู้และขับเคลื่อนแผนปฏบิัติ
ราชการ ตร. ให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดเพื่อน าไปสู่การปฏบิัติ  
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แผนภูมิแสดงความเชื่อมโยงนโยบายคณะรัฐมนตรี  
ยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณ ผลผลิต/โครงการงบประมาณ 

และยุทธศาสตร์ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
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73 |   รายงานผลตามแผนปฏิบัตริาชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (รอบ 12 เดือน) 
 

 



 


